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editorial

Καλωσορίζοντας το 2024, θα ήταν 
ίσως σκόπιμο να δούμε με μια ματιά, 

τι αφήνουμε πίσω μας και τι μας περι-
μένει το νέο έτος, σε συνδικαλιστικό και 
υπηρεσιακό επίπεδο.

Στο πρώτο, δεν χωρά καμία αμφιβολία 
ότι ο απολογισμός που έγινε στο τε-
λευταίο μας συνέδριο ήταν πλούσιος, 
ο δε προγραμματισμός ενεργειών και 
πρωτοβουλιών του Δ.Σ. έως το επόμε-
νο συνέδριο, αποτυπώνεται εκτενώς και 
αυτός στο ψήφισμα του συνεδρίου. Σε 
ένα ψήφισμα που υπερβαίνει τα στενά 
συνδικαλιστικά πλαίσια και τις συνδικα-
λιστικές λογικές έτσι ώστε να εκφράσει 
την αγωνία μας για το μέλλον. Όχι με τη 
στενή έννοια της συνδικαλιστικής «επι-
βίωσης», αλλά με εκείνη που πρέπει να 
διαπερνά κάθε δημόσιο λειτουργό και 
συνδικαλιστή εφόσον σέβεται το ρόλο 
του. Έναν ρόλο συνυφασμένο, πέραν του 
«συντεχνιακού», με το ευρύτερο δημό-
σιο και υπηρεσιακό συμφέρον, το οποίο 
οφείλουμε όλοι να λαμβάνουμε υπόψη 
με κάθε μας σκέψη και πράξη.

Στο δεύτερο επίπεδο, στο επίπεδο της 
υπηρεσιακής αποτελεσματικότητας στο 
οποίο και επικεντρώνεται ειδικά αυτό 
το σημείωμα του περιοδικού μας, θα 
ήταν παρακινδυνευμένο να συμπεράνει 
κανείς ότι είναι περισσότερα τα θετικά 
από τα αρνητικά επίδικα. Δεν έχουμε 
άλλωστε υπόψη μας όλα τα δεδομένα 
για ένα τόσο απαιτητικό και σημαντικό 
ζήτημα, όπως είναι ο τομέας εσωτερικής 
ασφάλειας και πιο συγκεκριμένα αυτά 
που αφορούν την Ελληνική Αστυνομία. 
Ωστόσο, καλοπροαίρετα πάντα ερμη-
νεύοντας τις διάφορες τοποθετήσεις των 
ιθυνόντων όσον αφορά στην γενικότε-
ρη αποτελεσματικότητα της Ελληνικής 
Αστυνομίας, μάλλον προβληματισμό 
μας προκαλούν αυτές. Η προσέγγιση ότι 
αντιμετωπίζονται επιτυχώς σειρά εσω-
τερικών προβλημάτων του σώματος, 
κυρίως όμως οι ανάγκες της κοινωνίας 
και της χώρας για αποτελεσματικότερη 
λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας, 
είναι κοντόφθαλμη και χρήζει αναθεώ-
ρησης. Μπορεί για κάποιους να αποτε-
λεί και να χρησιμοποιείται ως άλλοθι ο 
υψηλός βαθμός εμπιστοσύνης των πο-

όποιες νέες στρατηγικές και τακτικές 
από μόνες τους δεν αναχαιτίζουν το ορ-
γανωμένο έγκλημα και δεν βελτιώνουν 
το αίσθημα ασφαλείας των πολιτών και 
της κοινωνίας. Ιδίως μάλιστα όταν δεν 
πείθουν το ανθρώπινο δυναμικό για την 
αποτελεσματικότητά τους. Εκείνους που 
θα κληθούν να τις εφαρμόσουν. Αυτοί 
πρέπει να έχουν απτά δείγματα γραφής 
ότι αντιμετωπίζονται με σεβασμό και ει-
λικρίνεια εκ μέρους όχι μόνο των προϊ-
σταμένων τους, αλλά κυρίως από εκεί-
νους που διαχειρίζονται τις τύχες τους. 
Και αυτοί δεν είναι άλλοι παρά εκείνοι 
που λαμβάνουν τις κρίσιμες αποφάσεις 
και κατευθύνουν τη ροή του χρήματος 
όχι για τις ζωτικές ανάγκες της κοινωνί-
ας, αλλά για την εξυπηρέτηση των ισχυ-
ρών και των ποικιλώνυμων συμφερό-
ντων τους.

Δεν είναι σώφρον επομένως να κο-
μπορρημονούν ότι όλα τελούν υπό 
έλεγχο όταν άλλοι υποστηρίζουν ότι η 
χώρα είναι «ξέφραγο αμπέλι». Αντί να 
σταθμίσουν τις δυσκολίες και τους αντι-
κειμενικούς παράγοντες, καλλιεργούν 
την ψευδαίσθηση της ασφάλειας, παρα-
βλέποντας την ιδιαίτερη γεωμορφία της 
Ελλάδας, την κομβική γεωπολιτική της 
θέση, το μήκος των ελληνικών χερσαί-
ων συνόρων (1.248 χλμ), το μήκος της 
ελληνικής ακτογραμμής (20.800 χλμ), 
τον αριθμό των ελληνικών νησιών και 
νησίδων (περίπου 30.000) και άλλους 
αντικειμενικούς παράγοντες. Αντί να 
αναζητήσουν τα αίτια των προβλημάτων 
και το βασικότερο να απαντήσουν γιατί 
παρατηρείται ολιγωρία ή καθυστέρηση 
στην έγκριση των αναγκαίων προγραμ-
μάτων για την θωράκιση κάθε σπιθαμής 
ελληνικού εδάφους και θαλάσσιου χώ-
ρου, ενδιαφέρονται για τα πρόσκαιρα 
επικοινωνιακά οφέλη και την απόκρυψη 
των προβλημάτων. 

Ελπίζουμε το 2024 να αποδειχθούν 
όλοι σοφότεροι διότι η δημόσια τάξη και 
ασφάλεια, η διαφύλαξη της κοινωνικής 
ειρήνης και του αισθήματος ασφαλείας 
των πολιτών εξακολουθούν να αποτε-
λούν τη μοναδική εγγύηση σταθερότη-
τας, ευημερίας και ανάπτυξης αυτής της 
χώρας.

Δει δη χρημάτων, ω Άνδρες Αθηναίοι, 
και άνευ τούτων ουδέν εστί γενέσθαι των δεόντων

λιτών και της κοινωνίας προς τον αστυ-
νομικό θεσμό, αυτό όμως δεν μπορεί να 
καλύψει τα πραγματικά προβλήματα, τις 
δυσλειτουργίες και τις ανεπάρκειες σε 
διάφορους τομείς. 

Γνωρίζουμε τις φιλότιμες προσπάθειες 
που καταβάλλονται. Το αποδεικνύουν 
άλλωστε τα πολλά και διαφορετικά προ-
γράμματα χρηματοδότησης του εκσυγ-
χρονισμού της Ελληνικής Αστυνομίας. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε:
•	Π ρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολι-

τικής Ελληνικής Αστυνομίας 2020-
2024.

•	 Εθνική Στρατηγική για την Ολοκλη-
ρωμένη Διαχείριση των Συνόρων 
2018 - 2020.

•	 Εθνική Στρατηγική για τη Βιώσιμη και 
Δίκαιη Ανάπτυξη 2030.

•	 Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική 2016-
2021 του Υπουργείου Ψηφιακής Πο-
λιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέ-
ρωσης.

•	Ν όμος 4727/2020, Ψηφιακή Διακυ-
βέρνηση - Ηλεκτρονικές Επικοινωνί-
ες και άλλες διατάξεις.

•	 Στρατηγικό - Επιχειρησιακό Πρό-
γραμμα Ελληνικής Αστυνομίας (άρ-
θρο 19 παρ. 13 Ν. 4249/2014 -ΣΕΠΕΑ) 
για την περίοδο 2021-2025 - το οποίο 
έχει λάβει έγκριση από το Συμβούλιο 
Επιτελικού Σχεδιασμού & Διαχείρισης 
Κρίσεων (άρθρο 13, Ν. 2800/2000).

•	Π ρόταση Στρατηγικής για την μελ-
λοντική προοπτική και ανάπτυξη της 
Ελληνικής Αστυνομίας με Χρηματο-
δοτικά Μέσα της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης κ.λπ.

Όσο λοιπόν κι αν όλα αυτά ακούγονται 
ευχάριστα και ενθαρρυντικά, η πραγ-
ματικότητα σήμερα είναι αμείλικτη. Οι 
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Ανδρέας Βέλλιος:
«Χορτάσαμε από μεγαλοστομίες και «Θα».  
Το χτένι έσπασε και ο κόμπος χάθηκε»!

Απευθυνόμενος στους συγκεντρω-
θέντες στην Πλατεία Κολοκοτρώ-

νη, ο Πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέας 
Βέλλιος προέβη σε σημαντικές επιση-
μάνσεις και απέστειλε πολλά μηνύματα 
προς πάσαν κατεύθυνση:
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι
Αστυνομικοί, πυροσβέστες, λιμενικοί 
και στρατιωτικοί
Για μια ακόμη φορά μαζευτήκαμε εδώ 
σήμερα σε μια ακόμη προσπάθεια να 
ακουστεί δυνατά η φωνή μας. 
Η φωνή όλων των ανθρώπων που υπη-

ρετούμε στα Σώματα Ασφαλείας και τις 
Ένοπλες Δυνάμεις, από τον Έβρο έως το 
Καστελόριζο και από τους Οθωνούς έως 
τη Γαύδο και κάθε μέρα καταθέτουμε 
την ψυχή και το αίμα μας, προκειμένου 
να προστατέψουμε την δημόσια τάξη και 
ασφάλεια και τα εθνικά σύνορα.
Αφορμή για την σημερινή συγκέντρωση 
αποτέλεσε ο βαρύτατος τραυματισμός 
του Γιώργου ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ από ένα χού-
λιγκαν με δολοφονικές προθέσεις και 
τάσεις -που το σύστημα προσπαθεί να 
ξεπλύνει λόγω του νεαρού της ηλικίας 
του ενώ αυτοί που λειτούργησαν ως ηθι-
κοί αυτουργοί στις δολοφονικές πράξεις, 
γίνονται και τιμητές, προσπαθώντας να 
βιάσουν κάθε έννοια λογικής. 
Δυστυχώς όμως η σημερινή πραγματι-
κότητα έρχεται να πέσει ακόμη βαρύτερη 
πάνω μας με το θάνατο του συναδέλφου 
της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. που έχασε τη ζωή του 
την ώρα του καθήκοντος σε καταδίωξη 
εγκληματιών της γνωστής παραβατικής 
πληθυσμιακής ομάδας που καθημερινά 
εγκληματεί εις βάρος του κοινωνικού 
συνόλου.
Μέσα σε λίγες μέρες δυο νέοι άνθρωποι, 
δυο παληκάρια που επέλεξαν τη στολή 
για να βιοποριστούν έπεσαν θύματα της 
κατάντιας της ελληνικής κοινωνίας και 
των φαινομένων που επιβεβαιώνουν 
αυτήν.
Μιας κοινωνίας που μέρα με τη μέρα 
δυστυχώς επηρεαζόμενη από την κατά-
πτωση των ηθικών αξιών και της ψευ-

τοπροοδευτικής κουλτούρας οδηγείται 
στην υιοθέτηση της απαξίας της ζωής 
του ανθρώπου και ιδιαίτερα του αστυ-
νομικού. Το βλέπουμε καθημερινά και 
δυστυχώς γίνεται και χειρότερο. Πρέπει 
όμως σε όλους να υπενθυμίσουμε κά-
ποια πολύ βασικά πράγματα:
Η αστυνομία μπορεί να μην είναι δη-
μοφιλής σε κανένα μέρος του πλανήτη, 
είναι ωστόσο αναγκαία και τη χρησιμο-
ποιούν όλες οι κοινωνίες του κόσμου. 
ΟΛΕΣ, και κυρίως εκείνες που έχουν ως 
πρότυπο οι εγχώριοι δήθεν προοδευ-
τικοί. Δεν είναι δυνατόν οι αυτοαποκα-
λούμενες προοδευτικές παρατάξεις να 
ψωμίζονται πολιτικά από το «μπάτσοι, 
γουρούνια δολοφόνοι» και το διαδίκτυο 
αλλά και η δημόσια σφαίρα, να κατα-
κλύζονται από συνθήματα που δείχνουν 
χαρά για το θάνατο αστυνομικών.
Τι νόημα έχει η συντήρηση και η μετα-
λαμπάδευση τόσου μίσους πια; Αλλά 
τι άλλο να πεις, όταν ακούς ότι από μια 
μόνο οικογένεια και τα δυο παιδιά συμ-
μετέχουν σε δολοφονικές επιθέσεις και 
ο πατέρας αναρωτιέται για τη φασαρία 
που γίνεται και μονολογεί αν αξίζει να 
τιμωρηθεί για ένα λάθος...
Κλείνοντας το κομμάτι αυτό, θα ήθελα 
να επικαλεσθώ έναν διανοούμενο της 
αριστεράς, από τους αγαπημένους της 
εγχώριας πολιτικής αυτής τάξης, τον 
Παζολίνι ο οποίος έλεγε: 
«Από τα βλαστάρια των μεγαλοαστών 
που καίνε τον κόσμο με μολότοφ για να 

συνδικαλιστικα
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Ανδρέας Βέλλιος:
«Χορτάσαμε από μεγαλοστομίες και «Θα».  
Το χτένι έσπασε και ο κόμπος χάθηκε»!

διασκεδάσουν την ανία τους παίζοντας 
τους αναρχικούς, εγώ προτιμώ το παιδί 
του φτωχού αγρότη που εσείς αποκαλεί-
τε μπάτσο, την ώρα που αγωνίζεται για 
την ασφάλειά μας»
Σε ό,τι αφορά το πολιτικό σκηνικό τώρα: 
Το αστυνομικό επάγγελμα σε όλο τον 
δυτικό κόσμο έχει αναγνωρισθεί ως επι-
κίνδυνο και με συγκεκριμένες προβλέ-
ψεις και πρόνοιες. Μόνο στη χώρα μας 
παραμένει ακόμα σε φιλολογικό επίπεδο 
και σε φιλικά χτυπήματα στην πλάτη στις 
προεκλογικές περιόδους. Όλοι στις συ-
ζητήσεις ιδιωτικά ή δημόσια, αναγνωρί-
ζουν το δίκαιο του αιτήματος όλων μας, 
αλλά όταν έρχεται η ώρα να πάμε στην 
υλοποίηση τότε τα "ναι μεν αλλά" και "θα 
δούμε" δίνουν και παίρνουν.

Χορτάσαμε από μεγαλοστομίες και «Θα». 
Το χτένι έσπασε και ο κόμπος χάθηκε. 
Εδώ και τώρα πρέπει να θεσμοθετηθεί 
χωρίς χρονοτριβή και αστερίσκους. Ο 
τρόπος υλοποίησης θα πρέπει να αποτε-
λέσει αντικείμενο διαλόγου με τις Ομο-
σπονδίες από όπου θα προκύψει το κα-
λύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Η δημόσια 
δέσμευση της πρωθυπουργού ακόμα 
αντηχεί στα αυτιά μας και παραμένει να 
γίνει νόμος του κράτους.
Η σημερινή πολιτική ηγεσία αποτελεί 
τουλάχιστον θεσμική εγγύηση ότι η 
εξέταση του ζητήματος θα γίνει με την 
ενάργεια και την αποφασιστικότητα που 
απορρέει από το πρόσωπο του κ. υπουρ-
γού. Το μόνο που απομένει να γίνει άμε-
σα, αύριο αυτό που έπρεπε να είχε γίνει 

χθες. Τελειώνοντας θα ήθελα να ρωτή-
σω τι νόημα έχει η πριν τρεις ώρες το-
ποθέτηση εκρηκτικού μηχανισμού στην 
έδρα της ΥΑΤ στο Γουδή; Δεν χόρτασαν 
αίμα οι βρικόλακες; Ή μήπως ήθελαν 
να μας στείλουν κάποιο μήνυμα; Εάν ο 
σκοπός ήταν ο δεύτερος, τότε το μήνυμα 
ελήφθη. Αλλά κάνετε λάθος για το απο-
τέλεσμα του μηνύματος. Δεν πρόκειται 
να φοβηθούμε κανέναν.

Είμαστε εδώ απέναντί σας γιατί είμαστε 
εκπρόσωποι του νόμου και όχι δολοφο-
νικές ομάδες όπως εσείς.

Είμαστε οι καλοί και είστε οι κακοί. Το 
κακό δεν νίκησε ποτέ. Το καλό πάντα 
νικάει. 

Σε κλίμα βαθύτατου πένθους, αλλά 
και οργής και αγανάκτησης για 

τον απροσδόκητο χαμό του 29χρο-
νου δικυκλιστή της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ., 
στον Ασπρόπυργο, πραγματοποιήσα-
με (18-12-23) στην Αθήνα, την Πανελ-
λαδική συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
που είχαμε προγραμματίσει αρχικά, 
για την άνανδρη δολοφονική επίθε-
ση εναντίον διμοιρίας της ΥΑΤ και τον 
βαρύτατο τραυματισμό του 31χρο-
νου συναδέλφου μας στου Ρέντη.

Στην Πλατεία Κολοκοτρώνη, έξω από 
την Παλιά Βουλή και υπό το άγρυπνο 
βλέμμα του Ήρωα της Επανάστασης 
του 1821, συγκεντρώθηκαν από όλη 
την Ελλάδα χιλιάδες Αστυνομικοί, Πυ-
ροσβέστες, Λιμενικοί, Στρατιωτικοί, 
στην ενέργεια και στην αποστρατεία. 

Ακολούθησε πορεία έως το Κοινο-
βούλιο, όπου, αποτίοντας φόρο τιμής 
σε όλες και όλους τους συναδέλφους 
που «έφυγαν» πρόωρα από κοντά μας, 
ως θύματα στο βωμό του καθήκοντος, 
ανάψαμε λευκά κεριά στη μνήμη τους.

Παράλληλα, πραγματοποιήσαμε κα-
θιστική διαμαρτυρία, έως τη στιγμή 
που προσήλθε για την παραλαβή του 
Ψηφίσματος, ο Διευθυντής του Γρα-
φείου του Πρωθυπουργού, κ. Μιχαήλ 
ΜΠΕΚΙΡΗΣ, συνοδευόμενος από τον 
Βουλευτή του κυβερνώντος κόμματος 
και Επίτιμο Πρόεδρο της Π.Ο.ΑΣ.Υ. κ. 
Δημήτρη ΚΥΡΙΑΖΙΔΗ.

Η αντιπροσωπεία των Ομοσπονδιών, 
ενόσω  επέδιδε στον κ. ΜΠΕΚΙΡΗ το 
Ψήφισμα που απευθύνεται στον ίδιο 

Ηχηρά μηνύματα από τα Σώματα 
Ασφαλείας  και τις Ένοπλες Δυνάμεις

Καλούμε τον Πρωθυπουργό να δώσει τέλος στην ανασφάλεια 
που βιώνει το ανθρώπινο δυναμικό του κράτους μας

τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο ΜΗΤ-
ΣΟΤΑΚΗ, του επισήμανε τα μηνύματα 
που στέλνουμε σε όλον τον πολιτι-
κό κόσμο και τα οποία καλούνται να 
λάβουν τουλάχιστον αυτή τη φορά 
σοβαρά υπόψη τους όλα τα Πολιτικά 
Κόμματα.

Η κραυγή αγωνίας των Σωμάτων 
Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνά-
μεων, που εκφράστηκε με δραματι-
κούς τόνους στο Ψήφισμα, αλλά και 
με όλες τις ομιλίες, τα συνθήματα και 
τα πανό, αν αγνοηθούν και αυτή τη 
φορά, του τονίσαμε ότι θα σηματοδο-
τούν την έλλειψη ενσυναίσθησης και 
τον κραυγαλέο εμπαιγμό όλων των 
ενστόλων από την πλευρά και αυτής 
της Κυβέρνησης, όπως συνέβη στο 
παρελθόν, με άλλες.

Καλούμε τον Πρωθυπουργό να δώσει 
τέλος στην ανασφάλεια που βιώνει το 
ανθρώπινο δυναμικό του κράτους το 
οποίο είναι ταγμένο να υπηρετεί την 
εσωτερική και εξωτερική ασφάλεια 
της χώρας, επενδύοντας σε πολιτικές 
θωράκισής του από τους κινδύνους 
που το απειλούν και, επιτέλους, ικα-
νοποιώντας το χρόνιο αίτημά μας για 
την αναγνώριση εμπράκτως της επι-
κινδυνότητας της εργασίας.

Αν δεν συμβεί αυτό, θα ακολουθή-
σουν συνεχείς κινητοποιήσεις στην 
Αθήνα και στην περιφέρεια.

Ο χρόνος μετράει πια αντίστροφα  
για όλους!

Όχι άλλο αίμα! #Επικίνδυνο_ΤΩΡΑ

συνδικαλιστικα
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Ψήφισμα ομοσπονδιών Σωμάτων Ασφαλείας  
και Ενόπλων Δυνάμεων

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,
Πριν ένα χρόνο, με αφορμή τα εγκαίνια 
της 86ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονί-
κης και την τότε αγωνιστική μας κινητο-
ποίηση στο Λευκό Πύργο, με στόχο την 
επίλυση δίκαιων αιτημάτων μας, ΣΑΣ 
ΕΙΧΑΜΕ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙ για την άμε-
ση αναγκαιότητα λήψεως τολμηρών 
αποφάσεων, εκ μέρους όλων των αρμο-
δίων Υπουργείων για την αποτελεσματι-
κή λειτουργία των Σωμάτων Ασφαλείας 
και των Ενόπλων μας Δυνάμεων.
Έκτοτε, και ενώ έχουν μεσολαβήσει 
οι εθνικές εκλογές -κατά τις οποίες 
αναδείχθηκε και πάλι νικητής η Νέα 
Δημοκρατία- σήμερα είμαστε στη δυ-
σάρεστη θέση να σας υπενθυμίσουμε 
ότι, σημαντικά αιτήματα του ένστολου 
δυναμικού της χώρας, παραμένουν στο 
τραπέζι του διαλόγου, παρά τις όποιες 
θετικές εξελίξεις σε επί μέρους ζητή-
ματα, θεσμικού και οικονομικού ενδια-
φέροντος. 
Οφείλουμε όμως να μην παραγνωρί-
σουμε ότι υπάρχουν συμβάντα που μας 
ανησυχούν και ενίοτε μας προκαλούν 
θυμό και απογοήτευση. Αδιάψευστος 
μάρτυρας, ο βαρύτατος τραυματισμός 
του 31χρονου συναδέλφου μας Αστυ-
νομικού, πριν από μερικές ημέρες, 

αλλά και άλλα τραυματικά και θανατη-
φόρα συμβάντα στο χώρο εργασίας μας 
όλο αυτό το διάστημα.

Ως νόμιμοι, θεσμικοί εκπρόσωποι, επο-
μένως, των εκατοντάδων χιλιάδων με-
λών της στρατευμένης κοινωνίας των 
Αστυνομικών, των Πυροσβεστών, των 
Λιμενικών και των Στρατιωτικών, συ-
μπεριλαμβανομένων όλων των μελών 
των οικογενειών τους, είμαστε υποχρε-
ωμένοι για άλλη μια φορά να σας ενημε-
ρώσουμε ότι ΑΓΩΝΙΟΥΜΕ:
Για το μέλλον μας, για την επαγγελμα-
τική μας υπόσταση, για την ποιότητα 
ζωής ημών και των οικογενειών μας, 
για την αποτελεσματικότητα των υπη-
ρεσιών που παρέχουμε, για το παρε-
χόμενο αγαθό της ασφάλειας, για το 
επίπεδο ασφαλείας, συνολικότερα στη 
χώρα μας.

Και όλα αυτά, δεν είναι, δυστυχώς, μια 
κραυγή αγωνίας για τις ανάγκες της ση-
μερινής συγκέντρωσης διαμαρτυρίας 
μας.
Είναι η καθημερινή διαπίστωση των χι-
λιάδων μελών μας σε όλη την Ελλάδα, 
που φτάνει σε μας γοερά κάθε φορά 
όταν ο Αστυνομικός, ο Πυροσβέστης, 
ο Λιμενικός και ο Στρατιωτικός νιώθει 
στο «πετσί» του τις υπηρεσιακές ανε-

πάρκειες, τις ελλείψεις σε ανθρώπινο 
δυναμικό και μέσα, τις απροκάλυπτες 
απειλές και τους εγγενείς κινδύνους. 
Όταν, -φευ- καλείται να θρηνήσει και να 
αποχαιρετήσει τους δικούς του ανθρώ-
πους, αυτούς που έφυγαν πρόωρα από 
κοντά μας –Πεσόντες στο βωμό του κα-
θήκοντος, ή όταν πάλι, εκπέμπει SOS, 
προειδοποιώντας κάθε αρμόδιο αξιω-
ματούχο, ότι το φιλότιμο και η υπομονή, 
έχουν κι αυτά τα όριά τους.
Αποφασίσαμε, λοιπόν, μετά από ώριμες 
σκέψεις και κατ’ απαίτηση σύμπασας της 
κοινωνίας των ενστόλων που εκπροσω-
πούμε, να θέσουμε υπόψη σας και ΝΑ 
ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΛΥΣΗ, κατά 
προτεραιότητα, συγκεκριμένων αιτη-
μάτων μας:
•	Α ιτημάτων όχι συντεχνιακών, αλλά 

ειδικά εκείνων που είναι άμεσα συ-
νυφασμένα και αλληλένδετα με το 
βαθμό απόδοσης του συνόλου των 
ένστολων στελεχών της πατρίδας 
μας.

•	Α ιτημάτων που σεις ο ίδιος, όσο και 
το κυβερνών κόμμα, άλλωστε, έχετε 
προσυπογράψει κατά την προηγού-
μενη κυβερνητική περίοδο, απο-
δεχόμενοι το δίκαιό τους, και άρα, 
την αδήριτη αναγκαιότητα, να γίνουν 

συνδικαλιστικα
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πράξη. Να γίνουν όμως πράξη ΤΩΡΑ 
και όχι στο απώτερο μέλλον. Διότι 
κάθε άλλη παράταση στη λήψη των 
ενδεδειγμένων μέτρων και αποφάσε-
ων, για όλους εμάς θα συνιστά πλέον 
στάση προσβλητική και απαξιωτική.

Δεν έχετε Κύριε Πρωθυπουργέ, πλέ-
ον, καμία ανοχή και κανένα περιθώριο 
αναβολής προαναγγελθέντων δεσμεύ-
σεων και εξαγγελιών σας!

Τη στιγμή που με Πράξεις Νομοθετικού 
Περιεχομένου διευθετούνται αμέσως 
άλλα θέματα, χρόνια ΔΙΚΑ ΜΑΣ ΑΙΤΗ-
ΜΑΤΑ ΛΙΜΝΑΖΟΥΝ στα συρτάρια των 
αρμοδίων, αν και η επίλυσή τους θεω-
ρείται αυτονόητη και επιβεβλημένη από 
όλο το πολιτικό προσωπικό της χώρας. 
Τέρμα, λοιπόν, τα ωραία λόγια, οι υπο-
σχέσεις και οι «αγάπες» για τα στελέχη 
των Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενό-
πλων Δυνάμεων.

Σας καλούμε να δώσετε στους αρμόδι-
ους Υπουργούς τις αναγκαίες εντολές 
υλοποίησης των δεσμεύσεών σας, βά-
ζοντας οριστικό τέλος στην ανασφάλεια 
που βιώνει κάθε Συνάδελφος και κάθε 
Συναδέλφισσά μας, από τον Έβρο μέχρι 
την Κρήτη και από το Καστελόριζο μέχρι 
τους Οθωνούς.

Σήμερα, διαδηλώνουμε μαζικά για τη 
ζωή μας, διαδηλώνουμε για την ασφά-
λεια του τόπου μας.

Δουλεύουμε επικίνδυνα και πληρωνό-
μαστε ανθυγιεινά!

Ακόμα να πεισθείτε;

Το αίμα των συναδέλφων μας, κατά 
πως φαίνεται, δεν είναι αρκετό (!!!) για 
τη θεσμοθέτηση του «επικινδύνου», 
ΤΩΡΑ!

ΩΣ ΠΟΤΕ θα εθελοτυφλείτε;

ΟΧΙ ΑΛΛΟ ΑΙΜΑ! #ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ_ΤΩΡΑ

Με τη σημερινή μας πανελλαδική συ-
γκέντρωση διαμαρτυρίας στην Πλατεία 
της Παλιάς Βουλής, εκφράζοντας τα αι-
σθήματα οργής και αγανάκτησης όλων 
των Αστυνομικών, των Πυροσβεστών, 
των Λιμενικών και των Στρατιωτικών 
της Χώρας τονίζουμε για τελευταία 
φορά:

 Ήρθε η ώρα ΤΩΡΑ, επί της δικής σας 
κυβερνητικής θητείας, να προβείτε:

•	 Στη θεσμοθέτηση της επικινδυνότη-
τας της εργασίας, ένα αίτημα διαχρο-
νικό, που επιτέλους πρέπει να λάβει 
οριστικά τη θετική του απάντηση, ως 
αναγνώριση της τεράστιας προσφο-
ράς και των θυσιών του ανθρώπινου 
δυναμικού των Σωμάτων Ασφαλείας 
και των Ενόπλων Δυνάμεων.

•	 Στη θεσμοθέτηση ενός νέου ειδικού 
μισθολογίου των Σ.Α. και των Ε.Δ., 
αποκαθιστώντας πλήρως τις μνημο-
νιακές και μη, αδικίες, σε συνέχεια 
των θετικών διατάξεων που ψηφί-
στηκαν πρόσφατα από τη νέα Βουλή, 
αλλά και στη δίκαιη χορήγηση των 
προβλεπομένων επιδομάτων (παρα-
μεθορίου, δασικό κλπ).

•	 Στην αύξηση της ωριαίας αποζημίω-
σης της νυχτερινής εργασίας.

•	 Στην επαναφορά του 13ου - 14ου μι-
σθού.

•	 Στην πλήρη εναρμόνιση με τα ισχύο-
ντα στο δημόσιο της νομοθεσίας για 
την αποζημίωση των εκτός έδρας 
μετακινήσεων (οδοιπορικά),  ώστε να  
μην προκαλείται οικονομική βλάβη 
στα μέλη μας.

•	 Στην πρόσληψη του αναγκαίου προ-
σωπικού για την κάλυψη όλων των 
κενών οργανικών θέσεων  και στην 
αναπροσαρμογή των οργανογραμμά-
των όπου αυτό απαιτείται.

•	 Στην αντικατάσταση των πεπαλαιω-
μένων μέσων, στον εκσυγχρονισμό 
της εκπαίδευσης, των υποδομών και 
των λειτουργιών κρίσιμων φορέων 
και τομέων δράσεως.

•	 Στη λήψη μέτρων υγιεινής και 
ασφάλειας και στην καθιέρωση Ια-
τρού εργασίας στους χώρους εργα-
σίας, σύμφωνα με την εργατική νο-
μοθεσία, ώστε να αντιμετωπιστούν οι 
επαγγελματικές ασθένειες-απώλειες 
συναδέλφων μας.

•	 Στην αναβάθμιση του κοινωνικού 
κράτους και των παρεχόμενων αγα-
θών και υπηρεσιών στον τομέα της 
Πρόνοιας, της Υγείας και της Παιδεί-
ας, τα προβλήματα του οποίου αγγί-
ζουν και τις δικές μας οικογένειες.

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Γνωρίζετε και αναγνωρίζετε ότι τα προ-
βλήματά μας, είναι πολλά και διαχρο-
νικά. Γι’ αυτό δεν έχουμε απαίτηση να 
λυθούν όλα μονομιάς, αν και για πολλά 
από αυτά, οι περιστάσεις το επιτάσσουν.

Το ανθρώπινο δυναμικό των Σωμάτων 
Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων, 
και κατ’ επέκταση, το σύνολο της μεγά-
λης οικογένειας του ένστολου δυναμι-
κού της χώρας, ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΝΑ ΔΟ-
ΚΙΜΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ. Μην  
το λησμονείτε αυτό. Ενεργείστε με γνώ-
μονα αυτό. Αναμένουμε, επομένως, από 
εσάς, όπως σηματοδοτήσετε ξεκάθαρα 
την πολυπόθητη αλλαγή σελίδας στα 
καθ’ ημάς. Η πεποίθησή μας είναι αδια-
πραγμάτευτη και σταθερή, όπως πάντα:

Ισχυρά Σώματα Ασφαλείας και ισχυρές 
Ένοπλες Δυνάμεις με άρτια εξοπλισμένο 
και θωρακισμένο ανθρώπινο δυναμικό, 
είναι η καλύτερη εγγύηση για την ευημε-
ρία και την ανάπτυξη της πατρίδας μας.

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2023

συνδικαλιστικα
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Mε κοινή ανακοίνωσή μας με την ΠΟ-
ΑΣΥ καταδικάσαμε την  εγκληματι-

κή επίθεση και τον βαρύτατο τραυματι-
σμό του συναδέλφου μας στου Ρέντη (8 
Δεκεμβρίου 2023):

•	 Οργή και θλίψη διακατέχει σήμερα 
όλο το Σώμα της Ελληνικής Αστυνο-
μίας για την δολοφονική επίθεση εις 
βάρος του συναδέλφου μας που είχε 
ως αποτέλεσμα τον βαρύτατο τραυ-
ματισμό του και ελπίζουμε χωρίς μοι-
ραία κατάληξη.

•	 Οργή για αυτούς που με ξεκάθαρα 
ανθρωποκτόνο πρόθεση επιτέθηκαν 
σε ένα όργανο της Πολιτείας την ώρα 
που έκανε τη δουλειά του, σε ένα 
αστυνομικό που έβγαζε το μεροκά-
ματο του.

•	 Οργή για όλους αυτούς που συγκα-
λύπτουν, υποθάλπουν, υποστηρίζουν, 
μισθοδοτούν τις αγέλες των δίποδων 
χούλιγκαν με τα ζωώδη ένστικτα είτε 
αυτοί είναι ιδιοκτήτες Π.Α.Ε, Κ.Α.Ε. 
κτλ είτε είναι “παράγοντες” του αθλη-
τισμού, είτε οποιοσδήποτε άλλος.

•	 Θλίψη για τον Ελληνικό Αθλητισμό, 
ο οποίος από προϊόν πολιτισμού έχει 
καταντήσει καταφύγιο κάθε λογής 
εγκληματικών υποκειμένων που με 
πρόσχημα αυτόν εκδηλώνουν τα πιο 
απάνθρωπα και κακοποιά τους ένστι-
κτα.

•	 Θλίψη για το κατάντημα της Ελληνι-
κής Κοινωνίας που ανέχεται εγκλη-
ματικές συμπεριφορές και δεν αντι-

Βαρύ το χτύπημα της μοίρας, ανή-
μερα της Πανελλαδικής Ένστολης 

Συγκέντρωσής μας στην Αθήνα, σε 
ένδειξη διαμαρτυρίας για τον βαρύτατο 
τραυματισμό του 31χρονου συναδέλ-
φου μας στου Ρέντη.

Την ώρα που ως σύγχρονοι Ικέτες, 
απαιτούμε βοήθεια και προστασία για 
να μην θρηνούμε αστυνομικούς στο 
βωμό του καθήκοντος, αποχαιρετού-
με με απέραντη θλίψη, οργή και αγα-
νάκτηση τον 29χρονο δικυκλιστή της 
Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. που έχασε τη ζωή του 

αναπάντεχα κατά τη διάρκεια καταδίω-
ξης στον Ασπρόπυργο.

Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας στην 
οικογένεια του άτυχου συναδέλφου 
μας και ευχόμαστε στον έτερο συνά-
δελφό μας που τραυματίστηκε βαρύτα-
τα, πολλή δύναμη και περίσσια αντοχή 
ώστε να ξεπεράσει τον κίνδυνο που 
διατρέχει.

Υπό αυτές τις τραγικές περιστάσεις, το 
Πανελλαδικό μας κάλεσμα προσλαμ-
βάνει άλλες διαστάσεις. 

ΟΧΙ ΑΛΛΟ ΑΙΜΑ! #ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ_ΤΩΡΑ

Οργή και θλίψη...

Αποχαιρετούμε με απέραντη θλίψη ακόμα έναν συνάδελφο

δρά προκειμένου να τις καταδικάσει 
και να τις απομονώσει.

•	 Θλίψη για την Ελληνική Πολιτεία, η 
οποία καταδέχεται να είναι θεατής 
όλης αυτής της κατάστασης, αφήνο-
ντας τους λειτουργούς της να γίνονται 
βορά των δολοφονικών προθέσεων 
των εγκληματικών στοιχείων που 
έχουν παρεισφρήσει στον αθλητισμό. 
Πόσο μάλλον, όταν αυτό γίνεται, προ-
κειμένου να απαλλαχθούν από τις 
ποινικές και άλλες ευθύνες οι ιδιο-
κτήτες και οι υπεύθυνοι των μεγάλων 
σωματείων, και να μετακυληθούν οι 
ευθύνες στα όργανα της Πολιτείας 
δηλαδή στην Ελληνική Αστυνομία και 
στο προσωπικό της.

Καλούμε τον κ. Πρωθυπουργό να διακό-
ψει άμεσα σήμερα όλα τα πρωταθλήματα 
σε κάθε άθλημα, έως ότου σταματήσει η 

εγκληματική δραστηριότητα όλων αυ-
τών των υποκειμένων.

Καλούμε τον Υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη και τον Αρχηγό της Ελληνικής 
Αστυνομίας να σταματήσουν από ταύτης 
τη διάθεση αστυνομικών δυνάμεων για 
οποιαδήποτε αθλητική δραστηριότητα, 
χωρίς καμία καθυστέρηση και καμία 
δικαιολογία. Με έναν αστυνομικό να χα-
ροπαλεύει και την οικογένειά του, αλλά 
και όλους εμάς να αγωνιούμε για τη ζωή 
του, καμία δικαιολογία δεν γίνεται απο-
δεκτή.

Καλούμε την Ελληνική Δικαιοσύνη να 
παρέμβει άμεσα και να αναζητήσει τις 
ευθύνες, όσο ψηλά και αν αυτές υπάρ-
χουν σε επίπεδο ιδιοκτησιών που ουσι-
αστικά λειτουργούν ως ηθικοί αυτουργοί 
σε δολοφονικές ενέργειες.

Καλούμε τα πολιτικά κόμματα, τους 
αθλητικούς φορείς, τα Μ.Μ.Ε. και την 
κοινωνία των πολιτών να φωνάξουν 
"ΩΣ ΕΔΩ", ενώνοντας τη φωνή τους με 
τη δική μας, όπως έχουν πράξει και σε 
άλλες περιπτώσεις.

Τέλος, καλούμε όλους να προσευχηθούν 
μαζί μας για τη ζωή του με δολοφονική 
πρόθεση τραυματισθέντος συναδέλφου 
μας. Ελπίζουμε να ξεπεράσει τον κίνδυ-
νο και το αίμα που έχασε να είναι το τε-
λευταίο που χύνεται, από έναν εργαζό-
μενο που η Πολιτεία αρνείται πεισματικά 
να του αναγνωρίσει ότι το επάγγελμα 
του είναι επικίνδυνο και αρέσκεται στη 
διανομή φιλοδωρημάτων.   

συνδικαλιστικα
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O Πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέας 
Γ. Βέλλιος μιλώντας  στη Διαρκή 

Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων για 
την αναπροσαρμογή των χιλιομετρι-
κών αποστάσεων (άρθρο 37) και την 
αποζημίωση των μετακινήσεων (άρ-
θρο 67), τόνισε ότι το πρώτο έστω κι αν 
άργησε, κινείται σε θετική κατεύθυνση.

Με το άρθρο 67 όμως, επιβαρύνεται ο 

κρατικός προϋπολογισμός και όχι οι 
διοργανωτές των αγώνων. 

Θεωρούμε ότι δεν υπάρχει κανένας 
λόγος να επιβαρύνεται κι άλλο ο κρα-
τικός προϋπολογισμός για να κάνει η 
αστυνομία το έργο κάποιων ιδιωτικών 
εταιρειών.

Το υπουργείο Οικονομικών πρέπει να 
επαναφέρει τη διάταξη για την είσπρα-

ξη των τηλεοπτικών δικαιωμάτων και 
το 5% των εισιτηρίων υπέρ των ασφα-
λιστικών μας ταμείων. Θεωρούμε τέ-
λος ότι είναι εξευτελιστικό το ποσό 
των 30€ για οποιονδήποτε εργαζόμε-
νο, πόσο μάλλον για έναν αστυνομι-
κό που παίζει τη ζωή του στα γήπεδα, 
όταν στον ίδιο αγώνα ένας υπάλληλος 
security θα αμείβεται με 50€.

Θεωρούμε ότι είναι εξευτελιστικό το ποσό των 30€

«Με περισσή αγωνία αναμέναμε από 
το Σάββατο, Αστυνομία και Κοινω-
νία, τα μέτρα τα οποία θα εξήγγειλε η 
κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της 
οπαδικής βίας, τα οποία υποτίθεται 
θα ήταν σκληρά και θα έθεταν τέλος 
στα φαινόμενα του χουλιγκανισμού 
και του εξευτελισμού της έννοιας του 
αθλητισμού. Όμως με ακόμη μεγαλύ-
τερη έκπληξη ακούσαμε τα όσα εξήγ-
γειλε ο κύριος κυβερνητικός εκπρό-
σωπος».

Αυτό τονίζουν με κοινή ανακοίνωσή 
τους ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ, λίγη ώρα 
μετά την δημοσιοποίηση των νέων μέ-
τρων για την πάταξη της βίας. Συνεχί-
ζουν δε:

«Προφανώς η έννοια της σκληρότητας 
είναι τελικά πολύ ελαστική ως προς 
την  ερμηνεία και την εφαρμογή της. 
Τόσο ελαστική που έφτασε να ασχο-
ληθεί με το αν θα υπάρχουν οπαδοί 
στους αγώνες ποδοσφαίρου της Super 
League 1. Άραγε, πέρασαν τόσες πολ-
λές μέρες από την Πέμπτη 7/12/2023 
που ξεχάστηκε ότι ο συνάδελφός 
μας τραυματίστηκε βαρύτατα κατά τη 
διεξαγωγή αγώνα βόλεϊ ή μήπως ξέ-
χασαν κάποιοι ότι σοβαρά επεισόδια 
γίνονται και στους αγώνες μπάσκετ 
ακόμα και χάντμπολ ή το χειρότερο 
ότι γίνονται ραντεβού θανάτου μακριά 
από τις αθλητικές εγκαταστάσεις;

Με την κοινή ανακοίνωσή μας την 
8/12/2023 ζητήσαμε άμεση διακοπή 
όλων των πρωταθλημάτων καθώς και 
απόσυρση της Αστυνομίας από όλες 
τις αθλητικές εκδηλώσεις, έως ότου 
όλοι οι ανευθυνοϋπεύθυνοι ιδιοκτή-
τες-παράγοντες του αθλητισμού, αντι-
ληφθούν ότι απέναντί τους έχουν την 

οργανωμένη πολιτεία, τους θεσμούς 
της και την συντριπτική πλειοψηφία 
της ελληνικής κοινωνίας που απορ-
ρίπτει όλα αυτά τα νοσηρά φαινόμε-
να βίας και εγκληματικότητας στον 
αθλητισμό.

Αντ’ αυτών ανακοινώθηκε μία δέσμη 
«μέτρων» μόνο για τους αγώνες πο-
δοσφαίρου της Super League 1, έλεγ-
χος ταυτοπροσωπίας και άλλες δευ-
τερεύουσας σημασίας  προβλέψεις. 
Ξεκάθαρα, λοιπόν, προκύπτει ότι η 
Αστυνομία θα συνεχίσει να είναι στους 
αθλητικούς χώρους και να φορτώνεται 
ευθύνες που δεν της ανήκουν έχο-
ντας να αντιμετωπίσει εγκληματικές 
αγέλες χούλιγκαν οι οποίοι απλά δεν 
θα κάνουν το βρώμικό έργο τους σε 
αγώνες ποδοσφαίρου αλλά θα είναι 
ελεύθεροι να επιλέξουν όποιο άλλο 
άθλημα επιθυμούν.

ΚΑΛΟΥΜΕ για μία ακόμα φορά, με όση 
μεγαλύτερη ένταση μπορεί να έχει η 
φωνή μας την κυβέρνηση να πάρει 
πρόσθετα και αυτή τη φορά πραγμα-
τικά σκληρά μέτρα και όχι «χάδια», 
όπως αυτά που ανακοίνωσε.

Πρέπει να καταλάβετε επιτέλους ότι 
το χτένι έσπασε και ο κόμπος χάθηκε. 
Εάν δεν τολμήσετε τώρα να φανείτε, 
όχι σκληροί αλλά δίκαιοι, απέναντι στο 
υγιές κομμάτι της κοινωνίας, δεν θα το 
καταφέρετε ποτέ.

Οι ευκαιρίες δίνονται ελάχιστες φορές 
και σε όποιον τολμάει να τις αδράξει 
όταν πρέπει. Ειδάλλως θα καταλή-
ξετε και εσείς να συναριθμηθείτε με 
όλους αυτούς που κοίταζαν φοβικά 
το πρόβλημα και φτάσαμε ως εδώ που 
φτάσαμε».

Χάθηκε το μέτρο της σκληρότητας...

Ανταποκρινόμενοι στο αίτημα της 
Πολιτικής Ηγεσίας της Ελληνι-

κής Αστυνομίας, κατά τη διάρκεια 
συνάντησή μας με τον Υπουργό Προ-
στασίας του Πολίτη κ. Ιωάννη ΟΙ-
ΚΟΝΟΜΟΥ και τον Υφυπουργό Προ-
στασίας του Πολίτη κ. Κωνσταντίνο 
ΚΑΤΣΑΦΑΔΟ, χθες, 19 Δεκεμβρίου 
2023, υποβάλλαμε τις θέσεις μας για 
την αντιμετώπιση της οπαδικής βίας 
και ζητήσαμε να ληφθούν αυτές υπό-
ψη το αμέσως προσεχές διάστημα 
στο πλαίσιο των νομοθετικών πρω-
τοβουλιών της Κυβέρνησης.

Οι Ομοσπονδίες μας για άλλη μια 
φορά τονίζουν προς πάσα κατεύθυν-
ση ότι ένα οξύ κοινωνικό πρόβλημα, 
όπως είναι η οπαδική βία που έχει 
εξελιχθεί σε γάγγραινα, δεν μπορεί 
να αντιμετωπίζεται με τη συνήθη 
τακτική της  χρησιμοποίησης της 
αστυνομίας. Οφείλουν να αναλάβουν 
τις ευθύνες τους οι έχοντες την διορ-
γάνωση των αθλητικών εκδηλώσε-
ων, αντί να τις επιρρίπτουν κατά το 
δοκούν σε άλλους και κυρίως στους 
συναδέλφους μας.

Ενημέρωση 
της Πολιτικής 
Ηγεσίας για  
την αντιμετώπιση 
της οπαδικής βίας

συνδικαλιστικα
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν και 
φέτος οι διήμερες εργασίες του 

33ου Πανελλαδικού Συνεδρίου της 
Ομοσπονδίας μας, που πραγματοποιή-
θηκε το διήμερο 6 & 7 Νοεμβρίου 2023 
στα Καμένα Βούρλα.

Στη φιλική γη της Στερεάς Ελλάδος με 
τη λαμπρή ιστορία σε όλες τις φάσεις της 
πολυτάραχης ιστορίας μας, επέλεξε φέ-
τος η Ομοσπονδία να καλέσει όλους τους 
αντιπροσώπους των 13 Περιφερειακών 
της Ενώσεων, καθώς και τους επίση-
μους προσκεκλημένους της, οι οποί-
οι τίμησαν την έναρξη του συνεδρίου 
απευθύνοντας σύντομους και μεστούς 
χαιρετισμούς.

Τις εργασίες ευλόγησε ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
ο οποίος μεταξύ άλλων ευχαρίστησε 
την Ελληνική Αστυνομία για τις υπηρε-
σίες που προσφέρει στους ευάλωτους 
συνανθρώπους μας που για διάφορους 
λόγους δεν έχουν πρόσβαση σε πολλά 
αγαθά και υπηρεσίες. Εξήρε την συμβο-
λή του σώματος στην διατήρηση της κοι-

νωνικής συνοχής και τόνισε τη σημασία 
του διαλόγου ως μέσου προαγωγής της 
κοινωνικής προόδου και ευημερίας. Σε 
ό,τι αφορά τα αιτήματά μας συντάχθηκε 
αναφανδόν με αυτά και κάλεσε τον κ. 
Υπουργό να εγκύψει με αγάπη, στοργή, 
περισσή αρχοντιά και γενναιοδωρία, 
δίνοντας λύσεις, όπως αρμόζει στους 
ένδοξους Αξιωματικούς της Ελληνικής 
Αστυνομίας.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Αν-
δρέας Γ. Βέλλιος ανοίγοντας τις εργα-
σίες του συνεδρίου εξήρε την επιμονή, 
την αποφασιστικότητα και την πίστη των 
Αξιωματικών στις δυνάμεις που βρίσκο-
νται εντός κι εκτός σώματος υπηρετώ-
ντας ευόρκως τα καθήκοντά τους και 
ακολουθώντας τον ανηφορικό δρόμο 
της έντιμης ζωής, ενώ καυτηρίασε πα-
ράλληλα τις συμπεριφορές εκείνων που 
αντιθέτως παραβιάζουν τον όρκο τους 
διολισθαίνοντας προς την διαφθορά.

Απευθυνόμενος στην Ηγεσία ανέδειξε 
την αναγκαιότητα της θεσμικής θωρά-
κισης του ανθρώπινου δυναμικού με 

όρους πορείας προς τα εμπρός, όπως 
έγινε π.χ. με την αύξηση των οργανικών 
θέσεων και τη βαθμολογική εξέλιξη, 
κόντρα στη στασιμότητα, επισημαίνο-
ντας το γεγονός ότι δεν έχει παρατηρη-
θεί αντίστοιχη πορεία σε άλλους τομείς, 
όπως είναι η αποκατάσταση των μισθο-
λογικών αδικιών, η μη συμμόρφωση 
στις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας, η αξιοκρατική στελέχωση των 
υπηρεσιών και άλλα. Εστιάζοντας μάλι-
στα στο σύνθημα του συνεδρίου «πάμε κι 
όπου βγει», που ως έκφραση διαπέρασε 
το δημόσιο λόγο μετά τη σιδηροδρομική 
τραγωδία στα Τέμπη, ακριβώς επειδή η 
αίσθηση αυτή’ διατρέχει πολλούς τομείς 
του δημοσίου, στάθηκε ιδιαίτερα στις 
ευθύνες της αστυνομικής ιεραρχίας και 
στην αναγκαιότητα να αλλάξουμε πορεία 
για να υπάρξει σωτηρία. Έφερε δε ως 
παράδειγμα τις λεγόμενες αναδιαρθρώ-
σεις και τα αυθαίρετα «πανωσηκώματα» 
στο θολό οικοδόμημα της αστυνομίας τα 
οποία πολλές φορές δεν αντέχουν ούτε 
σε μια αλλαγή υπουργού ή αρχηγού και 

Θεσμική θωράκιση του ανθρώπινου 
δυναμικού με όρους πορείας προς τα εμπρός

συνδικαλιστικα
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ζήτησε να εργαστούμε και να συμφωνή-
σουμε όλοι μαζί για το μέλλον του σώ-
ματος.

Και αφού μετέφερε ως κραυγή αγωνίας 
του προσωπικού, σειρά καίριων αιτημά-
των, επισήμανε ότι σε ενεστώτα χρόνο 
η Ελληνική Αστυνομία ζει το δικό της 
brane drain, το φιλότιμο – αυτή η καύσι-
μη ύλη για την αποτελεσματική λειτουρ-
γία του σώματος- σιγά σιγά στερεύει.

Ολοκληρώνοντας την εισαγωγική του 
ομιλία, απηύθυνε έκκληση να αναλογι-
στούμε όλοι τους στίχους της Ασκητικής 
του Καζαντζάκη: «Να αγαπάς την ευθύ-
νη. Να λες: Εγώ, εγώ μονάχος μου έχω 
χρέος να σώσω τη γη. Αν δε σωθεί, εγώ 
φταίω». Το δικό μας «πάμε κι όπου βγει», 
πρέπει να γίνει «πάμε όπως πρέπει».

Παρέστησαν και χαιρέτησαν

Χαιρετισμό στη συνέχεια απηύθυναν 
οι κάτωθι προσκεκλημένοι: Ο Υπουρ-
γός Προστασίας του Πολίτη κ. Γιάννης 
Οικονόμου, ο Υφυπουργός Δικαιοσύ-
νης κ. Ιωάννης Μπούγας, ο Γενικός 
Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Μάνος 
Λογοθέτης, ο Αρχηγός της Ελληνικής 
Αστυνομίας Αντιστράτηγος κ. Λάζαρος 
Μαυρόπουλος, η Επικεφαλής Θεματι-
κού Τομέα Προστασίας του Πολίτη της 
Νέας Δημοκρατίας κα Ιωάννα Γκελε-

στάθη, ο εκπρόσωπος της Αξιωματικός 
Αντιπολίτευσης και τομεάρχη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Προοδευτική Συμμαχία κ. Κωνστα-
ντίνος Μπάρκας, ο Ταξίαρχος Στερεάς 
Ελλάδος κ. Αθανάσιος Γερογιάκομος, 
ο Πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ κ. Γρηγόρης 
Γερακαράκος, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΥΠΣ 
κ. Δημήτρης Σταθόπουλος, ο Πρόεδρος 
της ΕΑΠΣ κ. Κωνσταντίνος Τσίγκας, ο 
Αντιπρόεδρος της ΠΕΑΛΣ κ. Ιωάννης 
Βήχος, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΠΛΣ κ. Πα-
ναγιώτης Τσιάνος, ο Πρόεδρος της ΠΟ-
ΜΕΝΣ κ. Δημήτριος Ρώτας, ο Πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτι-
κού Προσωπικού κ. Παύλος Μαυρίδης 
και ο Πρόεδρος της ΠΟΣΥΦΥ κ. Πανα-
γιώτης Χαρελάς.

Μηνύματα απέστειλε ο Υπουργός Με-
τανάστευσης και Ασύλου κ. Δημήτριος 
Καιρίδης.

Το χαιρετισμό του Περιφερειάρχης Στε-
ρεάς Ελλάδας κ. Φάνη Σπανού μετέφε-
ρε ο Αντιπεριφερειάρχης Φθιώτιδας κ. 
Ηλίας Σανίδας, ο οποίος αναφέρθηκε 
στην αναγνώριση της συμβολής της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας στη ασφάλεια της 
χώρας και τον οποίο ευχαριστήσαμε πα-
νηγυρικά, καθώς, η Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας στήριξε οικονομικά τη διοργά-
νωση του συνεδρίου και τη φιλοξενία 

των συνέδρων μας. Από τον Πρόεδρο 
της Ομοσπονδίας του επιδόθηκε τιμητι-
κή πλακέτα με το θυρεό της ΠΟΑΞΙΑ.

Ακολούθησε η εκλογή προεδρείου του 
συνεδρίου, η παρουσίαση του Διοικητι-
κού και του Οικονομικού Απολογισμού 
του Διοικητικού Συμβουλίου, ο νέος Οι-
κονομικός Προϋπολογισμός, οι ομιλίες 
των συνέδρων και η έκδοση σχετικού 
ψηφίσματος με το ανανεωμένο διεκδι-
κητικό πλαίσιο.

Το 33ο πανελλαδικό συνέδριο αποτελεί 
έναν ακόμα σταθμό στη μακρά πορεία 
της Π.Ο.ΑΞΙ.Α., οπλίζοντας το σύνολο 
των στελεχών μας με δύναμη και κου-
ράγιο να ανταπεξέλθουν σε κρίσιμες 
καμπές του συνδικαλιστικού μας κινή-
ματος.

Ενώπιον των τρομακτικών αλλαγών 
που συντελούνται γύρω μας, ως δη-
μόσιοι κρατικοί λειτουργοί, έχουμε την 
ιερή υποχρέωση να αναμετρηθούμε 
ξανά με τον ίδιο μας τον εαυτό. Να υπερ-
νικήσουμε εσωτερικές και εξωτερικές 
προκλήσεις, να πάμε «όπως πρέπει» και 
όχι ακολουθώντας την «πεπατημένη», 
συναισθανόμενοι ότι ζούμε σε μια χώρα 
«καταδικασμένη» ιστορικά να αποτελεί 
παντοτινά το σταθερό φάρο αρχών και 
αξίων του παγκόσμιου πολιτισμού.

συνδικαλιστικα
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΒΕΛΛΙΟΣ:
«Λείπει αυτή τη στιγμή το όραμα και η στρατηγική»
Το "πάμε και όπου βγει" πρέπει να γίνει ‘’πάμε όπως πρέπει’’,  
τόνισε από το βήμα του συνεδρίου ο Πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ καλώντας κάθε αρμόδιο  
για την τύχη της Ελληνικής Αστυνομίας να αναλάβει τις ευθύνες του

Ολόκληρη η ομιλία- κραυγή αγωνίας 
του Προέδρου της ΠΟΑΞΙΑ κ. Αν-

δρέα Βέλλιου, έχει ως εξής:

Σεβασμιότατε. Άγιε Πάτερ και Δέσποτα 
Πανοσιολογιότατε. 

Αγαπητοί συμπατριώτες, τέκνα της Ρού-
μελης. 

Κύριε Υπουργέ Προστασίας του Πολίτη 
και Κύριε Υφυπουργέ Δικαιοσύνης

κ. Γενικέ Γραμματέα Προστασίας του Πο-
λίτη, κ. Αρχηγέ της Ελληνικής Αστυνομί-
ας, κκ Βουλευτές, 

κ. Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδος, Κα 
Τομεάρχη Σωμάτων Ασφαλείας της Ν.Δ., 
κ. Δήμαρχε, κ. Αντιδήμαρχε Δελφών, κ. 
Πρόεδρε Τοπικής Κοινότητας Παρνασ-
σού, κ. Γενικέ Διεύθυνσης Προστασίας 
Επισήμων, κ. Εκπρόσωπε του Γενικού 
Αστυνομικού Διευθυντού Περιφέρει-
ας Στερεάς Ελλάδος, κ.κ. Διευθυντές 
των Διευθύνσεων Αστυνομίας Ευβοίας, 
Ευρυτανίας, Φωκίδος, Φθιώτιδος και 
Βοιωτίας, κ.κ. Προέδροι Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων, 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Πυροσβεστικού Σώματος, Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Λιμενικού Σώ-

ματος, Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολι-
τικού Προσωπικού, Συνοριακών φυλά-
κων, Ενώσεων στρατιωτικών, Αγαπητοί 
σύνεδροι, Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.

Είμαστε σήμερα εδώ, στη φιλόξενη γη 
της Στερεάς Ελλάδος, στο μέσον της πα-
τρίδος, δίπλα στον ομφαλό της γης κατά 
τους προγόνους μας, στο σημείο που η 
Ευρώπη είπε το πρώτο της όχι στα βαρ-
βαρικά στίφη πριν ακριβώς από 2503 
χρόνια στις Θερμοπύλες, 

•	 στη γη των ηρώων της Ρούμελης 
όπου πολέμησαν υπέρ βωμών και 
εστιών το 1821 και έπεσαν ηρωικά οι 
Φωκείς Αθανάσιος Διάκος και Σαλώ-
νων Ησαΐας μαζί με τα παλικάρια τους 
πολεμώντας τα τουρκαλβανικά στρα-
τεύματα, 

•	 στη γη που οι ενωμένοι Έλληνες το 
1942 -πριν οι κομματικές ιδεοληψίες 
και πλάνες σπείρουν τη διχόνοια και 
το μίσος- ανατίναξαν τη γέφυρα του 
Γοργοποτάμου και έδωσαν μαθήματα 
αντίστασης στο φασιστικό και ναζιστι-
κό ολοκληρωτισμό.

Σε αυτή τη γη επέλεξε η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Αξιωματικών Αστυνομίας 
να διεξάγει το 33ο Ετήσιο Τακτικό της 

Συνέδριο και να συγκεντρώσει τους 
αντιπροσώπους των 13 περιφερειακών 
Ενώσεων, των οποίων αποτελεί το μόνο 
θεσμικό εκπρόσωπο, από τις εσχατιές 
της πατρίδας, από τον Έβρο έως την Κάρ-
παθο, από την Κρήτη έως τους Οθωνούς 
και έως το κέντρο της Αθήνας. 

Δίνοντας από εδώ σε όλους μήνυμα απο-
φασιστικότητας, επιμονής, υπομονής και 
πίστης στις δημιουργικές δυνάμεις τόσο 
εντός του Σώματος όσο και στην υπό-
λοιπη ελληνική κοινωνία, αναπόσπα-
στο κομμάτι της οποίας αποτελούμε και 
εμείς, οι Ελληνίδες και Έλληνες Αστυνο-
μικοί.

Μιλάμε και απευθυνόμαστε στις δημι-
ουργικές δυνάμεις διότι τον τελευταίο 
καιρό γινόμαστε κοινωνοί καταστάσεων 
και περιστατικών τα οποία δεν τιμούν 
ούτε την πολιτεία αλλά και πολύ περισ-
σότερο εκείνους εντός του Σώματος οι 
οποίοι έγιναν επιλήσμονες του όρκου 
τους και η διαφθορά τους ελκύει περισ-
σότερο από την τιμιότητα και την ηθική. Η 
Ομοσπονδία μας έχει ταχθεί σταθερά και 
αταλάντευτα απέναντι σε οποιονδήποτε 
θέλγεται από τις σειρήνες της τρυφηλό-
τητας την οποία προσφέρει η όσμωση με 
τη διαφθορά και επιλέγουμε τον ανηφο-
ρικό αλλά γλυκύ δρόμο της έντιμης βι-
οτής. 

Πώς όμως η Πολιτεία στέκει δίπλα στον 
Έλληνα και την Ελληνίδα αστυνομικό, 
θέλοντας να τους κρατήσει μακριά από 
τις σειρήνες;

Ποια είναι η θεσμική και οικονομική θω-
ράκιση την οποία προσφέρει στο προσω-
πικό της προκειμένου αυτό να πράττει το 
καθήκον του αναπόσπαστο από τα καθη-
μερινά οικονομικά προβλήματα; 

Ποιες είναι οι πρόνοιες για ανθρώπους 
που πρέπει να κάνουν το καθήκον τους 
κλείνοντας τα αυτιά τους στα καλέσματα 
της διαφθοράς που διαχρονικά προσπα-
θεί να τους δελεάσει;

Δυστυχώς είναι ελάχιστες και χωρίς 

συνδικαλιστικα
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χρονική συνέχεια. Το πετσόκομμα των 
αποδοχών των μνημονίων δεν απεκα-
ταστάθη ποτέ καίτοι υπάρχουν δυο τε-
λεσίδικες αποφάσεις του ΣΤΕ οι οποίες 
κάνουν ρητά λόγο για επαναφορά των μι-
σθών στα προ του 2012 επίπεδα. Η Πολι-
τεία εκώφευσε και συνεχίζει να κωφεύει 
επιδεικνύοντας μια θεσμικά ανεπίτρεπτη 
και συνταγματικά καταφανώς παράνομη 
μη συμμόρφωση στις αποφάσεις της Δι-
καιοσύνης την οποία άλλοτε προφανώς 
χρησιμοποιεί κατά το δοκούν όταν είναι 
βολική και αγνοεί όταν της επιβάλλει 
υποχρεώσεις. Είναι όμως η συμμόρ-
φωση προς τις δικαστικές αποφάσεις 
και μάλιστα σε τελευταίο βαθμό υπο-
χρεωτική για την Πολιτεία; ΕΙΝΑΙ!!! ΞΕ-
ΚΑΘΑΡΑ, ΑΔΙΑΜΦΙΣΒΗΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΘ’ 
ΟΛΟΚΛΗΡΙΑΝ! Κάθε ala carte ερμηνεία 
είναι καταδικαστέα και όφειλε πρώτη μια 
πολιτεία η οποία θέλει να λέγεται ευρω-
παϊκή, δικαιοκρατική και ευνομούμενη 
να μην προχωρά σε τέτοιες ενέργειες 
διότι τότε δεν δικαιούται να δείχνει με το 
δάκτυλο κανέναν.

 Και επειδή κάποιοι δε θα αναγνωρίσουν 
τον εαυτό τους στα ανωτέρω και θα προ-
σπαθήσουν να φορτώσουν ευθύνες στις 
κυβερνήσεις μετά το 2019, να υπενθυμί-
σω πως και η διακυβέρνηση 2015-2019 
κάθε άλλο παρά να τηρήσει τη νομιμότη-
τα έκανε. Δυστυχώς και για αυτούς αλλά 
πολύ περισσότερο για εμάς, δε μας ‘’τά-
ραξαν στη νομιμότητα’’ όπως έλεγε και ο 
αείμνηστος Ηλίας Ηλιού, αλλά μας τάρα-
ξαν στην μισθολογική καθήλωση αφού 
επέβαλλαν ένα μισθολόγιο έκτρωμα με 
το οποίο ενδεικτικά αυτή τη στιγμή ένας 
Αστυνόμος Α αμείβεται με τις αποδοχές 

τις οποίες το 2009 αμειβόταν ως Υπαστυ-
νόμος Α. Σαν να μην πέρασαν 14 χρόνια 
από τότε. Ίσια βάρκα, ίσια πανιά. Οπότε 
ας μην τολμήσει κανείς να ανοίξει τέτοια 
αντιπολιτευτική συζήτηση διότι δεν νο-
μιμοποιείται επ’ ουδενί για κάτι τέτοιο. 
Πόσω μάλλον που επι των ετών της τότε 
διακυβέρνησης η Ελληνική Αστυνομία 
ήταν το κακό παιδί το οποίο χρησίμευε 
μόνο για τις κατασταλτικές λειτουργίες 
της αλλά ουδείς δεν έστερξε να τη συν-
δράμει ουσιαστικά παρά μόνον για να την 
καταδικάσει.

Η ιστορία δεν μας επιτρέπει να ξεχάσου-
με αλλά είναι το παρόν και κυρίως το 
μέλλον που μας επιβάλλει να προχωρή-
σουμε με όρους πορείας προς τα εμπρός.

Η τελευταία τριετία

Την τελευταία τριετία έγιναν αρκετά 
πράγματα τα οποία οφείλουμε να πι-
στώσουμε στην κυβέρνηση με αποκο-
ρύφωμα την ικανοποίηση ενός εξαιρε-
τικά κρισίμου αιτήματος όπως αυτό της 
βαθμολογικής εξέλιξης των Αξιωματι-
κών του κορμού του Σώματος οι οποίοι 
είχαν καταδικασθεί σε βαθμολογική και 
συνεπώς και μισθολογική στασιμότητα 
επί αρκετά έτη καθώς και η αύξηση των 
οργανικών θέσεων. Ήταν δυο αιτήμα-
τα τα οποία αποκατέστησαν σε μεγάλο 
βαθμό την αδικία εις βάρος ανθρώπων 
που έβλεπαν την εξέλιξή τους να είναι 
βαλτωμένη και ένιωθαν ότι δεν υπάρχει 
μέλλον μπροστά τους. Ήταν αιτήματα για 
τα οποία η Ομοσπονδία πάλεψε σκληρά 
ενάντια σε λογικές άλλων εποχών και 
ανθρώπους οι οποίοι για δικούς τους 
μικρόψυχους λόγους προσπαθούσαν να 

αποτρέψουν κάθε προσπάθεια ικανοποί-
ησής τους. Αυτά όμως ανήκουν πλέον 
στην ιστορία και όπως έχω επανειλημ-
μένα τονίσει, εάν σταματούσαμε το κα-
ραβάνι σε κάθε σκυλί που γαυγίζει στο 
δρόμο μας, δε θα προχωρούσαμε ποτέ 
προς τον προορισμό μας.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

Αξιότιμε κ. Αρχηγέ 

Είναι τύχη αγαθή η οποία σας φέρνει 
αμφότερους στην πολιτική και φυσική 
ηγεσία του Σώματος στην αρχή της κυ-
βερνητικής θητείας και έχοντας μπροστά 
σας δυνητικά τουλάχιστον δυο έτη για να 
σχεδιάσετε και να υλοποιήσετε μια νέα 
στρατηγική για το Σώμα. Αυτό το οποίο 
λείπει αυτή τη στιγμή είναι το όραμα και 
η στρατηγική. Η διαχείριση της καθημε-
ρινότητας δεν πρέπει να αποτελεί έργο 
δικό σας αλλά των υφισταμένων δομών 
σας και αυτές να έχουν την ευθύνη. Δική 
σας ευθύνη είναι η τοποθέτηση και η 
αξιοποίηση ενός εκάστου, σύμφωνα με 
τις ικανότητες και τα προσόντα του. Η 
αστυνομία από σώμα υπουργοκεντρικό 
ή Αρχηγοκεντρικό πρέπει να γίνει Σώμα 
διακριτών διαδικασιών και επιμερισμού 
ευθυνών κάθετα αλλά και επιβράβευσης 
με την ίδια μορφή. Για αυτό και το σύν-
θημα του συνεδρίου είναι μια φράση η 
οποία συνδέθηκε με μια πολύ θλιβερή 
στιγμή της πολύ πρόσφατης επικαιρότη-
τας. 

Δυστυχώς, το "πάμε και όπου βγεί" δια-
τρέχει πολλούς τομείς της δημόσιας λει-
τουργίας και δυστυχέστατα και το Σώμα 
μας. Είναι ευθύνη της πολιτικής ηγεσίας; 
Της φυσικής Ηγεσίας; Των Αξιωματικών; 
Των στελεχών; Των συνδικαλιστικών 
φορέων;

ΕΙΝΑΙ ΕΥΘΥΝΗ ΟΛΩΝ ΜΑΣ.  
ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΟΔΗΓΟΥΜΕ ΤΟ ΣΩΜΑ  
ΣΕ ΘΟΛΑ ΝΕΡΑ 
ΚΑΙ ΑΝ ΔΕΝ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΠΟΡΕΙΑ 
ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΣΩΤΗΡΙΑ. 

Με βάση μια «οικοδομική άδεια» που 
εκδόθηκε το 1984 βιαστικά και μόνο κατ’ 
επιταγή ικανοποίησης ιδεοληπτικών εμ-
μονών, στήθηκε ένας οργανισμός στον 
οποίον από τότε έως και σήμερα ο κα-
θένας φτιάχνει ένα αυθαίρετο πανωσή-
κωμα και το οικοδόμημα δείχνει μερικές 
φορές να κρατιέται ελέω θειικής παρεμ-
βάσεως και βοηθείας. Αρκεί μόνο να 
δούμε ότι ακόμη δεν έχουμε καταφέρει 
ούτε να ενοποιήσουμε τα δυο Ταμεία σε 

συνδικαλιστικα
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ένα και μόνο. Τι χρεία περαιτέρω αποδεί-
ξεων έχουμε;

Πρέπει όλοι να κάνουμε κάτι για να σω-
θεί η παρτίδα. Όλοι μαζί όμως! Να το 
συμφωνήσουμε όλοι και να το υλοποιή-
σουμε όλοι μαζί. Δε σας ζητώ επ’ ουδενί 
να συνδιοικήσουμε!!

Μακριά από εμένα προσωπικά αλλά 
και την Ομοσπονδία, κάθε τέτοια σκέ-
ψη ή αντίληψη. Να συνδιαμορφώσουμε 
το μέλλον σας ζητάμε. Στο όχι και τόσο 
μακρινό παρελθόν είδαμε πολυδιαφημι-
σμένες αναδιοργανώσεις με ρηξικέλευ-
θες τάχα αλλαγές οι οποίες υπαγορεύ-
τηκαν από ανθρώπους που ήξεραν την 
αστυνομία από τα κόμικς ή είχαν δική 
τους προσωπική ατζέντα την οποία επέ-
βαλαν σαν να ήταν οι Δέκα Εντολές του 
Μωυσή ή η μυστική συνταγή κάποιου 
μαγικού φίλτρου. Πόσο άντεξαν; Κάποιες 
δεν άντεξαν καν την αλλαγή υπουργού 
στην ίδια κυβέρνηση και καταργήθηκαν 
σε ένα βράδυ, με ένα νόμο σε ένα άρθρο 
θα λέγαμε χαριτολογώντας.

Είναι λοιπόν στο χέρι σας οι αλλαγές να 
είναι αυτές που πρέπει και ας είναι και 
οδυνηρές εάν είναι στη σωστή κατεύ-
θυνση. Εμείς πρώτοι λέμε ότι εάν δεν 
αλλάξουμε, θα βυθιστούμε αύτανδροι.

Κύριε Υπουργέ, 

Στην πρόσφατη συνάντησή μας σας κα-
τέθεσα υπόμνημα αιτημάτων τα οποία 
θεωρούμε ότι μπορούν να υλοποιηθούν 
με κάποιο δημοσιονομικό κόστος όμως 
θα έχουν μεγάλο αντίκτυπο στους Αξιω-
ματικούς αλλά και στο κατώτερο βαθμο-
λογικά προσωπικό του Σώματος όπως:
•	 η αναγνώριση επιτέλους της επικιν-

δυνότητας της εργασίας
•	 η εξομοίωση του επιδόματος ιδιαιτέ-

ρων συνθηκών εργασίας με αυτό των 
Ενόπλων Δυνάμεων του οποίου υπο-

λείπεται κατά 60 ευρώ,
•	 η αύξηση του επιδόματος θέσης ευ-

θύνης και η επέκτασή του σε όλους 
τους ασκούντες διοίκηση ανεξαρτή-
τως βαθμού συμπεριλαμβανομένων 
των Επικεφαλής των Διμοιριών

•	 η αύξηση του πενθημέρου και της 
ωριαίας αποζημίωσης της νυχτερινής 
εργασίας επιτέλους μετά από τόσα 
χρόνια που παραμένει καθηλωμένη

•	 η παύση της κράτησης υπέρ ανέργων 
αφού πλέον η ανεργία πέφτει κάτω 
από το 10% όπως ήταν εάν δεν απα-
τώμαι και η μνημονιακή ρήτρα για την 
κατάργησή της

•	 η επαναχορήγηση και εφέτος της 
έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης των 
600 ευρώ

•	 η μισθολογική αναγνώριση των μετα-
πτυχιακών και διδακτορικών τίτλων 
με τις προϋποθέσεις τις οποίες γίνεται 
και στον λοιπό δημόσιο τομέα.

Βέβαια υπάρχουν και αιτήματα χωρίς 
δημοσιονομικό κόστος αλλά με τερά-
στια σημασία, όπως:
•	Η  ίδρυση νοσοκομείου σωμάτων 

ασφαλείας.
•	Η  ίδρυση παιδικών σταθμών για το 

προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομί-
ας.

•	Η  θέσπιση νέου καθηκοντολογίου του 
προσωπικού. 

•	Η  επιτάχυνση της διαδικασίας μετεξέ-
λιξης της Αστυνομικής Ακαδημίας και 
ιδιαίτερα της Σχολής Αξιωματικών. 

•	 Ο επαναπροσδιορισμός της αστυνομι-
κής εκπαίδευσης και η αξιολόγηση με 
πραγματικά κριτήρια των νεοεισελθό-
ντων στο Σώμα αλλά και η συνεχής 
και κυρίως ουσιαστική μετεκπαί-
δευση των ήδη υπηρετούντων. Κάθε 
ευρώ που επενδύεται στην εκπαίδευ-

ση λειτουργεί ως πολλαπλασιαστής 
ισχύος για το σώμα αλλά και για το 
ανθρώπινο δυναμικό. Σκεφτείτε μόνο 
πόσο επιτακτική ανάγκη είναι αυτή τη 
στιγμή η εκπαίδευση αστυνομικών 
που αντιμετωπίζουν καθημερινά την 
παιδική βία και εγκληματικότητα.

•	 Ο επανακαθορισμός των οργανικών 
θέσεων και η επαναξιολόγηση των 
αναγκών κάθε υπηρεσίας. Δεν είναι 
δυνατόν τα αστυνομικά τμήματα να 
δουλεύουν με 5-9 άτομα ή τα τμήματα 
ασφαλείας να βάζουν λουκέτο πλέον 
και τα μεσημέρια την ώρα που υπάρ-
χουν πολυπληθείς ειδικές υπηρεσίες. 

•	Η  απλοποίηση των διαδικασίων αδει-
οδότησης διδασκαλίας σε Δημόσιους 
και Ιδιωτικούς οργανισμούς.

Θα μπορούσα να απαριθμήσω και άλλα 
πολλά αλλά δε θα σας κουράσω περαιτέ-
ρω. Θέλω μόνο να κλείσω την ομιλία μου 
μεταφέροντάς σας την κραυγή αγωνίας 
του προσωπικού και ιδιαίτερα των Αξι-
ωματικών τους οποίους εκπροσωπούμε 
ως η μόνη Ομοσπονδία Αξιωματικών. 

Το φιλότιμο στερεύει σιγά σιγά και το 
φιλικό χτύπημα στην πλάτη δεν αρκεί 
πλέον. Ο ρομαντισμός και η αίσθηση 
του καθήκοντος της δικής μας γενιάς 
δεν θα αποτελούν την κινητήριο δύναμη 
των επόμενων γενιών. Ήδη οι νέοι Αξι-
ωματικοί βλέποντας το ζοφερό μέλλον 
εγκαταλείπουν τη χώρα για οργανισμούς 
του εξωτερικού δημιουργώντας μεγάλα 
κενά. Η Ελληνική Αστυνομία αυτή τη 
στιγμή ζει το δικό της brain drain και εάν 
δε γίνει κάτι άμεσα, δε θα υπάρχει επι-
στροφή.

Όμως, σε καμία περίπτωση μη διανοη-
θεί κανείς να μας ψέξει για φυγομαχία. 
Είμαστε εδώ, παρόντες στη μάχη για μια 
καλύτερη αστυνομία σε μια καλύτερη 
κοινωνία. 

Δε φτάνουμε όμως μόνο εμείς και δεν 
είναι μόνο δική μας μάχη. Είναι μάχη 
όλων. Της Πολιτείας, της δικαιοσύνης, 
της κοινωνίας, των πολιτών. Να αναλο-
γιστούμε όλοι τους στίχους της «Ασκητι-
κής» του Καζαντζάκη: 

«Ν’ αγαπάς την ευθύνη. Να λες: Εγώ, 
εγώ μονάχος μου έχω χρέος να σώσω τη 
γης. Αν δε σωθεί, εγώ φταίω».

Το «πάμε και όπου βγει» πρέπει να γίνει 
«πάμε όπως πρέπει»!

Σας ευχαριστώ.

συνδικαλιστικα
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Αυτό τόνισε μιλώντας ενώπιον του 
σώματος του 33ου συνεδρίου ο 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. 
Γιάννης Οικονόμου, συμπληρώνοντας 
ότι έχουν γίνει βήματα το προηγούμενο 
διάστημα ενώ μέχρι την ολοκλήρωση 
της τετραετίας ως κυβέρνηση «θα εί-
μαστε πολύ κοντά σε αυτά που διεκδι-
κείτε και απαιτείτε και που δικαιούστε». 
Συνέχισε δε τονίζοντας ότι «η περίοδος 
των μνημονίων δημιούργησε τεράστιες 
αδικίες και οικονομικές στρεβλώσεις 
σε ορισμένους κρίσιμους βραχίονες 
του κράτους. Σημαντικά είναι επίσης 
ορισμένα θεσμικά αιτήματα που θέτετε, 
όπως η λειτουργία παιδικών σταθμών. 
Πολύ σύντομα θα έχουμε μία συνάντηση 
για να δρομολογήσουμε λύσεις και γε-
νικότερα να δούμε το υγειονομικό πρό-
βλημα, το αίτημα για την ίδρυση νοσοκο-
μείου και άλλα. Διότι δεν είναι μόνο το 
να κατασκευάσεις ένα νοσοκομείο, αλλά 
το να το λειτουργήσεις. Βλέπετε τις τε-
ράστιες δυσκολίες που υπάρχουν γύρω 
από τη δημόσια υγεία». 

Ανταλλάσσοντας στη συνέχεια ορισμέ-
νους προβληματισμούς για την υπάρ-
χουσα κατάσταση και το μέλλον της 
Ελληνικής Αστυνομίας, τόνισε ότι καμία 
αλλαγή καμία πρόοδος στο οικοσύστημα 
της Ελληνικής Αστυνομίας δεν μπορεί 
να συμβεί αν όλοι μαζί δεν συνειδη-
τοποιήσουμε με ειλικρίνεια το σημείο 
που βρισκόμαστε τώρα κι αν δεν συμ-
φωνήσουμε σε βασικές και ουσιώδεις 
κινήσεις για τις αλλαγές που πρέπει να 
γίνουν από δω και στο εξής. «Η Ελλη-
νική Αστυνομία καλείται να διαχειριστεί 
σε επίπεδο ελληνικής κοινωνίας σχεδόν 
τα πάντα. Από τη φύλαξη στα γήπεδα με 
τεράστιες δυνάμεις λες και έχουμε πό-
λεμο, από τη δίωξη του οργανωμένου 
εγκλήματος με την προσαρμοστικότητα 
που επιδεικνύει, από το να επιβάλει το 
νόμο της δημοκρατίας απέναντι στο νόμο 

της βαριοπούλας εκεί που ορισμένοι θε-
ωρούν ότι είναι άβατα, από το να σταθεί 
δίπλα σε πολίτες αδύναμους όπως πε-
ριέγραψε νωρίτερα ο σεβασμιώτατος, 
δίπλα σε εκείνους που αναπτύσσουν την 
νεανική «μόδα» της παραβατικότητας αν 
και δεν είναι θέμα της αστυνομίας - είναι 
θέμα αποτυχίας της κοινωνίας, της οικο-
γένειας και της εκπαίδευσης- να δούμε 
την καθημερινότητα των πολιτών για να 
ταλαιπωρούνται λιγότερο κατά τις μετα-
κινήσεις τους από και προς τη δουλειά 
τους, να διαχειριστούμε τις μεταφορές 
ανθρώπων που διαγιγνώσκονται με 
ψυχικές ασθένειες και ό,τι άλλο μπο-
ρεί να φανταστεί κανείς. Πίσω από όλα 
αυτά βρίσκεται η Ελληνική Αστυνομία 
και αυτό είναι μία απάντηση σε εκείνους 
που κουνούνε συχνά το δάχτυλο χωρίς 
να έχουν μία σαφή εικόνα και λένε «μα 
πού είναι η αστυνομία; Η πραγματικό-
τητα είναι ότι η αστυνομία προσπαθεί να 
είναι παντού με τα προβλήματα και με τις 

ελλείψεις της, δίπλα στην κοινωνία και 
δίπλα στον πολίτη».

Στη συνέχεια παρατήρησε ότι «η αστυ-
νομία δεν είναι πάρεργο πολύ περισ-
σότερο δεν είναι συμμορία και οφείλει 
να λειτουργεί στα πλαίσια που ορίζουν 
το σύνταγμα και οι νόμοι, ανάλογα με 
την εκπαίδευσή της, ανάλογα με το τι 
περιλαμβάνει το καθήκον της και αυτό 
οφείλει να είναι απολύτως ξεκάθαρο 
προς όλες τις πλευρές διότι δεν παίζου-
με μπάλα σε αλάνα. Καλούμαστε να δι-
αχειριστούμε δύσκολες καταστάσεις με 
όρια και με κανόνες. Και αυτό είναι που 
μας διαφοροποιεί από αυτούς που νομί-
ζουν ότι μπορούν να υποκαταστήσουν 
την Ελληνική Αστυνομία ως αυτόκλητοι 
σερίφηδες είτε από ορισμένους άλλους 
που πυροδοτούν και προκαλούν ένταση 
και δηλητήριο στην Ελληνική κοινωνία. 
Μιλώντας στη συνέχεια αυτοκριτικά 
είπε ότι «διαχρονικά αφήσαμε συμπερι-
φορές να απονευρώσουν κρίσιμα πεδία 
δράσης της Ελληνικής Αστυνομίας». Γι’ 
αυτό επιβάλλεται «να αποφύγουμε στη 
συζήτησή μας μία παραδοσιακή πληγή 
- κατάρα της λειτουργίας του ελληνικού 
δημοσίου. Είμαστε αποφασισμένοι να 
ταράξουμε τα νερά και να μην επιτρέ-
ψουμε τη διαχρονική δικαιολογία ότι δεν 
έχουμε κόσμο, ότι υπάρχει πρόβλημα, με 
το δυναμικό της αστυνομίας να αποτελεί 
την παραδοσιακή δικαιολογία, έτσι ώστε 
να μην έχουμε το αποτέλεσμα που πρέ-
πει να έχουμε απέναντι στην Ελληνική 
κοινωνία. Δεν μπορούμε να συμπεριφε-
ρόμαστε με την λογική του business as 
usual. Δομές, διευθύνσεις, υπηρεσίες 
και κυρίως λογικές που οικοδομήθηκαν 
άλλες εποχές με άλλα μεγέθη της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας και άλλες μορφές 
της εγκληματικότητας, δεν μπορούν να 
συνεχιστούν όσο κι αν αυτό κοστίζει σε 
όλους μας, όσο κι αν κοστίζει σε πολιτι-
κούς που αρέσκονται να πιέζουν για να 

Υπουργός Προστασίας του Πολίτη:  
«Διαχρονικά αφήσαμε συμπεριφορές να απονευρώσουν  

κρίσιμα πεδία δράσης της Ελληνικής Αστυνομίας»
«Θα εξαντλήσουμε κάθε πιθανότητα προκειμένου μία σειρά από ζητήματα  

που είναι δίκαια και έχουν να κάνουν και με τις οικονομικές απολαβές  
και άλλα θέματα μαζί με τα συναρμόδια υπουργεία, να τα διεκδικήσουμε  

και να τα επιλύσουμε στα όρια της εθνικής οικονομίας».

συνδικαλιστικα



16 | ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

εξυπηρετηθούν, όσο κι αν κοστίζει σε 
συνδικαλιστές που επίσης αρέσκονται 
να εξυπηρετούν, όσο και αν κοστίζει σε 
αξιωματικούς ανώτερους και ανώτα-
τους, που και αυτοί αρέσκονται στο να 
κάνουν το καλό για να εξυπηρετούν. Δεν 
γίνεται. Δεν γίνεται να συνεχίσουμε την 
αποδυνάμωση κρίσιμων υπηρεσιών 
για να μεταφέρουμε κόσμο στην υπό-
λοιπη Ελλάδα, στην επαρχία, χωρίς να 
ζυγίζουμε σωστά τις ανάγκες, χωρίς να 
αξιοποιούμε ορθολογικά το προσωπικό. 
Δεν γίνεται να συνεχίσουμε το μοντέλο 
να πηγαίνουμε στην επαρχία πολλαπλά-
σιους από αυτούς που πρέπει, ή να τους 
μεταφέρουμε σε αστυνομικές επιχει-
ρήσεις στην Αθήνα ή στα νησιά, για να 
έχουν το οικονομικό όφελος και με αυτό 
τον τρόπο να αποδυναμώνονται υπηρε-
σίες. Δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτό το 
πράγμα, δεν γίνεται να παραμένουν μέσα 
στα γραφεία άνθρωποι εξαφανισμένοι 
ακόμα και από τους διοικητές τους που 
πήγαν εκεί για κάποιο λόγο αλλά θα 

έπρεπε να επιστρέψουν. Δεν γίνεται να 
συνεχιστεί το ίδιο μοντέλο φύλαξης αν-
θρώπων που έχρηζαν φύλαξης κάποτε. 
Και να μένουν άδεια τα τμήματα, να μη 
βγαίνουν περιπολίες, να είναι άγνωστη 
λέξη η πεζή περιπολία στην πλειοψηφία 
των αστυνομικών τμημάτων.

Επίσης, τόνισε ότι για να αλλάξει η κα-
τάσταση, οφείλουμε να βάλουμε προτε-
ραιότητες. «Η κοινωνία απαιτεί εμφανή 
αστυνόμευση, απαιτεί συγκεκριμένες 
επιχειρησιακές δράσεις, απαιτεί να δεί-
ξουμε ότι ανακτούμε την ιδιότητα του 
αστυνομικού. Πάνω από όλα, υπάρχει 
ένας όρκος που δίνετε στην πατρίδα και 
τη σημαία, υπάρχει μία υποχρέωση απέ-
ναντι στην κοινωνία, υπάρχει ένα πρό-
τυπο απέναντι στα παιδιά σας, που σας 
παρακολουθούν, που ακολουθούν το 
ίδιο παράδειγμα για να ενταχθούν στην 
Ελληνική Αστυνομία».

Έχοντας δε πλήρη επίγνωση των ευθυ-
νών, των δυσκολιών και του κόστους 
των αποφάσεών του, ζήτησε τη βοήθεια 

και τη στήριξή μας στις βαθιές τομές που 
όπως δήλωσε, «θα επιχειρήσουμε και 
θα πετύχουμε για να ανακτήσει ξανά η 
Ελληνική Αστυνομία τον αυτοσεβασμό 
της, την αξιοπρέπεια και την αναγνώρι-
σή της στην ελληνική κοινωνία χωρίς 
αυτό να σημαίνει ότι και σήμερα με όλα 
τα προβλήματα δεν είμαστε εκεί στην 
πρώτη γραμμή, απέναντι στο έγκλημα 
και δίπλα στην κοινωνία και στον πολίτη.

Κλείνοντας τέλος την ομιλία του, τόνισε 
ότι στην αξιολόγηση του παρεχόμενου 
έργου δεν χωρά καμία προνομιακή σχέ-
ση με πολιτικό και επιχειρηματικό παρά-
γοντα. «Καμία άλλη παρέμβαση δεν θα 
βαρύνει στην αξιολόγηση του συνολικού 
έργου της Ελληνικής Αστυνομίας πε-
ρισσότερο από αυτά που όλοι ξέρουμε 
ότι οφείλουμε να πράξουμε για την κοι-
νωνία, για την οικογένεια, για τον εαυτό 
σας, για τους γονείς σας, για τους συνα-
δέλφους σας που χάσατε στη διάρκεια 
των χρόνων και για τον κόσμο που μας 
παρακολουθεί».

συνδικαλιστικα
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Ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης κ. Ιωάννης 
Μπούγας ευχαρίστησε το προεδρείο 

για την πρόσκληση να είναι παρών στο 
συνέδριο, σε έναν τόπο, όπως είπε, που 
διαχρονικά στέλνει μηνύματα για την πο-
ρεία του Ελληνισμού. 
Στη συνέχεια τόνισε ότι η κυβέρνηση 
αποσκοπεί στην εμπέδωση του αισθή-
ματος ασφάλειας όχι μόνο των Ελλήνων 
πολιτών, αλλά όλων όσων ζουν στην 
Ελληνική επικράτεια. Ως υφυπουργός 
Δικαιοσύνης, τόνισε επίσης ότι «η χώρα 
μας είναι ένα κράτος δικαίου όχι επειδή 
αυτό μας επιβάλλεται από διεθνείς συμ-
βάσεις και συμβατικές υποχρεώσεις τις 
οποίες έχουμε αναλάβει από την είσοδό 
μας και την παρουσία μας σε διεθνείς 
οργανισμούς, αλλά επειδή έχουμε αυ-
τοδεσμευθεί να λειτουργούμε ως κράτος 
δικαίου. Η λειτουργία, η οργάνωση κυρί-
ως όμως η δράση της Ελληνικής Αστυνο-
μίας, προσδιορίζεται από συνταγματικές 
ρυθμίσεις, από συνταγματικούς κανόνες 
αλλά και τον ίδιο το Νόμο. Αυτό το πλαί-
σιο προσδιορίζει σε μία Δημοκρατία και 
τη συνεργασία της Ελληνικής Αστυνομί-
ας με άλλες κρατικές οντότητες και φο-
ρείς». 
Αναφερόμενος στη συνέχεια στη συνερ-
γασία που υπάρχει μεταξύ του Υπουρ-
γείου Προστασίας του Πολίτη και του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης, περιέγραψε 
όλα τα επίπεδα συνεργασίας, από το σχε-
διασμό της πρόληψης και την αποτροπή 
του εγκλήματος, τον εντοπισμό και τη 
σύλληψη των δραστών και τη διεξαγωγή 
της προκαταρκτικής εξέτασης έως την 
προανάκριση και την εκδίκαση των υπο-
θέσεων, το σχεδιασμό της αντεγκληματι-
κής πολιτικής και βέβαια τη συνεργασία 
για την κατάστρωση των ποινών κλπ.
Ανακοίνωσε δε ότι το Υπουργείο Δικαι-
οσύνης προωθεί τροποποιήσεις στον 
Ποινικό Κώδικα και στον Κώδικα Ποινι-
κής Δικονομίας, οι δε αλλαγές αυτές δεν 
θα αφορούν στην αυστηροποίηση των 
ποινών αλλά στην αυστηροποίηση των 
προϋποθέσεων αναστολής των ποινών. 
«Οφείλουμε να συνεργαστούμε ώστε οι 
αλλαγές αυτές να μην αιφνιδιάσουν κα-
νέναν και να μπορέσουν να λειτουργή-
σουν παιδαγωγικά και κυρίως αποτρε-

Υφυπουργός Δικαιοσύνης:  
Η ελληνική Πολιτεία δεν νιώθει μόνο νομική, νιώθει  

και ηθική υποχρέωση για όσα κάνουμε και θα κάνουμε στο μέλλον

πτικά», τόνισε. 
Το δεύτερο ζήτημα στο οποίο αναφέρ-
θηκε, αφορούσε τη συνεργασία για τη 
λειτουργία της Δικαστικής Αστυνομίας. 
Όπως είπε, «βρισκόμαστε στο στάδιο 
της επεξεργασίας των αιτήσεων ώστε να 
ολοκληρωθούν οι προσλήψεις έως τέλος 
του έτους και στη συνέχεια οι επιτυχόντες 
να εκπαιδευτούν με σκοπό στο τέλος του 
πρώτου τετραμήνου του 2024 να αναλά-
βουν πλήρη υπηρεσία στις εισαγγελίες 
για να μπορέσουμε σιγά-σιγά να αποδε-
σμεύσουμε προσωπικό της Ελληνικής 
Αστυνομίας έτσι ώστε αυτό να ασχοληθεί 
με τα αμιγώς αστυνομικά καθήκοντα».

Τέλος, σημείωσε ότι «υπάρχει επομένως 
ένα ευρύ πεδίο συνεργασίας στο οποίο 
θέλουμε και την γνώση και την τεχνο-
γνωσία και την εμπειρία της Ελληνικής 
Αστυνομίας έτσι ώστε να λειτουργήσει 
καλύτερα αποτελεσματικότερα και πιο 
δημοκρατικά η Ελληνική Δικαιοσύνη, 
κάτι το οποίο είναι διαρκές ζητούμενο».
Ολοκληρώνοντας το χαιρετισμό του, 
εξέφρασε τον σεβασμό του στο έργο 
που επιτελούμε και ως μέλος της κυ-
βέρνησης σημείωσε ότι η ελληνική Πο-
λιτεία δεν νιώθει μόνο νομική υποχρέ-
ωση απέναντι στους συναδέλφους μας, 
νιώθει και ηθική υποχρέωση για όσα 
κάνουμε και θα κάνουμε στο μέλλον.

συνδικαλιστικα
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Η  Ομοσπονδία μας πραγματοποιεί το 
33ο Ετήσιο Τακτικό της Συνέδριο στa 

Καμένα Βούρλα, δίνοντας έμφαση στα 
προβλήματα που απασχολούν τον Έλ-
ληνα Αστυνομικό και την οικογένειά του, 
αλλά και το Σώμα της Ελληνικής Αστυ-
νομίας. Ενός θεσμού - θεματοφύλακα 
του αγαθού της ασφάλειας και εγγυητή 
της κοινωνικής σταθερότητας σε ένα  
περιβάλλον παρατεταμένης οικονομικής 
και υγειονομικής κρίσης. 

Στα πλαίσια λοιπόν αυτού του ιδιόμορ-
φου περιβάλλοντος, προβάλει επιτακτι-
κή η ανάγκη θωράκισης, αλλά και ενί-
σχυσης της Ελληνικής Αστυνομίας ώστε, 
ως συνταγματικός ρυθμιστής της σταθε-
ρότητας μιας ευνομούμενης κοινωνίας, 
να είναι σε θέση να ανταποκριθεί απο-
τελεσματικά στο θεσμικό της ρόλο και 
στις αυξημένες απαιτήσεις των καιρών. 
Η παροχή αναβαθμισμένων υπηρεσιών 
ασφαλείας, με σκοπό τη διατήρηση και 
αναβάθμιση ενός περιβάλλοντος ομα-
λότητας και ασφάλειας, αποτελεί βασι-
κή προϋπόθεση κοινωνικοοικονομικής 
ανάπτυξης της Χώρας μας. Στον πυρήνα 
της προσπάθειας αυτής βρίσκονται τα 
Στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας, που 
ως αναπόσπαστο κομμάτι της Κοινωνίας 
μας, υφίσταται τόσο σε ατομικό, όσο και 
σε οικογενειακό επίπεδο, τις ζοφερές 
συνέπειες της οικονομική, κοινωνικής 
και υγειονομικής  κρίσης.  

Επειδή αγωνιζόμαστε για την αξιοπρέ-
πειά μας, τη διατήρηση και βελτίωση 
των εργασιακών και κοινωνικών, ασφα-
λιστικών – συνταξιοδοτικών δικαιωμά-
των μας, καθώς και την προάσπιση του 
θεσμού της Ελληνικής Αστυνομίας:

Κρίνουμε ότι πρέπει ΑΜΕΣΑ να εκπλη-
ρωθούν τα παρακάτω θεσμικά, οικονο-
μικά και ασφαλιστικά μας αιτήματα, που 
αποτελούν προϊόντα σοβαρού προβλη-
ματισμού και γόνιμου διαλόγου κατά 
τη συνεδριακή διαδικασία, για την υλο-
ποίηση των οποίων δηλώνουμε, ότι θα 
συνεχίσουμε με μεγαλύτερη ένταση τον 
αγώνα μας μέχρι την τελική δικαίωση.

Α΄	 ΘΕΣΜΙΚΑ

Απαιτούμε:

1	 Χαρακτηρισμός του αστυνομικού 
επαγγέλματος ως “ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΥ”, 
τουλάχιστον σε πρώτη φάση ως νο-

μοθετική πρόβλεψη για να ακολου-
θήσει σε δεύτερη φάση η νομοθετική 
εξειδίκευση (είτε υπό τη μορφή επι-
δόματος είτε υπό την μορφή της ανα-
γνώρισης επιπλέον τριών -3- ετών 
συντάξιμου χρόνου, χωρίς την κατα-
βολή εισφορών, ο οποίος να συνυπο-
λογίζεται με το λοιπό χρόνο ασφάλι-
σης, και μόνο για τον καθορισμό του 
ποσοστού αναπλήρωσης, μη λαμβα-
νομένου υπόψη κατά τον υπολογισμό 
του μέσου όρου αποδοχών από το 
2002 έως και τη διαγραφή ή  υποβολή 
της αίτησης αποστρατείας). 

2	 Επανεξέταση και βελτίωση των άρ-
θρων του νέου βαθμολογίου με κα-
θιέρωση καθηκοντολογίου σε νέα 
βάση, σύμφωνα με τα δεδομένα του 
ΠΔ 82/2021.

3	Δ ομική μεταρρύθμιση και εκσυγχρο-
νισμός (οργάνωση-λειτουργία) των 
Υπηρεσιών, ώστε να αξιοποιείται στο 
έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό (με 
έμφαση στην ενίσχυση ΑΤ και ΤΑ), 
με στόχο την εξοικονόμηση πόρων 
για προμήθεια υλικοτεχνικού εξο-
πλισμού για την αύξηση της αποτελε-
σματικότητας ως προς το παρεχόμενο 
έργο, επ’ ωφέλεια του πολίτη. Συμ-
μετοχή της Ομοσπονδίας σε ανάλογη 
επιτροπή που θα λειτουργήσει για 
αυτό το σκοπό.

4	Α ύξηση περαιτέρω του αριθμού των 
εισακτέων στη Σχολή Αξιωματικών 
και  Αστυφυλάκων. 

5	 Την αντικειμενικοποίηση του Συστή-
ματος Κρίσεων – Προαγωγών με 
μοριοδότηση του τρόπου αξιολόγη-
σης των κρινόμενων Αξιωματικών 
(σύμφωνα με τις προτάσεις που έχει 
υποβάλει στο παρελθόν η Ομοσπον-
δία μας). 

6	 Την ενεργοποίηση των ήδη ψηφι-
σμένων νόμων (έκδοση Κ.Υ.Α.), που 
αφορούν τη θεσμοθέτηση πόρων με 
σκοπό την ενίσχυση των ασφαλιστι-
κών μας Ταμείων(πχ τέλη- ΚΟΚ).

7	Δ ιαχωρισμός του επιδόματος θέσης 
ευθύνης. Δημιουργία νέου επιδόμα-
τος θέσης το οποίο να αφορά απο-
κλειστικά τους διοικητές και μόνο 
υπηρεσιών επιπέδου τμήματος, υπο-
διεύθυνσης και διεύθυνσης. 

8	 Συνυπηρέτηση Αστυνομικών- Στρα-
τιωτικών. Στις περιπτώσεις που ο 
Στρατιωτικός είναι ανώτερος, έχει 
επιλυθεί με τις διατάξεις του αρ. 17 
παρ. 1 περ. ιδ΄ του Π.Δ. 100/2003. Στην 
περίπτωση όμως που ο Αστυνομικός 
είναι ανώτερος, δημιουργείται κώ-
λυμα καθώς το Υ.Ε.Θ.Α. επικαλείται 
νομικό και θεσμικό κενό και ως εκ 
τούτου δεν έχει δεσμευτικό χαρακτή-
ρα. Απαιτείται να ρυθμιστεί με όμοιο 
τρόπο το προαναφερόμενο ζήτημα, 
δηλαδή ο κατά βαθμό κατώτερος να 
ακολουθεί τον ανώτερο, προκειμένου 
να εκφράζεται και θεσμικά ο απαραί-
τητος σεβασμός στον Αξιωματικό της 
Ελληνικής Αστυνομίας.     

9	 Την θεσμική κατοχύρωση της συμ-
μετοχής των συνδικαλιστικών μας 
οργάνων στη λήψη ουσιαστικών, κρί-
σιμων αποφάσεων για το Σώμα και 
τις επιμέρους λειτουργίες του (πει-
θαρχικό δίκαιο, ασφαλιστικό, κρίσεις, 
προαγωγές, σύστημα μεταθέσεων, 
ΔΕΑΒ, κλπ), αλλά και τον ουσιαστικό 
εκσυγχρονισμό των Κανονισμών του 
Σώματος, με ταυτόχρονη κωδικοποί-
ησή τους.

10	Ίδρυση αστυνομικού νοσοκομείου για 
την αναβάθμιση   της  Ιατρικής   πε-
ρίθαλψης   του   αστυνομικού  προ-
σωπικού,  με την πρόσληψη Ιατρών 
όλων των ειδικοτήτων στα Κεντρικά 
Ιατρεία, καθώς και κάλυψη θέσεων 
ειδικών παθολόγων στα περιφερεια-
κά Ιατρεία ανά νομό. Παροχή σωστής, 
επιστημονικής υγειονομικής περί-
θαλψης και νοσηλείας των αστυνο-
μικών και των οικογενειών τους, σε 
όλα τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία και 
όχι μόνο από το 401 Γ.Σ.Ν.Α. και το 
Ν.Ι.Μ.Τ.Σ. Δημιουργία κλινικών στα 
ανωτέρω νοσοκομεία για την νοση-
λεία αποκλειστικά αστυνομικών. Κα-
τάργηση της σειράς προτεραιότητας 
των κληρωτών έναντι ημών. 

11	Συμμετοχή των συνδικαλιστικών ορ-
γανώσεων στα Συμβούλια Κρίσεων.

12	Τη βελτίωση της κτιριακής υποδο-
μής των Αστυνομικών Υπηρεσιών με 
αιχμή του δόρατος την ανέγερση στις 
έδρες των Διευθύνσεων Αστυνομίας 
σύγχρονων –λειτουργικών  Αστυνο-
μικών  Μεγάρων (όπου δεν υπάρχουν 

Το Ψήφισμα του 33ου Ετήσιου Τακτικού Συνεδρίου

συνδικαλιστικα
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και υπάρχει καταβολή μισθώματος). 
Επίσης, την άμεση αποσυμφόρηση 
των κρατητηρίων (που παρατηρείται 
το φαινόμενο της προσωρινής κράτη-
σης μέχρι και προφυλακισμένων) και 
της τήρησης των κανόνων υγιεινής 
και ασφάλειας. 

13	Υποχρεωτική επανεξέταση εντός πε-
νταετίας, για τους αστυνομικούς που 
έχουν τεθεί σε υπηρεσία γραφείου.

14	Σύνδεση του ηλεκτρονικού συστήμα-
τος αλληλογραφίας Police on Line με 
τράπεζες νομικών πληροφοριών.

15	Έγκαιρη και επαρκής αριθμητικά ενί-
σχυση των υπηρεσιών που είναι επι-
φορτισμένες με την αστυνόμευση των 
αεροδρομίων και των τουριστικών 
προορισμών. Ιδιαίτερα για τους προ-
ορισμούς των Κυκλάδων της Δωδε-
κανήσου και των Ιονίων νήσων, αυτή 
να γίνεται από το μήνα Απρίλιο έως 
Οκτώβριο.

16	Τον καθορισμό εργασιακού ωραρίου 
για τον Διευθυντή-Διοικητή εκάστης 
Υπηρεσίας, που σήμερα βρίσκεται σε 
καθεστώς υπηρεσιακής «ομηρίας» 
όλο το 24ωρο, χωρίς κανένα οικονο-
μικό αντίκρισμα. 

17	Αναγνώριση των τίτλων σπουδών 
(μεταπτυχιακό, διδακτορικό) των 
αστυνομικών, όπως και στον υπό-
λοιπο δημόσιο τομέα και δυνατότητα 
παρακολούθησης ΤΕΜΕΣ ή Σχολής 
Εθνικής Ασφαλείας διαδικτυακά 
όπως συμβαίνει και στις ένοπλες δυ-
νάμεις. 

Β΄	 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Διεκδικούμε:

1.	 Την κατάργηση του νέου ειδικού μι-
σθολογίου (ν. 4472/2017) και την από 
κοινού με τα αρμόδια Υπουργεία, σύ-
σταση επιτροπής, για την εκπόνηση 
νέου μισθολογίου στη βάση των ήδη 
εκδοθέντων αποφάσεων του ΣτΕ, το 
οποίο θα ενσωματώνει τις αρχές της 
αξιοκρατίας, των προσόντων θέσης 
και υπηρεσιακής απόδοσης.

2	Δ ιαχωρισμός του επιδόματος θέσης-
ευθύνης και θεσμοθέτηση επιδόμα-
τος θέσης για διοικητές υπηρεσιών, 
τμηματάρχες τμημάτων και διευθυ-
ντές υποδιευθύνσεων-διευθύνσεων 
στα ίδια επίπεδα με το αντίστοιχο 
επίδομα που προβλέπεται για τους 

λοιπούς υπαλλήλους του Δημοσίου, 
τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης, των Νομικών Προσώπων 
Ιδιωτικού και Δημοσίου Δικαίου, 
των Δημόσιων Υπηρεσιών και Ορ-
γανισμών του δημόσιου τομέα (ν. 
4354/15). Διατήρηση του επιδόματος 
ευθύνης ως έχει. 

3	Α ύξηση  του επιδόματος για τους 
αστυνομικούς των Διμοιριών Υπο-
στήριξης των Δ/νσεων Αστυνομίας 
Χώρας, εφόσον απασχοληθούν για το 
λόγο αυτό πέραν των 10 ημερών.

4	 Σύσταση επιτροπής για την εξέταση 
παροχής οικονομικών κινήτρων- επι-
δόματος σε συγκεκριμένες υπηρεσί-
ες που κατά γενική ομολογία οι συν-
θήκες καθημερινότητας επιβάλλουν 
υπερεργασία και υπέρμετρη καταπό-
νηση.

5	 Χορήγηση επιδόματος στους κατό-
χους Πτυχίων τριτοβάθμιας εκπαί-
δευσης, αντίστοιχο με αυτό που χο-
ρηγείται στους δημοσίους υπαλλή-
λους. 

6	Ω ρομίσθια αποζημίωση για την υπε-
ρωριακή απασχόληση.

7	 Οδοιπορικά έξοδα μετακινήσεων – 
διανυκτέρευσης: τροποποίηση της 
ισχύουσας ρύθμισης των σαράντα 
(40) χιλιομέτρων ή δέκα (10) ναυ-
τικών μιλιών (άρθρα 8 και 9 του 
Ν.2685/99) και εναρμόνιση με την 
προφανή νομοθετική διάταξη του 
Ν.4937/2022(άρθρα 34 έως37).

8	 Υποχρεωτική υπαγωγή όλων των 
Αξιωματικών (από τον βαθμό του 
Υ/Β’) εκτός Σ.Α.Ε.Α. στο β’ μισθολογι-
κό κλιμάκιο.

Γ ΄	 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ – ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

1	Π ροσαύξηση κατά δύο επιπλέον έτη 
του δικαιώματος των αστυνομικών 
για αναγνώρισή της, ήτοι σε επτά έτη 
συνολικά, με τις ίδιες εισφορές-κρα-
τήσεις, ως υφίσταται σήμερα, εφόσον 
έχουν συμπληρώσει 33 έτη συνολική 
πραγματική υπηρεσία στο Σώμα.

2	 Την ενεργοποίηση των ήδη ψηφι-
σμένων νόμων (έκδοση Κ.Υ.Α.) που 
αφορούν τη θεσμοθέτηση πόρων με 
σκοπό την ενίσχυση των αποθεματι-
κών των ασφαλιστικών μας Ταμείων.

3	 Την μετονομασία του Μ.Τ.Σ. σε Μ. Τ. 

Στρατού – Αστυνομίας, με παράλλη-
λη  αναλογική εκπροσώπησή μας στο 
Δ.Σ. του ταμείου. Καμία περαιτέρω 
μείωση των μερισμάτων του Μ.Τ.Σ. 
και των Επικουρικών Ταμείων.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ:

•	 Τις όποιες προσπάθειες σπίλωσης 
του έργου της Ελληνικής Αστυνομίας 
και κυρίως τη στοχοποίηση των Ειδι-
κών Δυνάμεών της, κατά τρόπο ιταμό 
και προσβλητικό για την προσφορά 
τους στη διατήρηση της κοινωνικής 
συνοχής και δημόσιας τάξης.

•	 Την παρουσία της Ελληνικής Αστυνο-
μίας στις θύρες έξωθεν των γηπέδων 
ανωνύμων ποδοσφαιρικών εταιρει-
ών. 

•	 Την εν θερμώ μετακίνηση Αξιωματι-
κών δίχως την διενέργεια Ε.Δ.Ε. 

•	 Τις όποιες αποφάσεις λαμβάνονται 
ερήμην μας. Απαιτούμε την συμμετο-
χή μας σε όλες τις επιτροπές που συ-
στήνονται για όλα τα θέματα που μας 
απασχολούν.

•	 Την όποια απόπειρα περαιτέρω απα-
ξίωσης της προσφοράς μας, των συν-
θηκών εργασίας μας, τη μείωση των 
εισοδημάτων μας και την κατάργηση 
του κοινωνικού κράτους, που μοιραία 
μας οδηγούν ως ένστολους στην εξα-
θλίωση, στην υποβάθμιση της ποι-
ότητας ζωής μας και μας καθιστούν  
ανακόλουθους και αναξιοπρεπείς 
στις οικογενειακές και  εν γένει κοι-
νωνικές υποχρεώσεις μας.

Δ΄	 ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

•	 Το σεβασμό στην ιδιαιτερότητα του 
αστυνομικού έργου και την αναγνώ-
ριση της επικινδυνότητάς του.

•	 Την υλοποίηση των αποφάσεων του 
ΣτΕ. που αναδεικνύουν με εμφατικό 
τρόπο την αναγνώριση της ύπαρξης 
ειδικού μισθολογίου για το προσωπι-
κό της Ελληνικής Αστυνομίας και της 
εξασφάλισης του βιοτικού του επιπέ-
δου .

•	 Τη  θεσμική και υλικοτεχνική θω-
ράκιση του Σώματος σε ένα χρονικό 
σημείο το οποίο είναι κομβικό για την 
επιβίωσή του και την ανταπόκρισή 
του στις απαιτήσεις της ελληνικής 
κοινωνίας.

Καμένα Βούρλα, 7 Νοεμβρίου 2023

συνδικαλιστικα
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Στη συνάντηση που πραγματοποιή-
θηκε στις 16 Οκτωβρίου 2023 στην 

αίθουσα «Παύλος Μπακογιάννης»., πα-
ρίστατο ο Υπουργός ΠτΠ κ. Γιάννης Οι-
κονόμου, ο Υφυπουργός κ. Κωνσταντί-
νος Κατσαφάδος και ο Υπασπιστής του κ. 
Υπουργού, Α/Υ΄κ. Λάμπρος Κουκούλης, 
ενώ από πλευράς Π.Ο.ΑΞΙ.Α. παρέστη 
και ο σύμβουλος οικονομικών θεμάτων 
Ταξίαρχος κ. Κωνσταντίνος Πλατιάς.

Η Ομοσπονδία καλωσόρισε και επίσημα 
τη νέα πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου 
και της ευχήθηκε δια ζώσης, όπως είχε 
κάνει και γραπτώς από την πρώτη μέρα 
αναλήψεως των καθηκόντων της, καλή 
δύναμη στο έργο της και καλή επιτυχία, 
ενώ παράλληλα τη διαβεβαίωσε ότι θα 
είναι θεσμικός συμπαραστάτης στο έργο 
της, αλλά θα ασκεί καλόπιστη και δημι-
ουργική κριτική όπου αυτή χρειάζεται. 
Επανέλαβε, επίσης, τη διαχρονική θέση 
της Ομοσπονδίας ότι δεν επιδιώκει κα-
μία μορφή συνδιοίκησης, αλλά θα πράτ-
τει μέχρι κεραίας όσα πηγάζουν από το 

θεσμικό της ρόλο.

Επ’ ευκαιρία της συνάντησης καταθέσα-
με στον κ. Υπουργό υπόμνημα θεσμικών 
και οικονομικών αιτημάτων που θεω-
ρούμε ότι αυτή τη στιγμή βρίσκονται 
στην προμετωπίδα των διεκδικήσεων 
μας. Αναλυτικά τέθηκαν:

•	 Θεσμοθέτηση της Επικινδυνότητας 
του Επαγγέλματος και καθορισμός 
του ύψους (ή και του είδους) της απο-
ζημίωσης είτε υπό τη μορφή της ανα-
γνώρισης επιπλέον τριών -3- ετών 
συντάξιμου χρόνου, χωρίς την κατα-
βολή εισφορών, ο οποίος να συνυπο-
λογίζεται με το λοιπό χρόνο ασφάλι-
σης, και μόνο για τον καθορισμό του 
ποσοστού αναπλήρωσης, μη λαμβα-
νομένου υπόψη κατά τον υπολογισμό 
του μέσου όρου αποδοχών από το 
2002 έως και τη διαγραφή ή υποβολή 
της αίτησης αποστρατείας).

•	 Επέκταση της μάχιμης πενταετίας σε 
επταετία με καταβολή του ίδιου πο-
σού εισφοράς.

•	Κ ατάρτιση νέου μισθολογίου όπως 
αυτό έχει περιγραφεί στις αποφάσεις 
του ΣτΕ οι οποίες δεν έχουν εφαρμο-
στεί ακόμη καίτοι είναι δεσμευτικές 
για το κράτος.

•	Α ναμόρφωση του ύψους αποζημιώ-
σεων για την εργασία πέραν του πεν-
θημέρου και την απασχόληση κατά τις 
νυχτερινές ώρες.

•	Α ναπροσαρμογή επιδόματος ιδιαιτέ-
ρων συνθηκών εργασίας.

•	Α ναπροσαρμογή επιδόματος θέσης 
ευθύνης στα ίδια επίπεδα με το αντί-
στοιχο επίδομα που προβλέπεται 
για τους λοιπούς υπαλλήλους του 
Δημοσίου, τους Οργανισμούς Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης, των Νομικών 
Προσώπων Ιδιωτικού και Δημοσίου 
Δικαίου, των Δημόσιων Υπηρεσιών 
και Οργανισμών του δημόσιου τομέα 
(ν. 4354/15), καθώς και επέκτασή του 
στους Ανθυπαστυνόμους, Υπαστυνό-
μους Β΄ & Ά  και στους Αστυνόμους 
Β΄ που ασκούν καθήκοντα διοικητή 

Εποικοδομητική συνάντηση  
με την πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη
Με την πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη συναντήθηκε 
το προεδρείο και μέλη του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας.

συνδικαλιστικα
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Υπηρεσίας επιπέδου αστυνομικού 
τμήματος και σκανδαλωδώς παρα-
γκωνίστηκαν από το νέο μισθολόγιο 
των ένστολων.

•	 Ίδρυση Νοσοκομείου αστυνομικών 
(ή Σωμάτων Ασφαλείας) στα πρότυπα 
των στρατιωτικών νοσοκομείων με 
τη χρησιμοποίηση σύγχρονων χρη-
ματοδοτικών εργαλείων π.χ. ΣΔΙΤ.

•	Α πομάκρυνση εκ των Αστυνομικών 
Τμημάτων των υποδίκων, καταδίκων 
και προφυλακισθέντων κρατουμέ-
νων που δεν μετάγονται στα Σωφρο-
νιστικά Καταστήματα για τα οποία 
προορίζονται, λόγω συμφόρησης των 
τελευταίων.

•	 Ίδρυση βρεφονηπιακών σταθμών σε 
Γ.Α.Δ.Α., Γ.Α.Δ.Θ και Α.Ε.Α (σε πρώ-
τη φάση) και εν συνεχεία σε όλες τις 
έδρες των Δ.Α. ή μεγάλα αστικά κέ-
ντρα υπό την εποπτεία του Ιδρύματος 
Μέριμνας και Αριστείας με τη χρησι-
μοποίηση σύγχρονων χρηματοδοτι-
κών εργαλείων π.χ. ΣΔΙΤ.

•	 Χιλιομετρική αποζημίωση - Έξοδα δι-
ανυκτέρευσης.

•	Μ ισθολογική αναγνώριση πτυχίων 
και μεταπτυχιακών όπως στο υπόλοι-
πο Δημόσιο.

•	 Ενοποίηση των ταμείων.

•	 Ενεργοποίηση των ήδη ψηφισμένων 
νόμων (έκδοση κ.υ.α.), που αφορούν 
τη θεσμοθέτηση πόρων με σκοπό 
την ενίσχυση των αποθεματικών 
των ασφαλιστικών μας Ταμείων (π.χ. 
τέλη- ΚΟΚ).

•	 Ίδρυση Σ.Ο.Α. για τη στέγαση των στε-
λεχών με τη χρησιμοποίηση σύγχρο-
νων χρηματοδοτικών εργαλείων π.χ. 
ΣΔΙΤ.

•	Α ύξηση των εισερχομένων στις σχο-
λές της Αστυνομικής Ακαδημίας.

•	Λ ειτουργία της Σχολής Εθνικής 
Ασφάλειας και διαδικτυακά όπως η 
Σ.Ε.Θ.Α. των Ενόπλων Δυνάμεων.

•	 Εισαγωγή της τεχνητής νοημοσύνης 
στην αστυνομική εκπαίδευση.

•	 Σύναψη μνημονίου συνεργασίας με 
Α.Ε.Ι. για παροχή μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων.

•	Κ αθορισμός νέας σύγχρονης, λει-
τουργικής και ενιαίας στολής για το 
σύνολο του προσωπικού.

•	 Χορήγηση μεθεπόμενου αποστρα-
τευτικού βαθμού σε όποιον αποστρα-
τεύεται λόγω κατάληψης από όριο 
ηλικίας ή αυτεπάγγελτη αποστρατεία.

•	 Επιτάχυνση των διαδικασιών που 
αφορούν την αξιοποίηση του κτιρίου 
του Αρχηγείου της πρώην Ελληνικής 
Χωροφυλακής επί της οδού Ιουλια-
νού.

•	 Εξεύρεση λύσης στα ζητήματα συνυ-
πηρέτησης Αστυνομικών και Στρατι-
ωτικών.

Τέλος, στον κ. Υπουργό τέθηκε το θέμα 
της αυξανόμενης εγκληματικότητας από 
ανηλίκους και τα προβλήματα που προ-
καλούνται τόσο λόγω της έλλειψης εκ-
παίδευσης στην αντιμετώπιση τέτοιων 
ζητημάτων όσο και της ενασχόλησης με 
αυτά παρά την προφανή αναρμοδιότητα 
επ’ αυτών πλείστες φορές.

Από πλευράς του ο κ. Υπουργός ΠτΠ μας 
διαβεβαίωσε ότι θα εξετάσει ενδελεχώς 
τα αιτήματα τα οποία θέσαμε, καθώς 
προτεραιότητά του αποτελεί η οικονο-
μική ενίσχυση του προσωπικού, αλλά 
και τα θέματα που αφορούν τη μέριμνά 
του, όπως και η θεσμική ενίσχυση του 
κύρους και της υπόστασης του προσω-
πικού του Σώματος. Επίσης, μας τόνισε 
την βούλησή του για στενή συνεργασία 
με την Ομοσπονδία στην κατεύθυνση 
της επίλυσης των προβλημάτων και των 
προκλήσεων που αντιμετωπίζει τόσο το 
Σώμα όσο και οι εργαζόμενοι σε αυτό.

Είμαστε βέβαιοι ότι τόσο ο κ. Υπουργός 
όσο και ο κ. Υφυπουργός έχουν και θα 
επιδείξουν έμπρακτα τη διάθεση για 
προσφορά και πραγματικό έργο στον 
τομέα της προστασίας του πολίτη και της 
ενίσχυσης της Ελληνίδας και του Έλλη-
να αστυνομικού, κάτι το οποίο επιβεβαι-
ώνει και το εξαιρετικά επιτυχημένο έργο 
το οποίο παρήγαγαν στις προηγούμενες 
θέσεις ευθύνης της οποίες κατείχαν. 
Εμείς ως Ομοσπονδία θα είμαστε αρω-
γοί και συμπαραστάτες τους σε όλες τις 
θετικές κινήσεις και πρωτοβουλίες τους, 
διατηρώντας παράλληλα το δικαίωμα 
της κριτικής όπου χρειάζεται.

συνδικαλιστικα
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Συνάντηση με τον Υπουργό Μετανά-
στευσης και Ασύλου κ. Δημήτριο 

Καιρίδη είχε στις 30 Οκτωβρίου 2023 
ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας 
της Ομοσπονδίας μας.

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η 
μεταφορά των αγωνιών και των προ-
βλημάτων που αντιμετωπίζει το προ-
σωπικό μας σε σχέση με το πρόβλημα 
της παράνομης μετανάστευσης, κυρί-
ως στις υπηρεσίες των παραμεθορίων 
περιοχών της ανατολικής πλευράς 

Συνάντηση για τα προβλήματα των παραμεθορίων περιοχών 
των συνόρων μας.

Παραθέσαμε τα περιεχόμενα υπομνημά-
των των Πρωτοβάθμιών μας Ενώσεων 
Αξιωματικών, της Ανατολικής Μακεδο-
νίας & Θράκης, του Νοτίου και του Βο-
ρείου Αιγαίου, τονίζοντας τα προβλήμα-
τα που χρήζουν άμεσης επίλυσης μέσω 
της δικής του συνδρομής.

Ο κ. Υπουργός από την πλευρά του ανα-
γνώρισε τη ρεαλιστικότητα των αιτημά-
των και επιχειρημάτων που αναπτύξαμε 
και μας διαβεβαίωσε ότι από πλευράς 
του Υπουργείου Μετανάστευσης και 
Ασύλου θα καταβληθεί κάθε προσπά-
θεια, προκειμένου να επιλυθούν όσα 
προβλήματα άπτονται των αρμοδιοτήτων 
του. Δήλωσε δε, την ευαρέσκειά του για 
τον αγώνα που καταβάλει καθημερινά 
η Ελληνίδα και ο Έλληνας αστυνομικός 
και τόνισε ότι ήταν, είναι και παραμένει 
διαχρονικά στο πλευρό της Ομοσπονδίας 
μας και στην προσπάθεια που αυτή κα-
ταβάλει τόσο για την καλυτέρευση των 

συνθηκών εργασίας του αστυνομικού 
προσωπικού όσο και για την εμπέδω-
ση του αισθήματος ασφάλειας στους 
Έλληνες πολίτες.

Η Ομοσπονδία συνεχίζει την προσπά-
θειά της προς όφελος του προσωπι-
κού, του Σώματος και της ελληνικής 
κοινωνίας, εμμένοντας στην ουσία και 
στην αντιμετώπιση της "πραγματικής" 
πραγματικότητας, χωρίς να υποκύπτει 
στον πειρασμό του επικοινωνιακού 
συνδικαλισμού του φαίνεσθαι, αλλά 
με προσήλωση και σεβασμό στο θε-
σμικό της ρόλο.

Συνάντηση με τον Υφυπουργό Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης κ. Κωνσταντί-

νο Κυρανάκη είχε (1 Νοεμβρίου 2023) ο 
Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της 
Ομοσπονδίας μας.

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η 
επιτάχυνση των διαδικασιών που αφο-
ρούν θέματα τα οποία σχετίζονται με 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό γραφει-
οκρατικών διαδικασιών της Ελληνι-
κής Αστυνομίας, όπως η ηλεκτρονική 
υποβολή των δικαιολογητικών για τις 
πανελλήνιες εξετάσεις, η απεμπλοκή 
της Αστυνομίας από την επίδοση των 
δικογράφων καθώς και η απόκτηση 
δικτύου wi fi στις εγκαταστάσεις της 
Αστυνομικής Ακαδημίας και των σχο-
λών αυτής. Όπως έχουμε επισημάνει 
και σε παλιότερη ανακοίνωσή μας, η 
Ελληνική Αστυνομία πρέπει άμεσα να 
μετασχηματιστεί από Αστυνομία του 
"Αραμπά" σε Αστυνομία της τέταρτης 
βιομηχανικής επανάστασης. Για το λόγο 
αυτό πρέπει όλοι να βοηθήσουμε, ο 
καθένας με τον τρόπο του, προκειμέ-
νου να ξεπεραστούν γραφειοκρατικές 

αγκυλώσεις που κρατούν το Σώμα 
πίσω σε άλλες εποχές. 

Επίσης, συζητήθηκαν οι προοπτικές 
και δυνατότητες αρωγής από το Υπουρ-
γείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης προς 
την Ελληνική Αστυνομία σχετικά με τη 
χρήση εργαλείων ΑΙ (τεχνητής νοημο-
σύνης) στην εν γένει λειτουργία της.

Ο κ. Υφυπουργός, από την πλευρά του, 
αναγνώρισε τη ρεαλιστικότητα των αι-
τημάτων και επιχειρημάτων που ανα-
πτύξαμε και μας γνώρισε ότι, σε συ-
νεργασία και με τον Υπουργό Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Παπαστερ-
γίου, θα επιλυθούν άμεσα όσα προβλή-
ματα άπτονται των αρμοδιοτήτων τους. 
Τόνισε δε, ότι θεωρεί υποχρέωση της 
πολιτείας την ενίσχυση των λειτουρ-
γιών της Ελληνικής Αστυνομίας στο 
επίπεδο της ψηφιακής μετάβασης και 
μας ζήτησε να διαβιβάσουμε σε όλο το 
προσωπικό το σεβασμό και την εκτίμη-
σή του για το έργο το οποίο νυχθημερόν 
επιτελούν οι Ελληνίδες και οι Έλληνες 
αστυνομικοί.

Ως Ομοσπονδία, γνωρίζοντας το ήθος, 

Από Αστυνομία του "Αραμπά",  
σε Αστυνομία της τέταρτης βιομηχανικής επανάστασης!

την ποιότητα και την εργατικότητα που 
διακρίνει τον κ. Υφυπουργό, οφείλου-
με να ευχαριστήσουμε δημόσια τόσο 
τον ίδιο όσο και τον Υπουργό Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης για την ταχύτητα 
εξεύρεσης λύσης στα αιτήματά μας. 

Συνεχίζουμε αταλάντευτα τη δράση 
μας, χωρίς κραυγές και άσκοπα επι-
κοινωνιακά τεχνάσματα προκειμένου 
να βελτιωθεί η καθημερινότητα του 
αστυνομικού προσωπικού, να ανα-
γνωρισθεί η ποιότητα και το εύρος της 
προσφοράς του και να μεγιστοποιηθεί 
το αίσθημα ασφαλείας και κοινωνικής 
γαλήνης στους Έλληνες πολίτες. 

συνδικαλιστικα



ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ | 23

Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα 
Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη κ. Εμμανου-
ήλ Λογοθέτη είχε στις 14 Νοεμβρίου 
2023 το προεδρείο της Ομοσπονδί-
ας μας και του παραθέσαμε όλα τα 
θεσμικά και οικονομικά αιτήματα, 
καθώς και τους ευρύτερους προβλη-
ματισμούς, όπως αυτοί εκφράστηκαν 
από τους Αντιπροσώπους-Συνέδρους 
στο 33ο Ετήσιο Τακτικό Συνέδριό μας.
Ο κ. Γενικός Γραμματέας ανέπτυξε την 
τεχνοκρατική του σκέψη και το όραμα 
της πολιτικής Ηγεσίας για το μέλλον 
της Ελληνικής Αστυνομίας, επιδει-
κνύοντας υψηλή αντίληψη των πο-
λιτικών ευθυνών που έχει αναλάβει 
και των προκλήσεων τις οποίες αντι-
μετωπίζει καθημερινά. Στο γόνιμο και 
ειλικρινή διάλογο που διεξήχθη με-
ταξύ μας διαπιστώσαμε το εύρος και 
την ποιότητα των προτάσεων και των 
πολιτικών, από τις οποίες εμφορεί-
ται ο κ. Γενικός, καθώς και τον κοινό 
τρόπο αντίληψης και κατανόησης των 
προβλημάτων, ανάμεσα σε εμάς και 
αυτόν. Οι προβληματισμοί τους οποί-
ους του καταθέσαμε καθώς και οι 
προτάσεις επ’ αυτών, είμαστε βέβαιοι 
ότι βρήκαν ευήκοα ώτα.
Αναγνώρισε δε, σε κάθε περίπτωση, 
το δίκαιο και κατεπείγον του θεσμι-
κού και οικονομικού πλαισίου που 
κινείται η ΠΟΑΞΙΑ και υποσχέθηκε 
συχνότερη επαφή με το προεδρείο, 
προκειμένου να εξευρεθούν εκείνες 
οι αμοιβαία αποδεκτές λύσεις και 
βέλτιστες πρακτικές προς όφελος 
των συναδέλφων, του Σώματος και 
της ελληνικής κοινωνίας.

Επιβεβαιώθηκε  
η συναντίληψή μας 
για την επίλυση 
δίκαιων αιτημάτωνΣυνάντηση με τον Υφυπουργό Δικαι-

οσύνης κ. Ιωάννη Μπούγα είχε ο 
Πρόεδρος της Ομοσπονδίας μας. 

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η 
ενημέρωση της Ομοσπονδίας σχετικά 
με την πορεία των διαδικασιών για την 
εφαρμογή της ηλεκτρονικής διακί-
νησης των δικογράφων καθώς και τη 
δυνατότητα παρουσίας κρατουμένων 
στις δικαστικές αίθουσες, μέσω τηλε-
διάσκεψης. Οι ανωτέρω διαδικασίες 
αποτελούν κυβερνητική δέσμευση 
της προηγούμενης κυβέρνησης και η 
υλοποίησή τους πλέον εναπόκειται στη 
νέα πολιτική Ηγεσία των Υπουργείων 
Δικαιοσύνης, Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης και Προστασίας του Πολίτη.

Επισημάναμε στον κ. Υφυπουργό ότι 
είναι αδήριτη ανάγκη να προχωρήσει 
το ταχύτερο δυνατό η υλοποίηση αυ-
τών των πρωτοβουλιών, προκειμένου 
να απεμπλακεί μεγάλος αριθμός αστυ-
νομικών, ο οποίος θα αποδοθεί στα 
πραγματικά καθήκοντα της τήρησης 
της δημόσιας τάξης και ασφάλειας.

Ο κ. Υφυπουργός από την πλευρά του 
μας διαβεβαίωσε ότι θα γίνει κάθε 
δυνατή προσπάθεια, προκειμένου να 
υλοποιηθεί αυτή η μεγάλη θεσμική 
τομή, όπως την χαρακτήρισε, στη δια-
δικασία απονομής της δικαιοσύνης και 
βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με τα 
συναρμόδια Υπουργεία για την εξεύ-

Απαιτούνται τομές στη διαδικασία 
απονομής της δικαιοσύνης 

ρεση των βέλτιστων πρακτικών και 
λύσεων οι οποίες χρειάζονται, όπως 
τόνισε, για να γίνει μία παρέμβαση σε 
ένα σύστημα το οποίο ανάγεται από 
την εποχή της ίδρυσης του ελληνικού 
κράτους.

Γνωρίζοντας την εργατικότητα, τη με-
θοδικότητα, το ήθος και την ποιότητα 
του έργου του κ. Υφυπουργού, είμα-
στε βέβαιοι ότι αυτά τα δύο φλέγοντα 
ζητήματα που απασχολούν καθημερι-
νά εκατοντάδες συναδέλφους μας θα 
επιλυθούν προς όφελος της δημόσιας 
τάξης, της ποιότητας της δικαιοσύνης 
και της απεμπλοκής του αστυνομικού 
προσωπικού από πάρεργα.

συνδικαλιστικα

Ο Σμηναγός Χρήστος Μουλάς και ο 
Ανθυποσμηναγός Περικλής Στεφα-

νίδης το βράδυ της 25ης Ιουλίου 2023, 
δεν γύρισαν σπίτι τους. Στις 14:52 επι-
χειρώντας με αεροσκάφος τύπου CL-
215 της 355 Μοίρας Τακτικών Μεταφο-
ρών της 112 Πτέρυγας Μάχης, κατά τη 
διάρκεια αεροπυρόσβεσης, στον Πλα-
τανιστό Ευβοίας, έμελε να θυσιαστούν 

ΑΘΑΝΑΤΟΙ! Ανθυποσμηναγός (Ι) Περικλής Στεφανίδης 
και Σμηναγός (Ι) Χρήστος Μουλάς

για την πατρίδα.

Mε απόφαση του υπουργού Εθνικής 
Άμυνας Νίκου Δένδια, κηρύχθηκε τρι-
ήμερο πένθος στις Ένοπλες Δυνάμεις. 
Ήρωες. Αθάνατοι. Δύο πιλότοι, δύο νε-
αρά παιδιά που αψήφησαν τον κίνδυνο. 
Δύο ήρωες που μαζί με πολλούς άλ-
λους ρίσκαραν τη ζωή τους για να μας 
προστατέψουν. Δεν θα τους ξεχάσου-
με. Θα μνημονεύονται στους Αιώνες, 
των Αιώνων...

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αξιωματι-
κών Αστυνομίας εκφράζει στις οικογέ-
νειές τους απέραντο σεβασμό και θερ-
μά συλλυπητήρια.
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Το Προεδρείο της Ομοσπονδίας μας 
από κοινού με το Προεδρείο της 

Ένωσης Αξιωματικών Αττικής συναντή-
θηκε στις 7-4-2023 με τον Αναπληρωτή 
Υπουργό Οικονομικών κ. Σκυλακάκη 
Θεόδωρο.

Εκφράσαμε στον κ. Αναπληρωτή Υπουρ-
γό την ικανοποίησή μας για την έγκριση 
εκ μέρους του του σχεδίου Π.Δ. για τη 
βαθμολογική εξέλιξη των αξιωματικών 
και την αύξηση των οργανικών θέσεων 
το οποίο υπέγραψε (6-4-2023).

Στη συνέχεια του μεταφέραμε την αγω-
νία των μελών μας σχετικά με την πο-
ρεία της διαδικασίας αναγνώρισης της 
επικινδυνότητας του επαγγέλματός μας, 
το οποίο αν και προφορικά έχει αναγνω-

Ικανοποίηση  
έφερε η έγκριση 
του Π.Δ. για τη 
βαθμολογική 
εξέλιξη  
των αξιωματικών

ρισθεί ως δίκαιο και αναγκαίο εκ μέρους 
της συντριπτικής πλειοψηφίας του πολι-
τικού κόσμου και ιδιαιτέρως των στελε-
χών του κυβερνώντος κόμματος, μέχρι 
στιγμής τουλάχιστον δεν έχει γίνει κά-
ποια σχετική εξαγγελία. 
Θέσαμε, επίσης, με ξεκάθαρο τρόπο:
α)	 το τρέχον ζήτημα του εκλογικού επι-

δόματος το οποίο ο ίδιος δεσμεύτηκε 
ότι θα είναι αυξημένο σε σχέση με τις 
προηγούμενες βουλευτικές εκλογές 
δίχως να προσδιορίζει το ακριβές 
ύψος του, 

β)	 το θέμα της επέκτασης της μάχιμης 

5ετιας σε 7ετια κάτι το οποίο αποτελεί 
διαχρονικό αίτημα της Ομοσπονδίας 
και

γ)	 το ζήτημα της αύξησης της ωριαίας 
αποζημίωσης της νυχτερινής εργα-
σίας το ύψος της οποίας όπως και ο 
ίδιος ο κ. Υπουργός δέχτηκε ότι είναι 
εξαιρετικά χαμηλό.

Η Ομοσπονδία συνεχίζει το έργο της 
απερίσπαστα και προσπαθώντας διαρ-
κώς για την καλυτέρευση των συνθη-
κών εργασίας και αμοιβής του αστυνο-
μικού προσωπικού για το έργο του.

Συνεχίζοντας τις οργανωμένες προ-
σπάθειες για την καλύτερη και ποιο-

τικότερη εξυπηρέτηση των συναδέλφων 
μας, εναρμονισμένοι με τις επιθυμίες 
και του Τ.Α.Π.Α.Σ.Α., ενημερώνουμε ότι 
βρίσκεται στο τελικό στάδιο υπογραφών 
ακόμα μία σύμβαση προμήθειας φαρμά-
κων για τους ασφαλισμένους στον Κλά-
δο Υγείας του ΤΑΠΑΣΑ.

Συγκεκριμένα, κατόπιν ενεργειών της 
Ομοσπονδίας μας και σε συνάντηση του 
Αναπληρωτή Υπευθύνου Διεθνών & 
Δημοσίων Σχέσεων κ. ΤΖΗΜΟΠΟΥΛΟΥ 
και του Προέδρου της Ένωσης Αξιω-
ματικών Θεσσαλίας κ. ΚΑΛΟΥΣΙΟΥ, με 
τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Λάρισας, το 
Τ.Α.Π.Α.Σ.Α. πλέον, βρίσκεται στην δια-
δικασία ολοκλήρωσης, για πρώτη φορά 
συλλογικής σύμβασης προμήθειας φαρ-
μάκων με το Φαρμακευτικό Σύλλογο 

Για πρώτη φορά συλλογική σύμβαση προμήθειας φαρμάκων 
με το Φαρμακευτικό Σύλλογο Λάρισας

υποχρέωσης καταβολής της συμμετο-
χής τους στα φαρμακεία που ανήκουν 
στον Φαρμακευτικό Σύλλογο Λάρισας. 
Η έναρξη της ανωτέρω σύμβασης υπο-
λογίζεται για τις αρχές Σεπτεμβρίου του 
έτους 2023.

Στις υπόλοιπες περιοχές της Ελλάδας 
η συμμετοχή των ασφαλισμένων απο-
ζημιώνεται με την ίδια διαδικασία που 
εφαρμόζεται σήμερα.

Η Ομοσπονδία μας εκφράζει τις ευχα-
ριστίες της και συγχαίρει ιδιαίτερα τον 
Πρόεδρο του Φαρμακευτικού Συλλόγου 
Λάρισας, κ. Θάνο ΚΟΥΤΣΟΥΚΗ και όλους 
όσοι συνέβαλαν για τη σύναψη της σύμ-
βασης αυτής η οποία είναι ευνόητο ότι 
θα απαλλάξει αρκετούς συναδέλφους 
μας από περιττές δαπάνες (επί παρα-
δείγματι, αποστολή δικαιολογητικών) 
και ταλαιπωρίες.

Λάρισας, σε συνέχεια των συμβάσεων 
που ήδη υλοποιούνται σε όλες τις μεγά-
λες πόλεις της Χώρας, στην Αττική, στον 
Πειραιά, στην Αχαΐα στο Ηράκλειο Κρή-
της και στην Θεσσαλονίκη.

Οι ασφαλισμένοι του νομού Λαρίσης, 
στους οποίους εμφανίζεται πλέον η 
ηλεκτρονική ένδειξη ασφάλισης στον 
ΚΥΥΑΠ επί των ηλεκτρονικά εκδιδομέ-
νων συνταγών, θα απαλλάσσονται της 

συνδικαλιστικα
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Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αξιωμα-
τικών Αστυνομίας με την παρούσα 

ανακοίνωση αισθάνεται την ανάγκη να 
εκφράσει στην οικογένεια του εκλι-
πόντα Μιχάλη Κατσούρη τα βαθύτατα 
συλλυπητήρια για τον άδικο χαμό του 
και εύχεται να είναι το τελευταίο θύμα 
σε αυτό τον όχι ακήρυχτο - πλέον - 
οπαδικό πόλεμο, εντός και εκτός της 
χώρας που δυστυχώς έχει λάβει τη 
μορφή κοινωνικής μάστιγας.

Παράλληλα, με υψηλό αίσθημα ευθύ-
νης προς τα μέλη της και την ελληνική 
κοινωνία, την οποία έχει ευθύνη να 
προστατεύσει, αρνείται να εθελοτυ-

φλήσει μπροστά στο γεγονός μιας με-
τακίνησης, πλέον των 100, αλλοδαπών 
χούλιγκαν κατά μήκος της επικράτει-
ας, χωρίς να γίνουν οι ενδεικνυόμενες 
υπηρεσιακές ενέργειες. Οι ευθύνες εί-
ναι δεδομένες και θα πρέπει να κατα-
λογιστούν δίκαια και αναλογικά βάσει 
αδιαμφισβήτητων στοιχείων σε αυτούς 
που θα υποδείξουν οι διοικητικές και 
ποινικές έρευνες.

Η οποιοδήποτε επικοινωνιακή σκοπι-
μότητα που εξυπηρετείται μέσω σπα-
σμωδικών και βιαστικών ενεργειών, 
το μόνο σίγουρο είναι ότι στο τέλος θα 
επιφέρει τα ακριβώς αντίθετα από τα 

αποτελέσματα που θα επιδιώκει.

Οι ευθύνες αποδίδονται με την κατάλ-
ληλη ερμηνεία των διατάξεων και της 
προβλεπόμενης νομικής διαδικασίας 
και όχι υπό την πίεση των θερμών γε-
γονότων. Η δικαιοσύνη δεν είναι ούτε 
τυφλή, ούτε βιαστική αλλά κυρίως 
ούτε επιλεκτική. Είναι πάνω από όλα 
δίκαιη για όλους και σε όλα τα επίπεδα, 
από τη βάση έως την κορυφή.

Συνιστούμε σε όλους και ιδίως σε "τη-
λεοπτικούς δικαστές" και "δημοσίους 
κατηγόρους", εντός και εκτός αστυνο-
μίας, ένα μόνο... Ψυχραιμία!!!

Επιστολή απέστειλε η Ομοσπονδία 
μας στους Υπουργούς Προστασίας 

του Πολίτη και Εθνικής Άμυνας σχε-
τικά με το Μ.Τ.Σ., στις 12 Σεπτέμβριος 
2023:

Κύριοι Υπουργοί,

Δυστυχώς αναγκαζόμαστε να επανέλ-
θουμε και να απευθυνθούμε και σε 
εσάς προσωπικά (όπως είχαμε πράξει 
με την, από 26/9/2022, υπ’ αριθ. 33-
2022 επιστολή μας στους τότε προ-
κατόχους σας), προκειμένου να ζητή-
σουμε την παρέμβασή σας σχετικά με 
επιχειρούμενη-σχεδόν πραξικοπη-
ματικά-προσπάθεια διαχωρισμού των 
μερισματούχων του Μ.Τ.Σ.

Συγκεκριμένα, με έκπληξη πληρο-
φορηθήκαμε, από τον ιστότοπο της 
Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών 
Στρατού, ότι την Παρασκευή 8/09/2023 
πραγματοποιήθηκε, κατόπιν σχετικού 
αιτήματός τους, σύσκεψη με παράγο-
ντες του Γενικού Επιτελείου Στρατού 
καθώς και της Ηγεσίας του Μ.Τ.Σ. όπου 
στην ημερήσια διάταξη αυτής συμπε-
ριελήφθη πρόταση σύμφωνα με την 
οποία: 

«Στο ίδιο Νομικό Πρόσωπο να δημι-
ουργηθούν δύο (2) ξεχωριστοί λογα-
ριασμοί, όπου ο ένας θα αφορά του με-
τόχους-μερισματούχους του στρατού 
ξηράς και ο άλλος τους αστυνομικούς 
μετόχους-μερισματούχους του Ταμεί-
ου». 

Στην εν λόγω σύσκεψη δεν εκλήθησαν 
να συμμετάσχουν οι εκπρόσωποι των 
αποστράτων της Ελληνικής Αστυνο-
μίας στο Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ., πράγμα το 
οποίο ξεκάθαρα υποδηλώνει την έλ-
λειψη σεβασμού προς τους αποστρά-
τους-μέλη της Ε.Α.Α.Σ. και τη θεσμική 
εκτροπή του προεδρείου αυτής.

Με αυτή την εν δόλω, και καθόλου 
αθώα, σύσκεψη επιχειρείται δια της 
πλαγίας οδού ο διαχωρισμός του προ-
σωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας 
από τους λοιπούς μετόχους-μερισμα-
τούχους του Μ.Τ.Σ., κάτι το οποίο απο-
τελεί σκανδαλώδη προσπάθεια σταδι-
ακού εξοβελισμού τους από το Ταμείο 
και τον υποβιβασμό τους σε μετόχους 
β’ κατηγορίας. Έρχεται δε ακριβώς ένα 
χρόνο μετά από παρόμοια πρόταση, η 
οποία την Παρασκευή 23/9/2022 είχε 
συμπεριληφθεί στην ημερήσια διάτα-

ξη της συνεδρίασης του Δ.Σ. του Μ.Τ.Σ. 
και κατόπιν σχετικών παρεμβάσεων 
δεν είχε τελεσφορήσει. Προφανώς ο 
μήνας Σεπτέμβριος εκάστου έτους ξυ-
πνάει σε κάποιους νοσηρούς εγκεφά-
λους στους κόλπους της Ε.Α.Α.Σ. και 
του Μ.Τ.Σ. τα αντιαστυνομικά και κυ-
ρίως αντισυναδελφικά συναισθήματα, 
έναντι όλων ημών των μερισματού-
χων του Μ.Τ.Σ., προερχομένων από την 
Ελληνική Αστυνομία.

κ.κ. Υπουργοί,

Ως Ομοσπονδία, απευθυνόμαστε σε 
εσάς, όπως παρέμβετε και σταματή-
σετε εν τη γενέσει οποιαδήποτε τέτοια 
πρωτοβουλία, όπως η ανωτέρω της 
Ε.Α.Α.Σ. η οποία το μόνο που επιφέρει 
είναι να τραυματίζει τη σχέση των με-
τόχων -προερχομένων από την Ε.Χ.-, 
με το Μ.Τ.Σ., μία σχέση η οποία χρονο-
λογείται από τη ίδρυση του Ταμείου.

Δε θα διστάσουμε να προσφύγουμε 
όπου αλλού χρειαστεί προκειμένου 
να διαφυλάξουμε τα συμφέροντα των 
αστυνομικών μετόχων-μερισματού-
χων του Μ.Τ.Σ. και να τους προστατεύ-
σουμε από κάθε κακόβουλη ή επιζήμια 
για αυτούς συμπεριφορά.

Επιστολή στους Υπουργούς Προστασίας του Πολίτη  
και Εθνικής Άμυνας σχετικά με το Μ.Τ.Σ.

Οι ευθύνες είναι δεδομένες  
και θα πρέπει να καταλογιστούν δίκαια 

συνδικαλιστικα
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Πραγματοποιήθηκε το διευρυμένο Δι-
οικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδί-

ας με τη συμμετοχή των Προέδρων των 
Πρωτοβαθμίων Ενώσεων από όλη τη 
χώρα και θέματα Ημερήσιας διάταξης:

•	 Ενημέρωση για τα τρέχοντα θέματα 
που απασχολούν την Ομοσπονδία.

•	 Συζήτηση για την αναγνώριση του 
επαγγέλματος μας ως επικίνδυνου. 

•	 Συζήτηση για το επίδομα θέσης - ευ-
θύνης 

•	 Ενέργειες πριν την  Πανελλήνια συ-
γκέντρωση διαμαρτυρίας 

•	 Οποιοδήποτε  άλλο  θέμα  ήθελε  προ-
κύψει  κατά  τη  διάρκεια της συνεδρί-
ασης ή  προταθεί από μέλος του Δ.Σ.

Η συνεδρίαση έλαβε χώρα στη σκιά και 
των προσφάτων γεγονότων με τον  βα-
ρύτατο τραυματισμό του συναδέλφου 
της ΥΑΤ, καθώς και το θανάσιμο τραυμα-
τισμό του συναδέλφου ειδικού φρουρού 
της ομάδας ΔΙΑΣ.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης ενη-
μερώθηκαν οι πρόεδροι και το Δ.Σ. σχε-
τικά με τις εξελίξεις που υπάρχουν  για 
τη θεσμοθέτησης της επικινδυνότητας 
της εργασίας και τις κινήσεις στις οποίες 
μέχρι τώρα έχει προβεί η Ομοσπονδία 
καθώς και για τις συναντήσεις εργασίας 

στις οποίες έχει συμμετάσχει, τόσο με 
την Πολιτική όσο και τη Φυσική Ηγεσία 
του Σώματος.

Σε κάθε περίπτωση αποφασίστηκε η 
επιμονή στην συνέχιση των επαφών και 
των διαβουλεύσεων για την θεσμοθέτη-
ση του επικινδύνου καθώς και για τον 
καθορισμό εν συνεχεία του τρόπου υλο-
ποίησης της απόφασης,  είτε με καταβο-
λή χρηματικού επιδόματος είτε με όποια 
άλλη μορφή προκριθεί. Για το σκοπό 
αυτό και προς υλοποίηση των αποφάσε-
ων του συνεδρίου, ανακοινώθηκε η σύ-
σταση ειδικής  επιτροπής με αντικείμενο 
εργασίας τη διαμόρφωση ενός νέου μι-
σθολογίου. Η επιτροπή συστήνεται στα 
πλαίσια της Ομοσπονδίας με αρχικό σκο-
πό την επεξεργασία των προτάσεων για 
ένα νέο δίκαιο και αξιόπιστο μισθολόγιο. 
Το τελικό του σχέδιο, όταν ολοκληρωθεί 
θα παρουσιαστεί σε όλες τις Ομοσπον-
δίες των Σωμάτων Ασφαλείας και Ενό-
πλων Δυνάμεων ώστε να διαμορφωθεί 
συνολικά και προκειμένου να δημιουρ-
γηθεί μία κοινή πρόταση.

Πρόεδρος στην επιτροπή ορίστηκε ο Τα-
ξίαρχος Πλατιάς Κωνσταντίνος ο οποίος 
είναι και σύμβουλος οικονομικών θεμά-
των της Ομοσπονδίας, ενώ  συμμετέχουν 
συνάδελφοι αξιωματικοί που κατέχουν 
πανεπιστημιακή εξειδίκευση σε θέματα 

οικονομικά, νομικά και προσωπικού. Η 
επιτροπή θα λειτουργήσει αμισθί. 

Επίσης, ενημερώσαμε τους συμμετέχο-
ντες στο διευρυμένο ΔΣ Προέδρους των 
Πρωτοβάθμιων Ενώσεων καθώς και 
το υπόλοιπο ΔΣ σχετικά με πρωτοβου-
λίες που ανέλαβε η Ομοσπονδία ώστε 
να μας παρασχεθούν από το Αρχηγείο 
συγκεκριμένα στοιχεία από τα οποία να 
προκύπτουν τα αναγκαία δεδομένα για 
την τεκμηρίωση του αιτήματός μας όσον 
αφορά τον καθορισμό και τη θεσμοθέ-
τηση ενός επιδόματος θέσης, το οποίο 
θα λαμβάνουν οι διοικητές των υπηρε-
σιών επιπέδου τμήματος, καθώς και οι 
αντίστοιχοί τους οι οποίοι έχουν θέσεις 
διοίκησης στα επιτελεία των υπηρεσιών. 
Αυτό το επίδομα να είναι δε ξεχωριστό 
από το έως σήμερα χορηγούμενο επίδο-
μα θέσης ευθύνης.

Αντικειμενικός σκοπός της Ομοσπονδίας 
είναι ο καθορισμός ενός επιδόματος το 
οποίο θα λαμβάνουν οι διοικούντες αξι-
ωματικοί των υπηρεσιών με βάση και τα 
όσα ισχύουν για τον υπόλοιπο δημόσιο 
τομέα με σκοπό την επιβράβευση των 
ευθυνών που προκύπτουν από τη διοί-
κηση των υπηρεσιών πρώτον και δεύ-
τερον, να λειτουργήσει αυτό ως τρόπος 
προσέλκυσης ικανών αξιωματικών σε 
θέσεις διοίκησης.

Οι αποφάσεις του διευρυμένου 
Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας

συνδικαλιστικα
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Η Αξιωματική Αστυνομία και το Διοικητικό Συμβούλιο  
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αξιωματικών Αστυνομίας εύχονται σε όλες και όλους  

Καλές Γιορτές, με υγεία, αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία για ένα καλύτερο 2024!

Η εικόνα της Γέννησης του Χριστού ανά τους αιώνες

Τοιχογραφία στη νότια πτέρυγα της Παντάνασσας Μυστρά 

Τοιχογραφία από το Πρωτάτο  
Αγίου Όρους

Η Γέννησις  
Δομίνικος Θεοτοκόπουλος 

Σπήλαιο της Γέννησης του Χριστού  
στη Βηθλεέμ 

αφιερωμα



28 | ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Την Τετάρτη, 22 Νοεμβρίου 2023, 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στο 

Εθνικό Ιστορικό Μουσείο (Μέγαρο της 
Παλαιάς Βουλής), για την παρουσίαση 
του δεύτερου αφιερωματικού τόμου 
του Πολιτιστικού Κέντρου Ελληνικής 
Αστυνομίας (ΠΟ.Κ.Ε.Α.) και του Πανεπι-
στήμιου Πελοποννήσου, παρουσία του 
Μακαριώτατου Αρχιεπίσκοπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου, του 
Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Γιάν-
νη Οικονόμου, του Γενικού Γραμματέα 
Δημόσια Τάξης, Μάνου Λογοθέτη, και 
του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Αντιστράτηγου Λάζαρου Μαυρόπουλου.
Πρόκειται για το έργο με τίτλο «Οι δυ-
νάμεις αστυνόμευσης του ελληνικού 
κράτους στο μετέωρο βήμα τους προς 
τη Μικρά Ασία – Αφετηρίες, πρωταγω-
νιστές και κατακτήσεις (1919-1922)», του 
Θανάση Χρήστου, Καθηγητή Νεότερης 
και Σύγχρονης Ιστορίας του Πανεπιστη-
μίου Πελοποννήσου.
Το έργο αποτελεί συνέχεια του πρώτου 
αφιερωματικού τόμου του Καθηγητή, με 
τίτλο «Αναζητώντας τον ένοχο και επι-
βάλλοντας την τάξη – Η αστυνομία σε 
αναζήτηση ρόλου τα χρόνια του αγώνα 
της ανεξαρτησίας (1821-1830)», που είχε 
παρουσιαστεί την 22-03-2022 σε ανάλο-

γη εκδήλωση (σχετικό Δελτίο Τύπου).
Κατά την έναρξη της παρουσίασης, ο 
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Γιάν-
νης Οικονόμου, απηύθυνε σύντομο χαι-
ρετισμό, όπου ανέφερε:
«...Η έκδοση αυτή, η οποία επιδεικνύει 
το έργο και τη σημασία των αστυνομι-
κών δυνάμεων κατά τη Μικρασιατική 
Εκστρατεία, θα είναι ένα βασικό ανά-
γνωσμα για αυτούς που ενδιαφέρονται 
για την ιστορία της Αστυνομίας μας, για 
τους ερευνητές και το ευρύτερο κοινό, 
αλλά και για εμάς τους ίδιους…
...Το Πολιτιστικό Κέντρο Ελληνικής 
Αστυνομίας, με την έμπρακτη συνεισφο-
ρά του στην προβολή της ιστορίας των 
Αστυνομικών Σωμάτων, μας ανοίγει ένα 
παράθυρο μέσα από το οποίο μπορού-
με να παρακολουθήσουμε την ιστορική 
εξέλιξη του αστυνομικού θεσμού στην 
Ελλάδα...
...Να είστε σίγουροι λοιπόν, ότι αναγνω-
ρίζουμε το πολύπλευρο και πολυδύνα-
μο έργο σας και ότι θα συνεχίσουμε να 
συνεργαζόμαστε στενά έχοντας κοινό 
όραμα την ανάδειξη και προβολή του 
έργου των Ελληνικών Αστυνομικών 
Σωμάτων...»
Ακολούθως, ο Αρχηγός της Ελληνικής 
Αστυνομίας, Αντιστράτηγος Λάζαρος 

Μαυρόπουλος, τόνισε στο χαιρετισμό 
του, μεταξύ άλλων:
«...Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση 
βρίσκομαι σήμερα εδώ, σε αυτόν τον 
ιστορικό χώρο, για την παρουσίαση του 
αφιερωματικού τόμου «Οι δυνάμεις 
αστυνόμευσης του ελληνικού κράτους 
στο μετέωρο βήμα τους προς τη Μικρά 
Ασία. Αφετηρίες, πρωταγωνιστές & κα-
τακτήσεις (1919-1922)….
...Αναφορικά με το έμψυχο δυναμικό 
της Χωροφυλακής που πήρε μέρος στις 
μικρασιατικές δράσεις, είτε στο πλαίσιο 
των δυνάμεων αστυνόμευσης είτε στο 
πλαίσιο του στρατού κατοχής θα μπο-
ρούσε κανείς να το υπολογίσει στους 
5.000 άνδρες και πλέον και να το αντι-
στοιχίσει ουσιαστικά στα ⅔ σχεδόν της 
συνολικής οργανικής δύναμης, που 
διέθετε το ελληνικό κράτος τα χρόνια 
εκείνα...
...Ανάμεσα στα αναρίθμητα θύματα της 
πρωτοφανούς αυτής ανθρώπινης τρα-
γωδίας, ξεχωριστή θέση κατέχουν τα 
στελέχη και οι άνδρες των δυνάμεων 
αστυνόμευσης του ελληνικού κράτους 
στα ματωμένα μικρασιατικά χώματα και, 
αν και λείπουν τα ομόλογα ιστορικά τεκ-
μήρια, οι ήρωες και μάρτυρες της Χωρο-
φυλακής υπολογίζεται ότι υπερβαίνουν 

Οι δυνάμεις αστυνόμευσης του ελληνικού κράτους 
στο μετέωρο βήμα τους προς τη Μικρά Ασία -  
Αφετηρίες, πρωταγωνιστές και κατακτήσεις (1919-1922)
Παρουσίαση του δεύτερου αφιερωματικού τόμου του Πολιτιστικού Κέντρου 
Ελληνικής Αστυνομίας και του Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου

αφιερωμα
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τους χίλιους….
...Επιτρέψτε μου κλείνοντας να δανει-
στώ τα λόγια του Τζωρτζ Χόρτον που 
έχουν παρατεθεί στην εισαγωγή του πα-
ρόντος τόμου, από το έργο: «Η μάστιγα 
της Ασίας»: «Οποιεσδήποτε κατηγορίες 
και αν αποδειχτούν βάσιμες εναντίων 
των Ελλήνων στρατιωτών, μόνο έπαινοι 
μπορούν να ειπωθούν για τους Έλληνες 
χωροφύλακες. Όλοι οι πρώην συνάδελ-
φοι μου στη Σμύρνη καθώς και όλοι οι 
κάτοικοι της περιοχής θα επιβεβαιώ-
σουν τα λεγόμενα μου»!»
Με τη σειρά του, απηύθυνε χαιρετισμό 
και ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τά-
ξης, Μάνος Λογοθέτης.
«...Αναμφίβολα η Μικρασιατική κατα-
στροφή συγκαταλέγεται στις μεγαλύτε-
ρες συμφορές του ελληνισμού διαχρονι-
κά και δικαίως σύμφωνα με το σχετικό 
Νόμο καθιερώθηκε η 14η Σεπτεμβρίου 
ως ημέρα τιμής και μνήμης της Γενοκτο-
νίας των Ελλήνων της Μικρά Ασίας από 
το τουρκικό κράτος…
...Σε αυτό το σημείο έρχεται ο καθηγη-
τής Θανάσης Χρήστου με το σύγγραμμά 
του να φέρει στο φως άγνωστα στοιχεία 
για τη συγκεκριμένη θεματική καθώς 
και να ενθαρρύνει νέους ερευνητές και 
ιστορικούς να ενστερνιστούν τον μεγάλο 
πλούτο των πληροφοριών και των γνώ-
σεων μέσα από τη μελέτη του θεσμού 
της Ελληνικής Αστυνομίας…
...Εξίσου κομβικής σημασίας στο εγχεί-
ρημα αυτό κρίνεται και η συμβολή του 
Προέδρου του Πολιτιστικού Κέντρου της 
Ελληνικής Αστυνομίας καθηγητή κοι-
νωνιολογίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο 
κυρίου Γεράσιμου Καραμπελιά και του 
Διοικητικού Συμβουλίου αυτού καθώς 
και η πολύτιμη αρωγή του καθηγητή Νε-
ότερης και Σύγχρονης Ιστορίας στο Αρι-
στοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
Ιάκωβου Μιχαηλίδη και του Εργαστηρί-
ου Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου…
...Κατά τη διάρκεια της Μικρασιατικής 
εκστρατείας (1919-1922), αυτής της κο-

Βουλευτής της Ελληνικής Λύσης, Βα-
σίλειος Γραμμένος, ο Πρέσβης της Γερ-
μανίας, Robert Fisher, ο Ακόλουθος της 
Πρεσβείας της Ελβετίας, Marc Bruchez, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου, 
Ικαρίας και Κορσεών κ.κ. Ευσέβιος, ο 
Υποστράτηγος Κωνσταντίνος Καλογερό-
πουλος, ως εκπρόσωπος των Αρχηγών 
Γ.Ε.Ε.Θ.Α. και Γ.Ε.Σ., ο Ταξίαρχος Μπαρ-
σάκης Σπυρίδων, ως εκπρόσωπος του 
Αρχηγού Γ.Ε.Α., ο Αρχηγός του Λιμενι-
κού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλα-
κής, Αντιναύαρχος Γεώργιος Αλεξαν-
δράκης, ο Αντιπύραρχος Ανδρέας Στε-
μπίλης, ως εκπρόσωπος του Αρχηγού 
του Πυροσβεστικού Σώματος, ο Γενικός 
Γραμματέας Επικοινωνίας, Δημήτρι-
ος Γαλαμάτης, η Πρόεδρος του Αρείου 
Πάγου, Ιωάννα Κλάπα-Χριστοδουλέα, 
η Εισαγγελέας Εφετών, Βασιλική Βλά-
χου, οι πρώην αναπληρωτές υπουργοί 
Προστασίας του Πολίτη, Γεώργιος Κου-
μουτσάκος και Ελευθέριος Οικονόμου, 
οι πρώην γενικοί γραμματείς Δημόσιας 
Τάξης, Μιχαήλ Καραμαλάκης, Κωνστα-
ντίνος Μπίτσιος, Κωνσταντίνος Τσουβά-
λας και Σπυριδούλα Καλαντζή, η Τομε-
άρχης Προστασίας του Πολίτη της Νέας 
Δημοκρατίας, Ιωάννα Γκελεστάθη, η Το-
μεάρχης Προστασίας του Πολίτη του ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Νάντια Γιαννακοπούλου, ο 
Τομεάρχης Προστασίας του Πολίτη του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Κωνσταντίνος Μπάρκας και 
η Διευθύντρια του Εθνικού Ιστορικού 
Μουσείου, Μαρία Παπαναστασίου.
Επίσης παρέστησαν επίτιμοι Αρχηγοί και 
Υπαρχηγοί της Ελληνικής Αστυνομίας, ο 
Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Αντιστράτηγος Γεώργιος Δούβαλης, ο 
Προϊστάμενος Επιτελείου του Αρχηγεί-
ου Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτη-
γος Ελευθέριος Γκαρίλας, ο Γενικός Επι-
θεωρητής Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος, 
Αντιστράτηγος Νικόλαος Σπανουδάκης, 
οι Προϊστάμενοι των Κλάδων του Αρχη-
γείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ο Γενι-
κός Αστυνομικός Διευθυντής Αττικής, ο 
Διευθυντής της Διεύθυνσης Ασφαλείας 
Αττικής, Διευθυντές αυτοτελών κεντρι-
κών Υπηρεσιών, εν ενεργεία και εν απο-
στρατεία Αξιωματικοί, αντιπροσωπείες 
του Αρχηγείου και της Γενικής Αστυνο-
μικής Διεύθυνσης Αττικής, αστυνομικό 
και πολιτικό προσωπικό, και εκπρόσω-
ποι Συνδικαλιστικών Ομοσπονδιών και 
Ενώσεων εν ενεργεία και εν αποστρα-
τεία προσωπικού, καθώς και Ενώσεων 
Αποστράτων.

λοσσιαίας επιχείρησης, περισσότεροι 
από 100.000 Έλληνες στρατιώτες, αξι-
ωματικοί και οπλίτες έλαβαν μέρος στις 
πολεμικές επιχειρήσεις…
...Σ’ αυτό το πλαίσιο η αστυνόμευση είχε 
να αντιμετωπίσει την πρόκληση της δι-
ατήρησης της τάξης, της ασφάλειας και 
της εφαρμογής της νομιμότητας σε ένα 
εξαιρετικά ανεπτυγμένο στρατιωτικό και 
κοινωνικό περιβάλλον…
...Αβίαστα λοιπόν προκύπτει η αναγκαιό-
τητα αστυνόμευσης κάθε κοινωνίας, κα-
θώς η διατήρηση της δημόσιας τάξης και 
ασφάλειας αποτελεί θεμελιώδη πτυχή 
για την ύπαρξη, τη σταθερότητα και την 
ευημερία της…
...Μέσα από την ιστορική ματιά του Θα-
νάση Χρήστου μας δίνεται η ευκαιρία να 
αφουγκραστούμε την κληρονομιά μας, 
τις ρίζες μας και το παρελθόν μας ως θε-
σμός διαφύλαξης της δημόσιας τάξης και 
της ασφάλειας…»
Tέλος, ο Υφυπουργός Προστασίας του 
Πολίτη απέστειλε χαιρετισμό ο οποίος 
αναγνώσθηκε.
Την παρουσίαση συντόνισε η δημοσιο-
γράφος Βίκυ Φλέσσα, ενώ για το βιβλίο 
μίλησαν ο Καθηγητής του Παντείου Πα-
νεπιστημίου και Πρόεδρος του ΠΟΚΕΑ, 
Γεράσιμος Καραμπελιάς, ο Καθηγητής 
Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσα-
λονίκης, Ιάκωβος Μιχαηλίδης, ο Καθη-
γητής Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Θα-
νάσης Χρήστου και ο ηθοποιός και συγ-
γραφέας Κώστας Κρομμύδας, ο οποίος 
ανέγνωσε αποσπάσματα του αφιερωμα-
τικού τόμο.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώ-
νυμος, ο πρώην Υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη και Βουλευτής της Νέας Δη-
μοκρατίας, Νότης Μηταράκης, ο πρώην 
Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμά-
των και Βουλευτής της Νέας Δημοκρα-
τίας Κωνσταντίνος Γκιουλέκας και ο 

αφιερωμα
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Στην έδρα της Διεύθυνσης Ιστορί-
ας Ελληνικής Αστυνομίας/Α.Ε.Α. 

(πρώην Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας) συστήθηκε, σύμφωνα με 
τις διατάξεις της Κανονιστικής Διαταγής 
28/2021, Συλλογή Ιστορικών Κειμηλίων 
- Τεκμηρίων Ελληνικής Αστυνομίας, για 
την προβολή της ιστορίας και του έργου 
των αστυνομικών σωμάτων από το 1833 
έως σήμερα.

Η έκθεση φιλοξενείται σε μεγαλοπρεπές 
κτιριακό συγκρότημα που δεσπόζει από 
τα τέλη του 19ο Αιώνα μέχρι σήμερα, σε 
μια ιστορική περιοχή της Αθήνας στην 
οποία, ιδιαίτερα στις αρχές του 20ο Αι-
ώνα, εξελίχθηκαν σημαντικά ιστορικά 
γεγονότα. 

Το κτίριο αποτελεί κτίσμα νεοκλασικού 
ρυθμού και ανεγέρθηκε το έτος 1896 
με πρωτοβουλία του τότε Μητροπολίτη 
Αθηνών Γερμανού (Καλλιγάς) με σκο-
πό να λειτουργήσει ως Ιερατική Σχολή. 
Όμως, η Σχολή δεν λειτούργησε, διότι 
το έτος 1897 συνέβη ο ελληνοτουρκικός 
πόλεμος και το νεόδμητο κτίριο παραχω-
ρήθηκε από τη Εκκλησία, για να στεγα-
σθούν οι άστεγοι πρόσφυγες που είχαν 
καταφθάσει κυρίως από τη Θεσσαλία. Το 

έτος 1912, η «Γερμάνειος» Ιερατική Σχο-
λή, παραχωρήθηκε από την Εκκλησία 
στο Υπουργείο Στρατιωτικών, για να χρη-
σιμοποιηθεί ως Νοσοκομείο καθώς και 
για το στρατωνισμό ένοπλων τμημάτων. 
Το έτος 1918, παραχωρήθηκε για την 
εγκατάσταση της Σχολής της Ελληνικής 
Χωροφυλακής και η μεταβίβαση του κτί-
σματος στο Σώμα αλλά και του οικοπέ-
δου που περιβάλει αυτό, ολοκληρώθηκε 
το έτος 1936, κατόπιν διακανονισμού του 
Υπουργείων Οικονομικών-Εσωτερικών 
και της Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

 Από το 1918 έως το 2004 χιλιάδες Αξι-
ωματικοί και Οπλίτες της Ελληνικής 
Χωροφυλακής και της Ελληνικής Αστυ-
νομίας εκπαιδεύτηκαν εδώ, γι’ αυτό θε-
ωρείται ως ιστορικό σημείο αναφοράς 
της εξέλιξης του Αστυνομικού θεσμού 
στην Ελλάδα. Αδιάψευστοι μάρτυρες της 
ιστορικότητας του χώρου αποτελούν, τα 
πολεμικά φυλάκια που χρησιμοποιήθη-
καν για την άμυνα της Σχολής και την εκ-
παίδευση των σπουδαστών της, καθώς 
και τα πέριξ του κτιρίου ιστορικά μνη-
μεία πεσόντων ηρώων της Ελληνικής 
Χωροφυλακής και μετέπειτα της Ελλη-
νικής Αστυνομίας.

Για την ανάδειξη της ιστορίας των αστυ-
νομικών Σωμάτων, κατόπιν πρότασης 
της Διεύθυνσης Ιστορίας Ελληνικής 
Αστυνομίας, η Πολιτική και Φυσική Ηγε-
σία της Ελληνικής Αστυνομίας το έτος 

2020 παραχώρησε αίθουσα 150 τμ. του 
εν λόγω ιστορικού κτιρίου, προκειμένου 
εκτεθούν πολύτιμα ιστορικά κειμήλια.

Σήμερα στην κατάλληλα διαμορφωμένη 
αυτή αίθουσα φιλοξενείται η Συλλογή 
Ιστορικών Κειμηλίων Ελληνικής Αστυ-
νομίας, στην οποία εκθέτονται η Πολε-
μική Σημαία του Συντάγματος Χωροφυ-
λακής Αθηνών, στο κέντρο της οποίας 
κυρίαρχη θέση έχει ο έφιππος Άγιος Γε-
ώργιος, η οποία απονεμήθηκε με το από 
Β.Δ. 24.3.1951, αυθεντικές στολές Αξι-
ωματικών και Οπλιτών της Ελληνικής 
Χωροφυλακής, της Αστυνομίας Πόλεων 
και της Ελληνικής Αστυνομίας, ιστορικά 
όπλα και ξίφη που χρησιμοποιήθηκαν 
από την Ελληνική Χωροφυλακή αλλά 
και από την Αστυνομία Πόλεων, κατά 
την συμμετοχή τους στους αγώνες του 
έθνους για την ανεξαρτησία του, χάρ-
τες και τεχνικά μέσα εποχής καθώς και 
άλλα πολύτιμα αντικείμενα που αναδει-
κνύουν την ιστορική εξέλιξη των Αστυ-
νομικών Σωμάτων από το 1833 έως σή-
μερα. Τα εν λόγω ιστορικά κειμήλια συ-
ντηρήθηκαν και εκτέθηκαν με επιμέλεια 
του προσωπικού της Διεύθυνσης Ιστο-
ρίας Ελληνικής Αστυνομίας, με οδηγό 
τη γνώση της Ιστορίας της Αστυνομίας 
στη χώρα μας, μέσα και από το Ιστορικό 
Αρχείο που διατηρεί η προαναφερόμενη 
Διεύθυνση.

Αξίζει να σημειωθεί η αυθόρμητη αρω-

ΣΥΛΛΟΓΗ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΕΙΜΗΛΙΩΝ - ΤΕΚΜΗΡΙΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ (ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 96)
Σημαντική η αρωγή που επέδειξε για τη λειτουργία του Μουσείου  
η ΠΟΑΞΙΑ, μέσω του Προέδρου της κ. ΒΕΛΛΙΟΥ Ανδρέα

αφιερωμα
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γή που επέδειξαν η ΠΟΑΞΙΑ, μέσω του 
Προέδρου της Α/Υ ΒΕΛΛΙΟΥ Ανδρέα, 
δωρίζοντας τεχνικό και υλικό εξοπλισμό, 
Αστυνομικοί εν ενεργεία και απόστρα-
τοι, καθώς και πολίτες συγγενείς των 
οποίων υπηρέτησαν στην Ελληνική Χω-
ροφυλακή και στην Αστυνομία Πόλεων.

Τα εγκαίνια του εκθεσιακού χώρου της 
Συλλογής στο εμβληματικό κτίριο της 
πρώην Σχολής Αξιωματικών Ελληνι-
κής Αστυνομίας, πραγματοποιήθηκαν 
στις 20/10/2021 από τους τότε, Υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη Παναγιώτη Θεο-
δωρικάκο, Γενικό Γραμματέα Δημόσιας 
Τάξης Κωνσταντίνο Τσουβάλα και Αρ-
χηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Μιχαήλ 
Καραμαλάκη.

Ωράριο επισκεψιμότητας Εκθεσιακού Χώρου  
Συλλογής Ιστορικών Κειμηλίων 

Τεκμηρίων Ελληνικής Αστυνομίας
Δευτέρα ως Παρασκευή: 09:00-14:00 | Σάββατο & Κυριακή: 09:00-13:30

Ισόγειο πρώην Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
 Μεσογείων 96, Τ.Κ. 11527, Αθήνα  2131520790  diea@astynomia.gr

αφιερωμα
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Με ιδιαίτερη μεγαλοπρέπεια εορτά-
στηκε και φέτος η εορτή της Ελλη-

νικής Αστυνομίας και του Προστάτη της 
Μεγαλομάρτυρα Αγίου Αρτεμίου στις 
εγκαταστάσεις της πρώην σχολής Αξι-
ωματικών και στον πάνσεπτο ναό των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών.

Τον εορτασμό λάμπρυνε με την πα-
ρουσία της η Ιερή εικόνα της Παναγίας 
Κρεμαστής (της ομώνυμης Ιεράς Μονής 
Παναγίας Κρεμαστής του νομού Ηλείας), 
κατόπιν ενεργειών του προϊσταμένου 
της Θρησκευτικής Υπηρεσίας Πανοσιο-
λογιότατου π. Αλέξιου Κουρτέση. 

Στον κεντρικό εορτασμό χοροστάτησε 
ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Νέας 
Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος κ.κ. Γαβριήλ, ο οποίος μας 
ευλόγησε και εδήθη υπέρ ημών και ως 
Ομοσπονδία τον ευχαριστούμε θερμώς.

Η ΠΟΑΞΙΑ συμμετείχε στις εορταστικές 
εκδηλώσεις τόσο την παραμονή όσο και 
ανήμερα του Αγίου Αρτεμίου, προκειμέ-
νου να συμπροσευχηθεί και να συνεορ-
τάσει με την Φυσική και Πολιτική Ηγεσία 
του Σώματος, τους Αξιωματικούς, το 
αστυνομικό προσωπικό και τους πολίτες 
που συμμετείχαν στον εορτασμό.

Ευχόμαστε σε όλες και όλους η χάρη του 
Αγίου Αρτεμίου να χαριτώνει και να σκέ-
πει τις οικογένειες και τις υπηρεσίες που 
διοικούν και υπηρετούν.

Η ευλογία της Εκκλησίας μας να είναι 
καθημερινά δίπλα στον αστυνομικό 
προς όφελός του και προς ευόδωση του 
λειτουργήματος, το οποίο επιτελεί

Με ιδιαίτερη μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε και φέτος  
η εορτή της Ελληνικής Αστυνομίας  

και του Προστάτη της Μεγαλομάρτυρα Αγίου Αρτεμίου 

αφιερωμα
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Η Ομοσπονδία μας, λαβούσα σχετικό 
αίτημα της Ένωσης Αξιωματικών 

Ελληνικής Αστυνομίας Περιφέρειας Βο-
ρείου Αιγαίου, ενημέρωσε τον Αρχηγό 
Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο 
κ. Μαυρόπουλο Λάζαρο καθώς και την 
Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύ-
θυνση Βορείου Αιγαίου και τις Διευθύν-
σεις Αστυνομίας Λέσβου-Χίου-Σάμου.

Θέμα η στελέχωση Διευθύνσεων Αστυ-
νομίας Λέσβου, Χίου και Σάμου σύμφω-
να με το ΠΔ 100/2003 «Τοποθετήσεις-
Μεταθέσεις-Αποσπάσεις και λοιπές με-
τακινήσεις Αστυνομικού Προσωπικού», 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Κύριε Αρχηγέ,

Σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ. 1 του ανω-
τέρω (α) σχετικού, μετά το πέρας των 
τακτικών μεταθέσεων, με απόφασή σας 
καθορίζεται ο αριθμός των κενών οργα-
νικών θέσεων που θα πληρωθούν από 
τους νεοεξερχόμενους Υπαστυνόμους Β’.

Παράλληλα, κατά το άρθρο 7 παρ. 1, 
επίσης με απόφασή σας, προκηρύσσο-
νται οι θέσεις που θα πληρωθούν από 
τους νεοεξερχόμενους Αστυφύλακες, οι 
οποίες είναι αυτές που δεν καλύφθηκαν 
από τις εκκρεμείς αιτήσεις από τον πίνα-
κα των τακτικών μεταθέσεων, λαμβάνο-
ντας υπόψη και τον αριθμό των κενών 
οργανικών θέσεων που δημιουργήθη-

Αίτημα για τη στελέχωση Διευθύνσεων 
Αστυνομίας Λέσβου, Χίου και Σάμου

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛ. ΑΣ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

καν από τους μετατιθέμενους από αυτές 
τις Διευθύνσεις.

Οι Διευθύνσεις Αστυνομίας Λέσβου, 
Χίου και Σάμου βρίσκονται εδώ και χρό-
νια στην πρώτη γραμμή, όσον αφορά 
την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών 
ροών. Είναι γνωστά τα πολλά και ποικί-
λα προβλήματα που έχει δημιουργήσει 
στη λειτουργία των τοπικών αστυνομι-
κών υπηρεσιών η παράλληλη με τα λοι-
πά αστυνομικά καθήκοντα, φύλαξη των 
συνόρων και συνολικά η διαχείριση του 
μεταναστευτικού. Η διαχείριση αυτή γί-
νεται ακόμα πιο δύσκολη λόγω της υπο-
στελέχωσης ορισμένων νευραλγικών 
υπηρεσιών.

Ενώ οι καταστάσεις απαιτούν αυξημένη 
παρουσία Αξιωματικών, σε κάθε Διεύ-
θυνση Αστυνομίας υπάρχουν κενές ορ-

γανικές θέσεις και συγκεκριμένα
•	 μια (1) θέση Αστυνομικού Υποδιευθυ-

ντή, μία (1) Αστυνόμου και έξι (6) Υπα-
στυνόμου στη Δ.Α. Λέσβου,

•	 τρεις (3) θέσεις Αστυνομικού Υποδι-
ευθυντή, μία (1) θέση Αστυνόμου και 
έξι (6) Υπαστυνόμου στη Δ.Α. Χίου

•	 μία (1) θέση Αστυνομικού Υποδιευ-
θυντή, επτά (7) θέσεις Αστυνόμου και 
τέσσερις (4) Υπαστυνόμου στη Δ.Α. 
Σάμου.

Αντίστοιχα, σημαντικά είναι τα συνολι-
κά κενά στις οργανικές θέσεις αστυνο-
μικών με τα ποσοστά των προς κάλυψη 
θέσεων να ανέρχονται στο 27% στη Δ.Α. 
Λέσβου, στο 20% στη Δ.Α. Χίου και στο 
ανησυχητικό 42% στη Δ.Α. Σάμου.

Δυστυχώς το πρόβλημα χρονίζει και 
όχι μόνο δεν επιλύεται με τις τακτικές 
μεταθέσεις, αλλά επιδεινώνεται. Χα-
ρακτηριστικό είναι το παράδειγμα των 
φετινών μεταθέσεων, όπου αναμένε-
ται να αποχωρήσουν άλλοι τέσσερις (4) 
Αξιωματικοί από τη Δ.Α. Σάμου, ενώ οι 
προκηρυχθείσες προς κάλυψη θέσεις 
των δύο (2) Αστυνόμων είναι αμφίβολο 
αν θα καλυφθούν. 

Παρόμοια «αφαίμαξη» παρατηρείται και 
στις μεταθέσεις του χαμηλόβαθμου προ-
σωπικού, όπου κάθε χρόνο αποχωρούν 
σχεδόν οι διπλάσιοι από όσους έρχονται.

Πρόταση της Ένωσής μας, και ίσως η 
μοναδική βιώσιμη λύση για τις Υπηρεσί-
ες του Βορείου Αιγαίου και ιδίως για τη 
Δ.Α. Σάμου, είναι η στελέχωσή τους με 
προσωπικό από τις Σχολές του Σώματος. 
Από τη στιγμή που δεν υπάρχουν Αστυ-
νομικοί από την υπόλοιπη Ελλάδα που 
να αιτούνται μετάθεση προς τα νησιά μας 
και η τάση φυγής από αυτά συνεχίζεται, 
μόνη λύση είναι η τοποθέτηση σημαντι-
κού αριθμού νεοεξερχόμενων Αξιωμα-
τικών και Αστυφυλάκων για τα επόμενα 
χρόνια, ξεκινώντας από το τρέχον έτος.

Παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψη σας 
τα ανωτέρω, κατά τις επικείμενες απο-
φάσεις σας για τον καθορισμό των θέσε-
ων που θα πληρωθούν από τους νεοε-
ξερχόμενους Αξιωματικούς και Αστυφύ-
λακες. Με εκτίμηση.
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Όπως είναι γνωστό τα νησιά μας απο-
τελούν παγκόσμιο ταξιδιωτικό προ-

ορισμό και οφείλουμε να προστατεύουμε 
το αγαθό της ασφαλείας για όλους τους 
επισκέπτες και τους κατοίκους. Ο τουρι-
σμός, αποδεδειγμένα όσο ποτέ άλλοτε, 
αποτελεί τη βαριά βιομηχανία της χώρας 
μας και η Αστυνομία ως Σώμα Ασφαλείας 
αποτελεί έναν από τους θεματοφύλακες 
του.
Παράλληλα παρατηρείται έντονη αύξηση 
των μεταναστευτικών ροών από τα ανα-
τολικά παράλια στα Δωδεκάνησα, με συ-
νέπεια να απαιτείται η εμπλοκή του συ-
νόλου των αστυνομικών δυνάμεων για τη 
διαχείρισή τους.
Τίθεται λοιπόν το πολυσυζητημένο ζή-
τημα της στελέχωσης των Αστυνομικών 
Υπηρεσιών, αντικείμενο σαφώς επιχει-
ρησιακού-διοικητικού σχεδιασμού, το 
οποίο έχει και πτυχές που άπτονται των 
συνδικαλιστικών μας ενδιαφερόντων.
Τα τελευταία χρόνια η αστυνομική δύ-
ναμη στις Υπηρεσίες του Νοτίου Αιγαίου, 
παραμένει χαρακτηριστικά ελλειμματική. 
Ο βαθμός υποστελέχωσης είναι απεικο-
νίζεται στους παρακάτω πίνακες (με δε-
δομένα Σεπτεμβρίου 2023). (Πίνακας Α)
Υπογραμμίζεται ότι, στα παραπάνω στοι-
χεία δεν συμπεριλαμβάνονται οι δυνά-
μεις που απαιτούνται για την στελέχωση 
των υπό ίδρυση Υπηρεσιών Ασφάλειας 
& Διαχείρισης Μετανάστευσης. Ούτε οι 
δυνάμεις που χρειάζονται για τη φύλαξη, 
καταγραφή και τις καθημερινές πλέον 
μεταγωγές των παράνομα εισερχόμενων 
αλλοδαπών προς τις Δομές Διαχείρισης 
Μεταναστών.
Σημειώνεται δε ότι, σε ορισμένα Αστυ-
νομικά Τμήματα η έλλειψη ξεπερνά και 
το 50%ενώ δεν υφίσταται καν δεύτερος 
αξιωματικός προς αναπλήρωση της διοί-
κησης! Αντιλαμβάνεστε ότι η επάνδρωση 
των Αστυνομικών Υπηρεσιών είναι ζω-
τικής σημασίας ώστε να εξασφαλιστεί η 
εύρυθμη λειτουργία τους, η οποία απο-
τελεί και τη βάση για τη διατήρηση ενός 

περιβάλλοντος ασφάλειας. Πασιφανώς 
οι θέσεις των τακτικών μεταθέσεων τόσο 
των αξιωματικών όσο και του λοιπού 
προσωπικού είναι οι ελάχιστες δυνατές 
και θα πρέπει να γίνει αντιληπτό πως οι 
Υπηρεσίες του Νοτίου Αιγαίου μετρούν 
τις μεγαλύτερες αναλογικά απώλειες 
ετησίως από το αστυνομικό προσωπικό 
που μετακινείται προς την ηπειρωτική 
χώρα έπειτα από μια βραχεία υπηρεσία 
στο νησιωτικό χώρο. Η δυσανάλογη αυτή 
ροή και το γεγονός ότι με αυτό τον τρό-
πο δεν είναι δυνατό να σταθεροποιηθούν 
στελέχη (ακόμη και σε καίριες θέσεις 
όπως γραμματειακής υποστήριξης, ειδι-
κές υπηρεσίες, επιτελεία κ.α.) για μεγάλα 
διαστήματα, όπως συμβαίνει στην ηπει-
ρωτική χώρα, προφανώς διαμορφώνουν 
συνθήκες αστάθειας και αποδυνάμωσης.
Για τους παραπάνω λόγους προτείνεται 
ως επίλυση του ζητήματος η αναλογική 
κατά το δυνατόν κάλυψη των κενών ορ-
γανικών θέσεων στην περιφέρειά μας 
με συμπληρωματικές μεταθέσεις και 
κυρίως η τοποθέτηση ικανού αριθμού 
νεοεξερχόμενων αστυφυλάκων στις Δι-
ευθύνσεις της περιφέρειας μας ή τουλά-
χιστον στην Δ.Α. Κυκλάδων ως την πλέον 
υποστελεχωμένη πανελλαδικά.
Επιπλέον θα μπορούσαν να τροποποι-
ηθούν ορισμένες διατάξεις του κώδικα 
μεταθέσεων αυξάνοντας την υποχρε-
ωτική παραμονή όσων μετατίθεται στα 
νησιά με ανταποδοτικό όφελος επιπλέον 
μόρια για τον τόπο συμφερόντων τους.
Τονίζεται ως αυτονόητη σημείωση ότι, η 
πλήρωση των οργανικών θέσεων των 
δυο νεοιδρυθέντων Υπηρεσιών (Υ.Α. 
Θήρας & Υ.Α. Μυκόνου) στη Δ.Α. Κυ-
κλάδων αλλά και της νεοϊδρυθείσας Υ.Α. 
Καρπάθου στην Ά  Δ.Α. Δωδ/σου δεν θα 
πρέπει να είναι σε βάρος των υπολοίπων 
Αστυνομικών Υπηρεσιών Κυκλάδων και 
Δωδ/σου, απορροφώντας αριθμό αστυ-
νομικών κατά τις επικείμενες τοποθετή-
σεις τους ή από τους κόλπους της υπο-
στελεχωμένης περιφέρειάς μας, αλλά να 

υλοποιηθεί με τρόπο τέτοιο ώστε όλες οι 
Υπηρεσίες να ενισχυθούν ισότιμα-ανα-
λογικά.
Επιπρόσθετα η παρουσία της Ελληνικής 
Αστυνομίας στα διεθνή αεροδρόμια και 
στους Λιμένες (Υ.Ε.Δ), καθώς επίσης και 
η αστυνόμευση των τουριστικών περι-
οχών αυξημένης επισκεψιμότητας δεν 
είναι δυνατόν να καλύπτεται με αποσπα-
σματική και σταδιακή ενίσχυση έπειτα 
από εκδήλωση προβλημάτων και καταγ-
γελιών. Δυστυχώς όμως και φέτος που η 
επισκεψιμότητα των νησιών ήταν πάρα 
πολύ υψηλή υπήρξαν Υπηρεσίες μας που 
έλαβαν μηδενική ενίσχυση με μόνιμο 
προσωπικό.
Η στελέχωση των Υπηρεσιών (Αστυνο-
μικών Τμημάτων, Σταθμών, θεσμοθετη-
μένων σημείων διαβατηριακού ελέγχου 
λιμένων) είναι αναγκαίο να πραγματο-
ποιηθεί κατά βάση με μόνιμο αστυνομικό 
προσωπικό και όχι με πλήθος δοκίμων 
αστυφυλάκων, ως πραγματοποιήθηκε 
στις φετινές θερινές ενισχύσεις. Οι δό-
κιμοι αστυφύλακες δεν διαθέτουν την 
κατάλληλη εκπαίδευση, ούτε μπορούν να 
την αποκτήσουν άμεσα και με τον ενδε-
δειγμένο τρόπο όταν μετακινούνται στις 
Υπηρεσίες σε περίοδο αιχμής και επιχει-
ρείται να καλύψουν ρόλους μόνιμου προ-
σωπικού. Παράλληλα κρίνεται ζωτικό να 
σταματήσει η «αφαίμαξη» των Υπηρεσι-
ών μας με αποσπάσεις προσωπικού, από 
τα νησιά προς την ηπειρωτική Ελλάδα.
Δεν απαιτούμε, ούτε επιδιώκουμε να 
πετύχουμε την πλήρη επάνδρωση των 
Υπηρεσιών μας. Διεκδικούμε όμως 
σθεναρά την αξιοπρέπεια μας, η οποία 
καταρρακώνεται όταν εξαιτίας του μειω-
μένου προσωπικού και των αυξημένων 
υπηρεσιακών αναγκών καλούμαστε να 
απολογηθούμε τόσο για την στατιστική 
απόδοση των Υπηρεσιών που διοικούμε 
όσο και για την έλλειψη εμφανούς αστυ-
νόμευσης. Παρακαλούμε όπως εξετάσε-
τε το θέμα προς άμεση και λυσιτελή αντι-
μετώπιση της κατάστασης.

Στελέχωση Υπηρεσιών Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Δ/νσης Ν. Αιγαίου
Στην Φυσική Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας υπέβαλε αίτημα στελέχωσης  
των Υπηρεσιών η Ένωση Αξιωματικών Αστυνομίας Νοτίου Αιγαίου:

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: Σύνολο Προσωπικού
Υπηρεσίες Οργανική Υπάρχουσα Αποσπασμένοι εκτός Έλλειμα Ποσοστό

Επιτελείο ΓΕΠΑΔΝΑ 29 11 1 17 59%
Δ.Α. Κυκλάδων 547 375 47 219 40%
Α’ Δ.Α. Δωδ/σου 539 467 35 107 20%
Β’ Δ.Α. Δωδ/σου 555 434 17 138 25%

Σύνολο 1.670 1.285 100 485 29%

Ένωση Αξιωματικών Αστυνομίας Νοτίου Αιγαίου
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Ένωση Αξιωματικών Αστυνομίας Νοτίου Αιγαίου

Σε συνέχεια του υπ’ αριθμ. 77/2023 
από 14 Οκτωβρίου εγγράφου μας, 

σας παραθέτουμε συμπληρωματικά 
στοιχεία αναφορικά με το αντικείμενο 
του θέματος.
Το τρέχον έτος σε σύγκριση με το 2022 
παρατηρείται έντονη αύξηση των με-
ταναστευτικών ροών από τα ανατολικά 
παράλια προς στα Δωδεκάνησα, με συ-
νέπεια να απαιτείται η εμπλοκή του συ-
νόλου των αστυνομικών δυνάμεων για 
τη διαχείρισή τους.
Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με την 
υποστελέχωση που παρουσιάζουν οι 
Αστυνομικές Υπηρεσίες των Α’ & Β’ Δι-
ευθύνσεων Αστυνομίας Δωδεκάνησου 
όπως απεικονίζεται στον Πίνακα Α’, την 
υποχρέωση ανταπόκρισης στα καθημε-
ρινά θέματα τάξης-τροχαίας-ασφάλειας 
και την- διατήρηση της εύρυθμης λει-
τουργίας των Υπηρεσιών δημιουργεί 
ένα δυσεπίλυτο γρίφο και πολλαπλά 
προβλήματα που βαρύνουν το αστυνο-
μικό προσωπικό και άπτονται του συν-
δικαλιστικού μας πεδίου. (ΠΙΝΑΚΑΣ Α)
Ειδικότερα στην περιοχή αρμοδιότητας 
της Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου δεν υφίστα-
νται χώροι κράτησης με κατάλληλες 
υποδομές φιλοξενίας, με αποτέλεσμα 
σημαντικός αριθμός αστυνομικού προ-
σωπικού να απασχολείται καθημερινά 
με τη φύλαξη και μεταγωγή των κρα-
τουμένων, αποδυναμώνοντας τις Υπη-
ρεσίες τους επί σειρά ημερών και δη-
μιουργώντας υπηρεσιακές δυσχέρειες.
Ενδεικτικά, παραθέτουμε τον Πίνακα Β’ 
με στοιχεία που αποτυπώνουν τη ρα-
γδαία αύξηση του αριθμού παράτυπων 
μεταναστών και των μεταγωγών που 
απαιτούνται για την περαιτέρω διαχείρι-

σή τους. (Πίνακα Β)
Ταυτόχρονα στη Β’ Δ.Α. Δωδεκανήσου 
όπου λειτουργούν δύο Κ.Ε.Δ. είναι πλέ-
ον υπερπλήρη. Συγκεκριμένα σήμερα 
διαμένουν στο Κ.Ε.Δ. 2.646 αλλοδαποί 
και στο Κ.Ε.Δ. Λέρου 3.721, με σημαντι-
κό αριθμό από αυτούς να μη έχουν κα-
ταγραφεί και ως εκ τούτου να στερού-
νται βασικά δικαιώματά τους, όπως π.χ. 
η χρήση των κινητών τηλεφώνων τους 
με τα οποία επικοινωνούν με τους οικεί-
ους τους στις χώρες καταγωγής τους. 
Συνέπεια των ανωτέρω είναι η δημι-
ουργία εντάσεων και επεισοδίων με-
ταξύ των αλλοδαπών και του προσωπι-
κού που εργάζεται στις εν λόγω δομές 
(αστυνομικό προσωπικό και προσωπικό 
της Υπηρεσίας Ασύλου), τα οποία τεί-
νουν να γίνουν καθημερινά και εντονό-
τερα με την πάροδο των ημερών, που 
φτάνουν ακόμα και σε απειλές για εξε-
γέρσεις. 
Επιπρόσθετα στη Β’ Δ.Α. Δωδεκανήσου 
εκκρεμεί η έναρξη λειτουργίας της Υπο-
διεύθυνσης Ασφάλειας και Διαχείρισης 
Μετανάστευσης Δομής (Υ.Α.Δ.Μ.Δ.) 
Κω και του Τμήματος Ασφάλειας και 
Διαχείρισης Μετανάστευσης Δομής 
(Τ.Α.Δ.Μ.Δ.) Λέρου καθώς απαιτείται 
η ανάλογη δύναμη για τη στελέχωση 
τους, ήτοι 287 αστυνομικοί για την πρώ-
τη και 177 για τη δεύτερη.
Από τα παραπάνω αναπτυχθέντα στοι-
χεία αντιλαμβάνεστε ότι, η επάνδρωση 
των Αστυνομικών Υπηρεσιών είναι ζω-
τικής σημασίας ώστε να εξασφαλιστεί η 
εύρυθμη λειτουργία τους, η οποία απο-
τελεί και τη βάση για τη διατήρηση ενός 
περιβάλλοντος ασφάλειας. 
Εν κατακλείδι πέρα από την αυτονόητη 

πλήρωση των κενών οργανικών θέσε-
ων απαιτείται: 

•	 Ενίσχυση της Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου 
με 45 αστυνομικούς (5 στο Α.Τ. Ρό-
δου, 5 στο Τ.Τ. Ρόδου, 4 στο Α.Τ. Ια-
λυσού, 6 στο Α.Τ. Αρχαγγέλου, 5 στο 
Α.Τ. Νότιας Ρόδου και 20 στο Τμήμα 
Δίωξης Μετανάστευσης Ρόδου.

•	Π λήρη στελέχωση των προς λει-
τουργία Υπηρεσιών Ασφάλειας και 
Διαχείρισης Μετανάστευσης Δομής 
Κω και Λέρου και των αντίστοιχων 
Ειδικών Εγκαταστάσεων Κράτησης. 
Εναλλακτικά ανάκληση των συνα-
φών Π.Δ. καθώς για τη λειτουργία 
των προαναφερόμενων νέων Υπηρε-
σιών χρειάζεται πολύ μεγάλος αριθ-
μός προσωπικού. 

•	 Τοποθέτηση ενός Αξιωματικού σε 
Κω και Λέρο, προκειμένου να εκτε-
λεί καθήκοντα Προϊσταμένου του 
Κλιμακίου Εξωτερικής Φύλαξης και 
Ασφαλείας των Κ.Ε.Δ.. 

•	 Ενίσχυση των Τ.Δ.Μ. Κω και Α.Τ. Λέ-
ρου με επιπλέον έξι αστυνομικούς 
οι οποίοι θα απασχολούνται στα κα-
θήκοντα καταγραφής, ταυτοποίησης 
υπηκοότητας (screening), αφενη-
μέρωσης (debriefing) και παράκτια 
επιτήρηση (border surveillance 
officers). 

•	Π αράταση των διατιθέμενων δυνά-
μεων ΔΙ.Α.Τ., ΔΙ.ΜΕ.Τ. και Ο.Π.Κ.Ε. σε 
Κω και Λέρο όσο χρονικό διάστημα 
διαρκεί η ένταση του μεταναστευτι-
κού ζητήματος 

•	Π αρακαλούμε για τη συμβολή σας 
προς άμεση και λυσιτελή αντιμετώ-
πιση της κατάστασης. 

Ανάγκη στελέχωσης και ενίσχυσης Υπηρεσιών  
για τη διαχείριση του μεταναστευτικού

ΠΙΝΑΚΑΣ Α
Υπηρεσίες Οργανική Υπάρχουσα Αποσπασμένοι εκτός Έλλειμα Ποσοστό

Α’ Δ.Α. Δωδ/σου 539 467 35 107 20%
Β’ Δ.Α. Δωδ/σου 555 434 17 138 25%

ΠΙΝΑΚΑΣ Β

ΕΤΟΣ ΣΥΛΗΦΘΕΝΤΕΣ 
ΠΕΠ 

ΜΕΤΑΓΩΓΕΣ ΑΠΟ 
ΡΟΔΟ ΠΡΟΣ  

ΚΕΔ ΛΕΡΟΥ ΚΩ 

ΜΕΤΑΓΩΓΕΣ  
ΑΠΟ ΣΥΜΗ ΠΡΟΣ  
ΚΕΔ ΛΕΡΟΥ ΚΩ 

ΜΕΤΑΓΩΓΕΣ ΑΠΟ ΜΕΓΙΣΤΗ 
ΠΡΟΣ ΚΕΔ ΛΕΡΟΥ ΚΩ 

2022 1154 40 4 1

2023

01/01-31/07 959 31 0 0
01/8-31/8 1268 17 2 1
01/9-31/9 2082 27 8 2
01/10-15/10 1025 11 4 3
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Χιλιάδες αστυνομικοί έδωσαν βρο-
ντερό παρών στην παράσταση δια-

μαρτυρίας που πραγματοποιήθηκε χθες 
11/12/2023 στην έδρα της Υποδιεύθυν-
σης Αποκατάστασης Τάξης στο Γουδί, 
η οποία διοργανώθηκε από την Ένωση 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, συ-
νεπεία του βαρύτατου τραυματισμού του 
συναδέλφου μας Γιώργου στο Ρέντη.

Η οργή των συναδέλφων που βρέθη-
καν στο Γουδί μετατράπηκε σε πορεία 
διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη, οι οποίοι διατυ-
μπάνισαν προς όλες τις κατευθύνσεις το 
πόσο έκθετος είναι ο θεσμός της Αστυ-
νομίας και πόσο ανυπεράσπιστοι και 
αναλώσιμοι είναι οι εργαζόμενοι αστυ-
νομικοί.

Η οδός Κατεχάκη σείστηκε συθέμελα 
από συνθήματα όπως:

•	 «Γιώργο γερά και σύντομα κοντά»

•	 «Γιώργο κρατήσου είμαστε μαζί σου»

•	 «Δεν είμαστε 100 δεν είμαστε 200, 
είμαστε χιλιάδες και έρχονται άλλοι 
τόσοι»

•	 «Τέρμα, η κοροϊδία, έξω από τα γήπε-
δα η Αστυνομία»

•	 «Ποτέ ποτέ δεν χάνουμε ελπίδα, δεν 
είναι η ζωή μας μια φωτοβολίδα…»

•	 «Τέρμα ως εδώ δεν είναι οι ζωές μας 
για μια χούφτα ευρώ»

•	 «Άκουσέ μας Υπουργέ διώξε μας από 
τις ΠΑΕ».

Στη μεγαλειώδη συγκέντρωση αντα-
ποκρίθηκαν και συμμετείχαν δυναμικά 
στο κάλεσμα της Ε.ΑΣ.Υ.Α., η Πανελλή-
νια Ομοσπονδία Αστυνομικών Ειδικών 
Φρουρών & Ειδικών Φρουρών, η Ένω-
ση Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
Αττικής, η Ένωση Αστυνομικών Υπαλ-
λήλων Θεσσαλονίκης, η Ένωση Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων Δράμας, η Ένωση 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Εύβοιας, η 
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Φλώ-
ρινας,η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλή-
λων Αλεξανδρούπολης, η Ένωση Αστυ-
νομικών εκ Συνοριακών Φυλάκων και 
Συνοριακών Φυλάκων νομού Αττικής, 
το Σωματείο Ειδικών Φρουρών Αττικής, 
η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αποστράτων 
Σωμάτων Ασφαλείας και η Ένωση Συ-
νταξιούχων Αστυνομικών Αττικής και 
μαζί με τους χιλιάδες συναδέλφους μας 
βροντοφωνάξαμε προς όλες τις κατευ-
θύνσεις:

•	Δ εν κοστίζει η ζωή του Αστυνομικού 
30 €

•	 Έξω η Αστυνομία από γήπεδα αρένες

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Γιάννης, συνοδευόμε-
νος από τον Υφυπουργό Προστασίας 
του Πολίτη κ. ΚΑΤΣΑΦΑΔΟ Κων/νο και 
τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ανθρώπινο ποτάμι οργής 
και αγανάκτησης για το Γιώργο

Αντιστράτηγο κ. ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ Λάζαρο, 
αντιλαμβανόμενος τη σημαντικότητα 
της στιγμής, προσήλθε στο χώρο της 
συγκέντρωσης και συνομίλησε με τους 
διαδηλωτές αστυνομικούς. Η πορεία 
επέστρεψε στην έδρα της Υ.Α.Τ. όπου 
μεταφέραμε στους παρισταμένους όλα 
όσα ανακοίνωσε ο κ. Υπουργός, καθ’ ότι 
ήταν πρακτικά αδύνατο να ενημερω-
θούν άπαντες τη στιγμή που η συζήτηση 
έλαβε χώρα στην κεφαλή της πορείας. 
Επειδή ουδόλως ικανοποιηθήκαμε από 
τα όσα συζητήσαμε με την Ηγεσία, αλλά 
και επειδή δεν υπήρξε ουδεμία Κυβερ-
νητική αναφορά στο ρόλο της Ελληνικής 
Αστυνομίας για τα δήθεν μέτρα που ανα-
κοινώθηκαν για πολλοστή φορά για την 
αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα, ανα-
κοινώσαμε στους συναδέλφους ότι θα 
εντατικοποιήσουμε και θα κλιμακώσου-
με τις αντιδράσεις μας σε όλα τα επίπε-
δα, ακόμα και με ακτιβιστικές ενέργειες.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την επαναφορά του ν. 
3479/2006 (νόμος Ορφανού) για αδική-
ματα που σχετίζονται με την αθλητική 
βία, τη θεσμοθέτηση του ιδιώνυμου αδι-
κήματος και την απεμπλοκή της Ελληνι-
κής Αστυνομίας από όλες τις αθλητικές 
εγκαταστάσεις κατά τη διάρκεια της διε-
ξαγωγής αθλητικών γεγονότων. Αναρω-
τιόμαστε τι άλλο πρέπει να συμβεί ώστε 
να πεισθεί η επίσημη Πολιτεία και επιτέ-
λους να θεσμοθετήσει την επικινδυνότη-
τα του επαγγέλματός μας!

Υ.Γ. Ευχόμαστε περαστικά στον Γιώργο 
και γρήγορα πίσω μαζί μας.
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ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ολοκληρώθηκαν τα συμβούλια με-
ταθέσεων για τους Αστυνομικούς, 

από το βαθμό του Αστυφύλακα έως 
και του Αστυνόμου Β’ , και οι ελάχιστες 
ελπίδες των Διοικητών των Τμημάτων 
για την ενίσχυση τους σε ανθρώπινο 
δυναμικό εξανεμίστηκαν.

Ως Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας Αττικής επανερχόμαστε 
και ζητάμε για άλλη μια φορά:

•	 Την επανεξέταση όλων των Υπηρε-
σιών που υπάρχουν στον Οργανι-
σμό μας.

•	 Τον έλεγχο της σκοπιμότητας για να 
συνεχίζουν να υφίστανται όλες αυ-
τές οι Υπηρεσίες.

•	 Τον επανακαθορισμό των αρμοδιο-
τήτων που έχουν όλες οι Αστυνομι-
κές Υπηρεσίες.

•	 Την εξέταση για την ύπαρξη ταυτό-
σημων αρμοδιοτήτων από διαφο-
ρετικές Υπηρεσίες.

•	 Τη μοριοδότηση όλων των Υπηρε-
σιών

•	 Τη θεσμοθέτηση της υποχρεωτικής 
υπηρέτησης όλων των αστυνομι-
κών σε Α.Τ και Τ.Α για τουλάχιστον 
για μία τριετία χωρίς δικαίωμα 
απόσπασης, προσωρινής μετακί-
νησης ή διάθεσης.

•	 Θεσμοθέτηση οικονομικών κινή-
τρων για να υπηρετήσει ο αστυνο-
μικός σε Α.Τ και Τ.Α .»

•	 Επανακαθορισμό των οργανικών 
θέσεων όλων των Αστυνομικών 
Υπηρεσιών που θα τηρείται απαρέ-
γκλιτα.

•	Κ ατάργηση του θεσμού των μακρο-
χρόνιων αποσπάσεων και προσω-
ρινών μετακινήσεων.

•	 Όσοι αστυνομικοί είναι αποσπα-
σμένοι ή σε προσωρινή μετακίνη-
ση πέρα του τριμήνου ή θα επιστρέ-
ψουν στην οργανική τους Υπηρεσία 
ή θα μετατεθούν στην Υπηρεσία 
που είναι ήδη αποσπασμένοι ή 
προσωρινά μετακινούμενοι.

Είναι αδιανόητο να λειτουργούν τα 
Τμήματα με το 40% της οργανικής 
τους δύναμης, να δηλώνουν μερική 
αδυναμία εκτέλεσης των πολλών και 
συνεχιζόμενων διαταγών για τη διά-
θεση αστυνομικών σε αστυνομικά μέ-
τρα και μέτρα φύλαξης στόχων και οι 
Προϊστάμενες Υπηρεσίες να απαντούν 
« πιστή συμμόρφωση».

Ας σταματήσει η καθημερινή αφαίμα-
ξη των Τμημάτων.

Ας αναλάβει τυπικά και ουσιαστικά τις 
φυλάξεις στόχων μόνο η αρμόδια Υπη-
ρεσία.

Ας εφαρμοστούν οι διατάξεις των ορ-
γανικών νόμων του Σώματος.

Ας σταματήσει ο αστυνομικός που 
υπηρετεί στα ΑΤ και ΤΑ να θεωρείται 
το «αποπαίδι» του Σώματος.

Καλούμε την πολιτική μας και φυσική 
μας ηγεσία να επανεξετάσει τον τρόπο 
που λειτουργεί σήμερα η Ελληνική 
Αστυνομία και ας αποφασίσει την επα-
νεκκίνηση του Σώματος.

Είναι επιβεβλημένη και πρέπει να γί-
νει. Την αναμένουμε και αγωνιζόμα-
στε για να γίνει πραγματικότητα.

Είναι επιβεβλημένη η επανεκκίνηση  
της Αστυνομίας

Η Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας Αττικής, με αφορμή 

τη μετακίνηση του διοικητού του Τ.Α. 
Ωρωπού εξέδωσε την ακόλουθη ανα-
κοίνωση:

Σύμφωνα με το Ν. 4619/2019 από 11-
06- 2019 το άρθρο 182 Π.Κ «Παραβίαση 
περιορισμών διαμονής» καταργήθηκε.

 Στην παράγραφο (1) έγραφε:

«Με φυλάκιση μέχρι έξι μηνών τιμω-

ρείται όποιος παραβιάζει τους περιορι-
σμούς που του έχουν επιβληθεί νόμιμα 
στην ελευθερία της διαμονής και τις 
σχετικές υποχρεώσεις του».
•	 Για ποιο λόγο καταργήθηκε και δεν 

επαναφέρεται;
•	 Για ποιο λόγο, σήμερα, υπάρχουν 

συμπολίτες μας στους οποίους 
έχουν επιβληθεί και μία και δύο και 
τρεις και τέσσερις φορές περιορι-
στικοί όροι;

•	 Για ποιο λόγο όταν δεν έχει κάποιος 
εξακριβωμένη μόνιμη κατοικία και 
δηλώνει όποια θέλει και όπου θέ-
λει, αφήνεται ελεύθερος με περιο-
ριστικούς όρους;

•	 Για ποιο λόγο στους κατ’ εξακο-
λούθηση αλλοδαπούς εγκληματίες 
επιβάλλονται περιοριστικοί όροι, 
με συνέπεια η Αστυνομία να μην 
μπορεί να τον απελάσει για λόγους 
δημόσιας ασφάλειας και τάξης;

Σήμερα ο Διοικητής του Τμήματος Ασφαλείας Ωρωπού, αύριο ποιος;

ΠΡΟΣ: Πρωτοβάθμια Σωματεία 
Ενώσεων Αξιωματικών
Αγαπητοί Πρόεδροι αξιότιμα μέλη 
του Δ.Σ. των Πρωτοβαθμίων Σωμα-
τείων της Ομοσπονδίας.
Η σκληρή πραγματικότητα όπως δι-
αμορφώθηκε με το βαρύτατο τραυ-
ματισμό του συναδέλφου Γεωργίου 
Λυγγερίδη, κατόπιν της δολοφονικής 
επίθεσης την οποία δέχθηκε την ώρα 
του καθήκοντος, μας αναγκάζει να 
προβούμε σε κινητοποιήσεις δια-
μαρτυρίας τις επόμενες ημέρες και 
ώρες.
Προς τούτο καλούμε όλα τα Πρω-
τοβάθμια σωματεία μας και κατά 
συνέπεια όλα τα μέλη σας, όπως 
πυκνώσετε το μέτωπο των κινητο-
ποιήσεων και συμμετάσχετε ενεργά 
σε κάθε γωνιά της επικράτειας που 
θα πραγματοποιηθούν αυτές, αρχής 
γενομένης από τη Δευτέρα 11/12. 
Πρέπει όλοι οι συνάδελφοι σε κοινή 
συμπόρευση να διαμαρτυρηθούμε 
βροντερά και να φωνάξουμε "ΩΣ 
ΕΔΩ".

To κάλεσμα  
της ΠΟΑΞΙΑ
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Οργανισμών του δημόσιου τομέα (ν. 
4354/15), επέκτασή του στους Ανθυ-
παστυνόμους, Υπαστυνόμους Β΄ & Ά  
και στους Αστυνόμους Β΄ που ασκούν 
καθήκοντα διοικητή Υπηρεσίας επιπέ-
δου αστυνομικού τμήματος και σκαν-
δαλωδώς παραγκωνίστηκαν από το 
νέο μισθολόγιο των ένστολων καθώς 
και στους επικεφαλής διμοιριών.

•	Α ναβάθμιση της Ιατρικής περίθαλψης 
του αστυνομικού προσωπικού και 
ίδρυση αστυνομικού νοσοκομείου.

•	 Ενεργοποίηση των ήδη ψηφισμένων 
νόμων (έκδοση Κ.Υ.Α.) που αφορούν 
τη θεσμοθέτηση πόρων με σκοπό 
την ενίσχυση των αποθεματικών των 
ασφαλιστικών μας Ταμείων.

•	 Χορήγηση επιδόματος στους κατό-
χους Πτυχίων, μεταπτυχιακών, διδα-
κτορικών τίτλων τριτοβάθμιας εκπαί-
δευσης, αντίστοιχο με αυτό που χορη-
γείται στους δημοσίους υπαλλήλους 
και με τις ίδιες προϋποθέσεις χορήγη-
σης.

•	 Ίδρυση βρεφονηπιακών και παιδικών 
σταθμών για το προσωπικό της Ελλη-
νικής Αστυνομιας.

Ανησυχίες και προβλήματα 

των αστυνομικών 

Για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι αστυνομικοί σήμερα, ο κ. Βέλλιος 
εξήγησε ότι οι Έλληνες και οι Ελληνί-
δες αστυνομικοί αντιμετωπίζουν τα ίδια 
προβλήματα όπως όλοι οι άλλοι πολίτες, 
δηλαδή την καθήλωση του εισοδήματος 
τους, την καθημερινά αυξανόμενη ακρί-
βεια, τις ελλείψεις στο σύστημα υγείας, 
την τεράστια αύξηση στο κόστος στέγα-
σης και αγοράς κατοικίας κτλ.

«Σε όλα αυτά έρχονται να προστεθούν 
τα προβλήματα που προκύπτουν από το 
είδος και τη φύση του επαγγέλματος του 
αστυνομικού όπως το εργασιακό στρες 

και το άγχος αφού αντικείμενο της δου-
λειάς τους είναι η προστασία των άλλων 
πολιτών, αυτή καθαυτή η επικινδυνότητα 
του επαγγέλματος, οι ελλιπείς συνθήκες 
υγιεινής και ασφάλειας και η ολοένα αυ-
ξανόμενη εμπλοκή της αστυνομίας σε 
τομείς που άπτονται στην αρμοδιότητα 
άλλων φορέων της Πολιτείας οι οποίοι 
όμως αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις 
υποχρεώσεις τους.

Αναγνώριση της επικινδυνότητας 

του επαγγέλματος 

«Η επικινδυνότητα του αστυνομικού 
επαγγέλματος είναι μια πραγματικότητα 
για όλο το σύγχρονο δυτικό κόσμο «πλην 
Λακεδαιμονίων». Μόνο στη χώρα όπου 
«ανθεί φαιδρά η πορτοκαλέα», όπως 
έλεγε και ο ποιητής, η επικινδυνότητα 
πολλών επαγγελμάτων έχει αναγνωρι-
στεί από καιρό, πλην όμως ο αστυνομι-
κός μάλλον θεωρείται ότι κάνει μία σχε-
δόν συνηθισμένη δουλειά, χωρίς κανένα 
δείκτη επικινδυνότητας. Βέβαια οφεί-
λουμε να ομολογήσουμε ότι λεκτικά όλοι 
οι πολιτικοί παράγοντες «αναγνωρίζουν» 
την επικινδυνότητα, συνήθως πάνω από 
κρεβάτια τραυματισθέντων αστυνομι-
κών εν ώρα καθήκοντος στα νοσοκομεία 
της χώρας ή ακόμα χειρότερα πάνω από 
μνημεία πεσόντων αστυνομικών. Πα-
ραμένουν όμως όλοι στα λόγια και σε 
επίπεδο μακροχρόνιων δεσμεύσεων 
σε ορίζοντα μακρινό και ομιχλώδη. Η 
θεσμοθέτησή του πρέπει να γίνει χθες. 
Τουλάχιστον, έστω και ένα πρώτο βήμα 
σε συμβολικό επίπεδο και αμέσως μετά 
να εξειδικευθεί ο τρόπος ή το είδος απο-
ζημίωσης και οι δικαιούχοι, κατόπιν σχε-
τικών διαβουλεύσεων προκειμένου να 
εξευρεθεί η πιο δίκαια λύση για όλους.»

Κρίσεις Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ.

«Είναι γεγονός ότι το σύστημα κρίσε-
ων της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο 

Εφ’ όλης της ύλης επισημάνσεις  
του Προέδρου της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.
Ο Πρόεδρος της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. Α/Υ Βέλλιος Ανδρέας παραχώρησε αποκλειστική 
συνέντευξη στο Policenet για όλα τα καίρια ζητήματα που ταλανίζουν  
τον Έλληνα και την Ελληνίδα αστυνομικό

Ο Πρόεδρος της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. Α/Υ Βέλλι-
ος Ανδρέας παραχώρησε αποκλει-

στική συνέντευξη στο Policenet για όλα 
τα καίρια ζητήματα που ταλανίζουν τον 
Έλληνα και την Ελληνίδα αστυνομικό, 
μίλησε για τις Κρίσεις των Αξιωματικών 
και τον τρόπο διεξαγωγής τους, για θέ-
ματα διοίκησης και ευθυνών, καθώς επί-
σης και για μισθολογικά θέματα. 

Η συνέντευξη παραχωρήθηκε στην κα 
Κέλλυ Σαουάχ – Μαραγκουδάκη και η 
Αξιωματική Αστυνομία αναδημοσιεύει 
τα σημαντικότερα σημεία.

Ο κ. Βέλλιος αναφορικά με τους στόχους 
που έχει θέσει η Ομοσπονδία για το επό-
μενο χρονικό διάστημα ανέφερε ότι όλοι 
προέκυψαν από το ψήφισμα του 33ου 
Συνεδρίου, το οποίο έλαβε χώρα την 6η-
7η Νοεμβρίου και περιλαμβάνουν: 

•	 Χαρακτηρισμός του αστυνομικού 
επαγγέλματος ως «ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ»

•	Α ναπροσαρμογή του επιδόματος θέ-
σης ευθύνης στα ίδια επίπεδα με το 
αντίστοιχο επίδομα που προβλέπε-
ται για τους λοιπούς υπαλλήλους του 
Δημοσίου, τους Οργανισμούς Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, των Νομικών Προ-
σώπων Ιδιωτικού και Δημοσίου Δι-
καίου, των Δημόσιων Υπηρεσιών και 



ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ | 39

συνεντευξη

στηρίζεται στις διατάξεις του π.δ. 24/1997, 
όπως αυτό έχει τροποποιηθεί και ισχύει, 
αποτελεί μία διαδικασία η οποία έχει αρ-
κετές παθογένειες και χρήζει αλλαγών 
και βελτιώσεων», είπε χαρακτηριστικά 
και σημείωσε ότι θα πρέπει να υιοθετη-
θεί ένα σύστημα το οποίο θα διασφαλίζει 
την αντικειμενικότητα της κρίσης των 
προσόντων του κάθε Αξιωματικού, χω-
ρίς να εμφιλοχωρεί οποιαδήποτε υπο-
κειμενική κρίση ή παρέμβαση. Βέβαια 
κάτι τέτοιο χρειάζεται σοβαρή μελέτη, 
υιοθέτηση μετρήσιμων κριτηρίων και 
σύγχρονων μεθόδων αξιολόγησης που 
χρησιμοποιούνται πιθανόν από άλλα 
αστυνομικά σώματα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή από εξειδικευμένες εταιρίες 
αξιολόγησης προσωπικού του ιδιωτικού 
τομέα, προσαρμοσμένα στα ελληνικά δε-
δομένα και απαιτήσεις.

Ως Ομοσπονδία έχουμε συμμετάσχει στο 
παρελθόν σε προσπάθειες για τη δημι-
ουργία ενός δικαιότερου συστήματος 
κρίσεων και είμαστε έτοιμοι να πράξου-
με το ίδιο σε μία νέα προσπάθεια, την 
οποία βέβαια έχουμε ζητήσει από την 
πολιτική και φυσική Ηγεσία του Σώμα-
τος, οι οποίοι πρέπει να είναι και οι επι-
σπεύδοντες. Το μόνο σίγουρο είναι ότι το 
παρόν σύστημα χρειάζεται αλλαγή και θα 
μπορούσαμε να συναινέσουμε σε μία εκ 
βάθρων αναδιαμόρφωσή του, εάν ποτέ 
η πολιτική και φυσική Ηγεσία αποφασί-
σουν ότι πρέπει οι κρίσεις να είναι η δι-
αδικασία επιβράβευσης των ικανοτέρων 
και όχι η διαδικασία αποβολής των μη 
αρεστών. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει, 
ό,τι δημιουργηθεί, να διασφαλίζει την 
απαλλαγή των κρινομένων από το άγχος 
της επικείμενης κρίσης με όσα αρνητικά 
αυτό επιφέρει στη λειτουργία του Σώμα-
τος από τις αρχές Νοεμβρίου σχεδόν έως 
και ημερομηνία έναρξης των κρίσεων», 
πρόσθεσε. 

Αποδέσμευση αστυνομικών 

από τη συνοδεία προσώπων

«Οφείλουμε να το αναγνωρίσουμε και 
να το επικροτήσουμε δημοσίως. Αυτό 
που πρέπει σίγουρα όμως να διαφυλα-
χθεί είναι η διατήρηση αυτών των πε-
ρικοπών, αποφεύγοντας πρακτικές που 
ακολουθήθηκαν μετά από τέτοιες παρό-
μοιες παρεμβάσεις στο παρελθόν, όπου 
οι αστυνομικοί που αποδεσμεύονταν 
επέστρεφαν με άλλα προσχήματα στη 
φύλαξη των προσώπων και των εγκα-

ταστάσεων από τις οποίες είχαν αποδε-
σμευθεί. Επιπλέον πρέπει να επεκταθεί 
αυτή η προσπάθεια και στην αποδέσμευ-
ση αστυνομικών από τη φύλαξη εγκατα-
στάσεων ιδιωτικών επιχειρήσεων (π.χ. 
εφημερίδες, τηλεοπτικοί σταθμοί, οργα-
νισμοί) και αντικατάστασή τους από ιδι-
ωτικό προσωπικό παροχής υπηρεσιών 
ασφαλείας. Το νομικό πλαίσιο υπάρχει 
και αυτό που μένει, είναι να εφαρμοστεί 
χωρίς παρεκκλίσεις, χατίρια και επικοι-
νωνιακά τεχνάσματα όπως συνέβαινε 
στο παρελθόν. Είμαστε βέβαιοι ότι η πα-
ρούσα φυσική και πολιτική Ηγεσία θα 
συνεχίσει να ανθίσταται σθεναρά όπως 
ήδη πράττει, υλοποιώντας τις δεσμεύ-
σεις του κ. Πρωθυπουργού», είπε.

Διοίκηση, ευθύνες και αμοιβές 

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Π.Ο.ΑΞΙ.Α., 
οι διοικητές των Αστυνομικών Υπηρε-
σιών, δεν αμείβονται όπως θα έπρεπε, 
βάσει δηλαδή των ευθυνών που τους 
αναλογούν. 

«Η αμοιβή του διοικητή μιας υπηρεσίας 
για τη θέση και τις ευθύνες που επωμί-
ζεται ανέρχεται στο τεράστιο ποσό των 
30 ευρώ ως Αστυνόμος Ά  ή των 40 
ευρώ ως Αστυνομικός Υποδιευθυντής 
και πάλι εφόσον κατέχει ως διοικητής 
αυτούς τους βαθμούς, διότι εάν ασκεί 
διοίκηση, κατέχοντας μικρότερο βαθμό, 
δεν αμείβεται καν για αυτή. Όπως έχω 
προαναφέρει, η Ομοσπονδία έχει θέσει 
ως μια από τις κυρίαρχες προτεραιότητες 
της την αύξηση του επιδόματος αυτού σε 
ύψος αντίστοιχο με αυτό των υπολοίπων 
δημοσίων υπαλλήλων, ενώ σε μια πιο 
προωθημένη σκέψη, εξετάζουμε το εν-
δεχόμενο του διαχωρισμού σε ξεχωρι-
στό επίδομα θέσης και επίδομα ευθύνης, 
κάτι το οποίο αποτελεί αντικείμενο εν-
δελεχούς μελέτης εντός των αρμοδίων 
οργάνων της Ομοσπονδίας.

Όμως, θα πρέπει να αναλογιστούμε όλοι 
και πρωτίστως η πολιτική και η φυσική 
ηγεσία υπό ποιες συνθήκες οι διοικητές 
των υπηρεσιών εκτελούν τα καθήκοντα 
τους και κατά πόσο αφήνονται απερί-
σπαστοι σε αυτά. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι τουλάχιστον στις υπηρεσίες επιπέδου 
Α.Τ. και Τ.Α. της Αττικής και σε ελάχιστα 
μικρότερο βαθμό της Θεσσαλονίκης οι 
διοικητές αυτών διατίθενται καθημερινά 
για λήψη μέτρων τάξεων και ασφαλείας 
καταλήγοντας ουσιαστικά επισκέπτες - 
διοικητές των υπηρεσιών τους. 

Από αυτούς τους διοικητές ζητείται 
ταυτόχρονα η άψογη λειτουργία των 
υπηρεσιών τους, η αστυνόμευση των 
περιοχών ευθύνης τους, η επίλυση των 
προβλημάτων των πολιτών, η ενίσχυση 
άλλων υπηρεσιών, η απαρέγκλιτη τή-
ρηση διαταγών πολλές φορές ανεδαφι-
κών και ανελαστικών και συνάμα η δι-
αχείριση του προσωπικού το οποίο στις 
περισσότερες των περιπτώσεων για να 
καλυφθούν οι από τα παραπάνω απορ-
ρέουσες ανάγκες θα έπρεπε να έχει ανα-
καλυφθεί η μέθοδος της κλωνοποίησης. 
Είναι προφανές ότι για να ανταπεξέλθει 
ένας διοικητής σε όλα αυτά θα πρέπει 
να έχει μαγικές ικανότητες, δυνατότητα 
τηλεμεταφοράς ή ακόμη και θεϊκές ιδιό-
τητες προκειμένου να πολλαπλασιάσει το 
απαιτούμενο προσωπικό όπως στο γνω-
στό θαύμα του πολλαπλασιασμού του 
άρτου και των ιχθύων στην έρημο.

Σε όλα αυτά έρχεται να προστεθεί το 
πολλές φορές άτεγκτο και τυπολατρικό 
πρόσωπο της εκάστοτε πολιτικής και φυ-
σικής ηγεσίας το οποίο εξαντλεί τη σκλη-
ρότητά του υπακούοντας σε κανόνες 
επικοινωνιακής διαχείρισης και δημι-
ουργίας εντυπώσεων χωρίς να εξετάσει 
πρώτα την ουσία. Μάλλον φαίνεται πως 
το «πάταξον μεν, άκουσον δε» πολλοί το 
ξέρουν ως «άκουσον μεν, πάταξον δε». 

Κορυφαία παραδείγματα οι μετακινή-
σεις των 7 διοικητών τροχαίας του κα-
λοκαιριού στοχοποιώντας τους έτσι ως 
υπεύθυνους για κάτι για το οποίο οι πε-
ρισσότεροι δεν είχαν καν ενημερωθεί ή 
ενημερώθηκαν κατόπιν εορτής, η πρό-
σφατη μετακίνηση του διοικητή του Τ.Α. 
Ωρωπού επειδή δεν ενημέρωσε την Ει-
σαγγελία για την παραβίαση των περιο-
ριστικών όρων ενός κακοποιού ο οποίος 
θα έπρεπε να έχει απελαθεί από τη χώρα 
και όχι να του έχουν χορηγηθεί περιορι-
στικοί όροι και τελευταίο και ουχί λιγό-
τερο σημαντικό η μετακίνηση διοικητού 
αστυνομικής υπηρεσίας επειδή την ώρα 
που αυτός απουσίαζε από την υπηρεσία 
του, βρέθηκαν αστυνομικοί της δυνάμε-
ως του να έχουν υποπέσει σε ήσσονος 
σημασίας πειθαρχικά παραπτώματα. 

Κάποια στιγμή θα πρέπει να γίνει κατανο-
ητό από όλους και κυρίως από τις ηγεσίες 
ότι θα πρέπει να σταματήσουν να «διυλί-
ζουν τον κώνωπα και να καταπίνουν την 
κάμηλο» αλλά να ενεργούν αποδίδοντας 
τα του Καίσαρος τω Καίσαρι, μακριά από 
κακούς επικοινωνιακούς συμβούλους 
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και προσπάθειες εντυπωσιασμού. 

Να είναι σίγουροι ότι μόνο κέρδος θα 
έχουν τόσο στο επικοινωνιακό επίπεδο 
όσο και στο επίπεδο της κατάκτησης της 
εμπιστοσύνης και του σεβασμού από το 
αστυνομικό προσωπικό. 

Δραττόμενος της ευκαιρίας θα ήθελα 
και δημοσίως να ζητήσω από την πολι-
τική και φυσική ηγεσία του σώματος την 
άμεση επαναφορά στις θέσεις τους των 
διοικητών των υπηρεσιών τροχαίας εν 
είδει επανόρθωσης στο πρόσωπό τους 
καθώς και την επανεξέταση της υπόθε-
σης του διοικητή του Τ.Α. Ωρωπού. Είμαι 
σίγουρος ότι ο κ. Υπουργός ο οποίος είναι 
γνωστός για την ευαισθησία και την εν-
συναίσθηση που τον διακρίνει, θα επα-
νεξετάσει το όλο ζήτημα.

Μισθολόγιο Αστυνομικών

και προτάσεις 

«Σε μία αρχική τοποθέτηση θα έθετα ως 
επικεφαλίδα, αν θέλετε κ. Μαραγκουδά-
κη, την κατάργηση του ειδικού μισθο-
λογίου (ν. 4472/2017) και την εκπόνηση 
νέου μισθολογίου στη βάση των ήδη εκ-
δοθέντων αποφάσεων του ΣτΕ, το οποίο 
θα ενσωματώνει τις αρχές της αξιοκρα-
τίας, των προσόντων θέσης και υπηρε-
σιακής απόδοσης. Σε κάθε περίπτωση 
όμως οι προτάσεις της Ομοσπονδίας 
θα εξειδικευτούν από ad hoc επιτροπή 
επεξεργασίας πρότασης μισθολογίου η 
οποία θα συσταθεί τις επόμενες ημέρες, 
κατόπιν σχετικής πρότασής μου προς το 
Σώμα των Αντιπροσώπων η οποία έγινε 
αποδεκτή, και θα αποτελείται από εξειδι-
κευμένους Αξιωματικούς εγνωσμένου 
κύρους και επιστημονικής κατάρτισης. Η 
επιτροπή αυτή θα επεξεργαστεί και προ-
τάσεις των Πρωτοβαθμίων Ενώσεων της 
Ομοσπονδίας μας και θα προχωρήσει 
στην κατάρτιση μίας τεκμηριωμένης τε-
χνοκρατικά πρότασης μισθολογίου την 
οποία και θα παρουσιάσουμε σε δημόσια 
διαβούλευση», τονίζει στο policenet. 

Η λειψανδρία στα Αστυνομικά 

Τμήματα της Αθήνας

Αναγνώστες του Policenet.gr συχνά 
μας επισημαίνουν ότι η λειψανδρία στα 
Αστυνομικά Τμήματα της Αθήνας είναι 
τεράστια και αποτελεί μία μόνιμη κατά-
σταση. Με ποιους τρόπους θα μπορούσε 
να αλλάξει αυτό; Τελικά είναι μόνο θέμα 
βούλησης ή υπάρχουν και άλλοι παρά-

γοντες που πρέπει να συνεκτιμηθούν;

«Η υποστελέχωση των αστυνομικών 
τμημάτων και τμημάτων ασφαλείας της 
Αττικής είναι μια πραγματικότητα μπρο-
στά στην οποία κανείς δεν μπορεί να εθε-
λοτυφλεί. Δυστυχώς έχουμε υπηρεσίες 
οι οποίες λόγω έλλειψης προσωπικού 
υπολειτουργούν ή δεν λειτουργούν κα-
θόλου από το μεσημέρι και μετά. Ευθύνη 
για αυτό έχουμε όλοι, πολιτική και φυσι-
κή ηγεσία ακόμα και αυτό το συνδικαλι-
στικό κίνημα ανεξαιρέτως.

 Θα πρέπει να γίνει συνολική επανεξέ-
ταση των αναγκών για την αστυνόμευση 
σε συνδυασμό με το απαιτούμενο και την 
κάλυψη αυτών προσωπικό και την ανα-
κατανομή δυνάμεων χωρίς ταμπού και 
επιχειρησιακές πρακτικές παρελθόντων 
δεκαετιών. Μια τέτοια εξαιρετικά θετική 
κίνηση αποτελεί η προσπάθεια που γίνε-
ται από την Κυβέρνηση και προσωπικά 
από τον κ. Υπουργό και τον κ. Αρχηγό για 
ενίσχυση των υπηρεσιών επιπέδου Α.Τ. 
από το προσωπικό που αποδεσμεύεται 
από τη φρούρηση προσώπων και ευπα-
θών στόχων, την οποία θέλω για ακόμη 
μια φορά να επικροτήσω.

Πρέπει όμως να προχωρήσουμε και σε 
περαιτέρω κινήσεις με ενίσχυση των Α.Τ. 
στον τομέα της εμφανούς αστυνόμευσης 
και περιπολίας. Λύσεις υπάρχουν και 
χρειάζεται η πολιτική βούληση για να 
εφαρμοστούν, βούληση την οποία θε-
ωρούμε ότι η παρούσα πολιτική ηγεσία 
διαθέτει σε μεγάλο βαθμό», τονίζει.

Ανεξίτηλο θετικό αποτύπωμα 

στα δρώμενα του Σώματος

Η προτελευταία ερώτηση αφορά τo πα-
ρελθόν. Πείτε μας μία προσωπικότητα 
που στη δική σας συνείδηση άφησε ανε-
ξίτηλο θετικό αποτύπωμα στα δρώμενα 
του Σώματος.

«Έχοντας διανύσει σχεδόν 27 έτη στο 
Σώμα θα μπορούσα να απαριθμήσω κά-
ποιες τέτοιες προσωπικότητες που συνέ-
βαλλαν θετικά στο Σώμα. Όμως θεωρώ 
υποχρέωση και τιμή να αναφερθώ σε 
ένα πρόσωπο το οποίο υπήρξε ο χρονι-
κός καταλύτης ανάμεσα σε δυο εποχές 
στην Ελληνική Αστυνομία. Αναφέρομαι 
στο Στέλιο Παπαθεμελή ο οποίος με το 
Νόμο 2226/1994 καθιέρωσε την εισαγω-
γή στις παραγωγικές σχολές της Ελληνι-
κής Αστυνομίας μέσω των πανελληνίων 
εξετάσεων δίνοντας μάχη με το κομμα-

τοκρατικό και πελατειακό σύστημα της 
τότε εποχής. Η νομοθετική πρωτοβουλία 
αυτή ήταν μια κορυφαία πράξη δικαιοσύ-
νης και επιδαψίλευσε στο Σώμα της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας χιλιάδες στελεχών 
από την αφρόκρεμα της Ελληνικής νε-
ολαίας και από κάθε κοινωνικό στρώμα 
αυτής. Οφείλω εγώ όπως και οι χιλιάδες 
αστυνομικοί που εισαχθήκαμε στο Σώμα 
χάριν αυτής της νομοθετικής τομής του 
Στέλιου Παπαθεμελή να τον ευχαριστή-
σω δημόσια.»

Αδιαπραγμάτευτη αξία και 

οδηγός σας η Ηθική και η Αρετή

Η τελευταία ερώτηση αφορά το μέλλον. 
Τι θα συμβουλεύατε τους νέους Αξιωμα-
τικούς που ξεκινούν τώρα τη σταδιοδρο-
μία τους.

«Είναι πάντα δύσκολο να προσπαθείς 
να συμβουλεύσεις ένα νέο άνθρωπο ο 
οποίος επιλέγει την Ελληνική Αστυνομία 
ως επάγγελμα, λειτούργημα, δουλειά ή 
όπως αλλιώς ο καθένας θεωρεί την εί-
σοδό του στο Σώμα. Δύσκολο γιατί όλοι 
προσερχόμαστε στο πεδίο του αγώνα με 
διαφορετικές προσλαμβάνουσες αντι-
λήψεις, κοινωνική καταγωγή και συ-
ναίσθηση του φορτίου του αστυνομικού 
επαγγέλματος -λειτουργήματος.

Όμως, άπαντες πρέπει να έχουμε ως πυ-
ξίδα την ηθική, την αξιοπρέπεια, το σεβα-
σμό στη νομιμότητα, την εμπέδωση της 
ενσυναίσθητης πειθαρχίας, την σε μέγι-
στο βαθμό αίσθηση του καθήκοντος, το 
φιλότιμο, τη διάθεση για προσφορά στο 
κοινωνικό σύνολο, την πίστη στο Νόμο 
και την Τάξη, τη φιλοπατρία και την αγά-
πη προς το Έθνος. Να ξέρετε ότι όπως 
έλεγαν και οι παλαιότεροι αστυνομικοί 
«στην αστυνομία ήρθατε για να ζήσετε 
και όχι για να πλουτίσετε». Να έχετε ως 
αδιαπραγμάτευτη αξία και οδηγό σας την 
Ηθική και την Αρετή διότι στο δρόμο σας 
θα βρεθούν πειρασμοί και εύκολα μονο-
πάτια ικανά να δελεάσουν τον οποιον-
δήποτε αδύναμο χαρακτήρα και να τον 
οδηγήσουν στην αναξιοπρέπεια και την 
ανυποληψία. Θέστε τον πήχη ψηλά και 
ανταποκριθείτε στον όρκο που δώσατε 
ενώπιον του Θεού, της Σημαίας και των 
συγγενών σας. Μην ντροπιάσετε κανέ-
ναν από αυτούς αλλά κάντε τους υπερή-
φανους για ένα έκαστο από εσάς».

συνεντευξη
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ΑΠΟΨΕΙΣ

Ναι, στα γήπεδα υπάρχει βία. Και έξω 
από αυτά υπάρχει βία. Και είναι κυρί-

ως νεανική βία. Και δεν αφορά μόνο την 
Ελλάδα, αλλά και όλη την Ευρώπη.

Οι παραπάνω διαπιστώσεις κανονικά θα 
έπρεπε να θεωρούνται αυτονόητες και 
να αποτελούν την αφετηρία και τη βάση 
οποιασδήποτε σοβαρής συζήτησης για 
το πώς θα αποφύγουμε να ξαναζήσουμε 
τραγικές στιγμές όπως αυτές στου Ρέντη.

Μόνο στην Ελλάδα αποφεύγουν τη συ-
νειδητοποίηση της πραγματικότητας αυ-
τοί που έχουν την ευθύνη να χαράξουν 
πολιτική. Αντιθέτως, η λογική τους είναι 
απλουστευτική, σχηματική και ως τέτοια 
αδυνατεί να κατανοήσει το φαινόμενο 
στο βάθος του και κατ’ επέκταση να συμ-
βάλλει στην πραγματική αντιμετώπισή 
του.

Απλώς θέλουν να δείχνουν «ότι επιδει-
κνύουν πυγμή», ότι «παίρνουν μέτρα», 
ότι θα επιδείξουν «μηδενική ανοχή».

Συναγωνίζονται αυτές οι δηλώσεις όσες 
αφορούν την «καταπολέμηση της ακρί-
βειας» για να θυμηθούμε μια άλλη ανοι-
χτή πληγή της ελληνικής κοινωνίας, που 
επίσης αντιμετωπίζεται αυτή τη στιγμή 
από την κυβέρνηση αμιγώς επικοινω-
νιακά λες και οι τιμές θα πέσουν ως δια 
μαγείας με βίντεο στο TikTok.

Ωστόσο, ακριβώς επειδή μιλάμε για τη 
βία, αυτή που σκοτώνει ή σακατεύει και 
αυτή που καταστρέφει τις ζωές όσων 
εμπλέκονται στον φαύλο κύκλο της, 
χρειάζεται διαφορετική κατεύθυνση για 
την πραγματική διερεύνηση του τι ακρι-
βώς συμβαίνει και πώς μπορεί όντως να 
αντιμετωπιστεί.

Για παράδειγμα αποφασίζεται τώρα να 
παρθούν μέτρα, που κυρίως έχουν τη 
μορφή των άδειων γηπέδων. Και αυτό 
παρότι δεν είχαμε ένα περιστατικό που 
συνέβη εντός ενός γηπέδου, αλλά σε 
απόσταση από αυτό.

Το κυριότερο δεν προσφέρεται καμιά 
εξήγηση γιατί τα άδεια γήπεδα (μια πρα-
κτική που κυρίως μέχρι τώρα αποτελού-
σε ποινή για ομάδες, παρά μέσο αντι-
μετώπισης της βίας) θα παίξουν κάποιο 
ρόλο.

Εκτός και εάν πάμε με ένα αφήγημα βά-
σει του οποίου για την βία γύρω από γή-
πεδα φταίει το ποδόσφαιρο. Ή το βόλεϊ. 
Ή το μπάσκετ. Οπότε ας ξεμπερδεύουμε 
με τα σπορ να ξεμπερδέψουμε με τη βία.

Όμως, ακόμη και σε αυτήν την περίπτω-
ση αυτού του λογικού άλματος, θα πρέ-
πει να τεκμηριωθεί, επίσης, γιατί επιλέ-
γεται τώρα να ληφθούν τα συγκεκριμένα 
μέτρα.

Απορία που προκύπτει εύλογα δεδομέ-
νου ότι πρόσφατα είχαμε τραγικές περι-
πτώσεις «οπαδικής βίας» δύο στη Θεσ-
σαλονίκη και μία στη Νέα Φιλαδέλφεια.

Πρώτα, τον τραγικό φόνο ενός Βούλγα-
ρου οπαδού του Άρη, του Τόσκο Μποζα-
τσίσκι, που καταδιώχτηκε από οπαδούς 
του ΠΑΟΚ και σκοτώθηκε όταν τον χτύ-
πησε το αμάξι της συντρόφου ενός βα-
σικού οργανωμένου οπαδού του ΠΑΟΚ.

Και βέβαια είχαμε την τραγική δολοφο-
νία του Άλκη Καμπανού, πάλι από οργα-
νωμένους οπαδούς του ΠΑΟΚ, που μάλι-
στα πρωτόδικα καταδικάστηκαν σε πολύ 
βαριές ποινές.

Ακολούθησε η δολοφονία του οπαδού 
της ΑΕΚ, Μιχάλη Κατσούρη στη Νέα 
Φιλαδέλφεια από Κροάτες χούλιγκαν 
που έδρασαν σε συνεργασία με Έλληνες 
χούλιγκαν και με «σύμμαχο» τα τραγικά 
λάθη της αστυνομίας ένας άνθρωπος 
έχασε τη ζωή του.

Γιατί με αφορμή αυτά τα περιστατικά δεν 
αποφασίστηκε να ληφθούν σοβαρά μέ-
τρα, ιδίως μάλιστα σε σχέση με γεγονότα 
όπου η συσχέτιση με ομάδες και οργα-
νωμένους οπαδούς ήταν παραπάνω από 
εμφανής;

Η ερώτηση δεν είναι καθόλου ρητορική. 
Αντιθέτως, την έχουν εμμέσως πλην σα-
φώς δώσει τα ίδια τα κυβερνητικά στε-
λέχη.

Στην περίπτωση των δύο τραγικών θα-
νάτων στη Θεσσαλονίκη, που μάλιστα 
αναδείκνυαν και πολύ συγκεκριμένα 
προβλήματα μιας ορισμένης «οπαδικής 
κουλτούρας» που ενισχύθηκε με συ-
γκεκριμένους τρόπους το προηγούμενο 
διάστημα, η κυβέρνηση φοβήθηκε το 
πολιτικό και εκλογικό κόστος.

Ήταν η εποχή που έβλεπε να έχει δυ-
νητικές απώλειες στη Θεσσαλονίκη και 
τη Βόρεια Ελλάδα, που έβλεπε τον Βε-
λόπουλο να ανεβαίνει, που συνειδητο-
ποιούσε ότι ειδικά στα βόρεια ένα κοινό 
«αντιεμβολιαστών» ήταν δυσαρεστημέ-
νο με την κυβέρνηση και δεν ήθελε να 
το δυσαρεστήσει και άλλο. Για όλους αυ-
τούς τους λόγους τότε δεν υπήρξε καμιά 
πρωτοβουλία για μέτρα ανάλογα με αυτά 
που λαμβάνονται τώρα.

Τώρα θεωρεί ότι μπορεί να τα πάρει, χω-
ρίς να δίνει πειστική εξήγηση γιατί τώρα 
και όχι τότε, που παρεμπιπτόντως αν είχε 
γίνει κάτι ουσιαστικό ίσως να είχε απο-
φευχθεί το τραγικό τώρα.

Ας μιλήσουμε σοβαρά για τη βία.  
Μέσα και έξω από τα γήπεδα.

Για κάποια πράγματα πρέπει να 
μιλήσουμε με σοβαρότητα και όχι με 

επικοινωνιακά «πυροτεχνήματα»
Γράφει ο Λευτέρης Θ. Χαραλαμπόπουλος (in.gr)
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Μετά τις δραματικές εξελίξεις στην 
υγεία του αστυνομικού, σκέπτο-

μαι πώς θα ήταν τα πράγματα αν συ-
νέβαιναν αντίστροφα. Το ίδιο γεγονός 
με άλλους πρωταγωνιστές. Ο αστυνο-
μικός να κρατά την οβίδα, νόμιμα, κα-
θώς σε αυτόν ανέθεσε η πολιτεία και οι 
νόμοι της δημοκρατίας την τήρηση των 
νόμων (μια σημαντική διαφορά που 
πρέπει να ληφθεί υπόψη), και να την 
ρίχνει αμυνόμενος (άλλη μια σημαντι-
κή διαφορά) εναντίον των διαδηλω-
τών. Και να συνέβαινε το απευκταίο: 
δηλαδή να τραυματιζόταν σοβαρά ένας 
νεαρός διαδηλωτής (ο οποίος εκ της 
θέσης του, είναι επιτιθέμενος εναντίον 
της έννομης τάξης). Με αυτά τα δεδο-
μένα ως προϋπόθεση, το βεβαιότερο 
ήταν ότι θα προσθέταμε στο πάνθεον 
των «ηρώων» της Αριστεράς ακόμα 
έναν «ήρωα», θύμα της αστυνομικής 
βίας κ.λ.π. που έπεσε υπερασπιζόμε-
νος (άραγε τι 😉 – ας πούμε το δικαίω-
μα στη διαμαρτυρία ή το δικαίωμα να 
σκοτώνει μπάτσους ατιμώρητα; Το τι 
θα επακολουθούσε, θαρρώ δεν είναι 
δύσκολο να το αντιληφθεί κανείς.

Μια άλλη παράμετρος που σχετίζε-
ται με τα περιστατικά βίας είναι η ατι-

μωρησία. Η τιμωρία δεν εξαλείφει 
το έγκλημα, το περιορίζει – και το 
περιορίζει δραστικά όταν εφαρμόζο-
νται οι ποινές. Είναι χαρακτηριστικό 
το περιστατικό του Σύρου βιαστή (του 
δράκου των Εξαρχείων), ενός πε-
ριπλανώμενου μετανάστη ο οποίος 
δρούσε ανενόχλητος γνωρίζοντας τα 
κενά του ποινικού κώδικα και της γρα-
φειοκρατικής απόδοσης δικαιοσύνης. 
Ένας φουκαράς αλητάκος μετανάστης 
χλεύαζε το δικαστικό μας σύστημα. 
Αυτό θαρρώ πως έπρεπε να μας προ-
βληματίσει περισσότερο.
Ένα άλλο ζήτημα που αντιμετωπίζου-
με είναι οι διάφορες ειδικής κατηγο-
ρίας ομάδες οι όποιες έχουν επιβάλει 
να ενεργούν – με την ανοχή του νομού 
– έκτος νομού. Χαρακτηριστικό περι-
στατικό την εποχή της πανδημίας και 
της εφαρμογής του lockdown, είναι η 
εμφάνιση ομάδων ρομά να διερωτώ-
νται on camera πως θα κλέβουν αν 
υποχρεωθούν να μείνουν κλεισμένοι 
στους καταυλισμούς τους!
Τα παραδείγματα είναι πολλά αλλά όχι 
διδακτικά. Η κυριότερη αιτία αυτής 
της τεράστιας παρεξήγησης είναι ότι 
στην συλλογική μας αντίληψη περί 

δικαιοσύνης υπάρχει το «αλλά» (μπλα, 
μπλα, μπλα) και το ότι εμείς και οι δι-
κοί μας έχουμε λόγο να εξαιρούμαστε 
του νόμου ο οποίος όμως πρέπει να 
εφαρμόζεται σε όλους τους άλλους! 
Για παράδειγμα, δέρνει ένας τραμπού-
κος μαθητής έναν συμμαθητή του και 
ο πατέρας του αντί να τον συνετίσει, 
δέρνει και τον πατέρα του θύματος.
Έτσι, το μικρό καλό παιδί συνεχίζει να 
δέρνει και σαν μεγάλος, καλός κατά 
βάθος άνθρωπος, τους συνανθρώ-
πους του, την γυναίκα του, τα παιδιά 
του και ότι του κάτσει γιατί κανείς δεν 
τον έβαλε στη θέση του.
Είμαστε η κοινωνία όπου ζητάμε να 
μας συγχωρέσουν όταν είμαστε θύτες 
και η κοινωνία όπου ζητάμε να τιμω-
ρηθούν οι θύτες όταν είμαστε θύμα-
τα… Αμ, δεν παίζεται έτσι το παιχνίδι! 
Πριν καν αναγγελθούν τα μέτρα, τα 
απορρίπτουμε. Ανεξάρτητα αν είναι 
σωστά ή λάθος γιατί είμαστε η κοι-
νωνία της απόρριψης, γιατί ποτέ δεν 
υπήρξαμε κοινωνία διάλογου και κρι-
τικής σκέψης.
Γι’ αυτό ο Γρηγορόπουλος έγινε «σύμ-
βολο» ενώ ο αστυνομικός θα μείνει ως 
…περιστατικό.

Δύο μέτρα, δύο σταθμά…

Όμως, είναι λάθος η συζήτηση να περι-
οριστεί στην κριτική γιατί η κυβέρνηση 
δεν πήρε αυτά τα μέτρα νωρίτερα. Γιατί 
το πιο σοβαρό και κρίσιμο ζήτημα είναι 
ότι αυτά τα μέτρα στην πραγματικότητα 
δεν απαντούν στην ουσία του προβλή-
ματος.

Γιατί όλη η συζήτηση γίνεται με όρους 
αθλητικής βίας, που αποπροσανατολί-
ζουν.

Γιατί αυτό που αντιμετωπίζουμε δεν είναι 
μια βία που είναι ειδικά αθλητική. Πολύ 
περισσότερο δεν είναι μια βία πρωτίστως 
αθλητική.

Αυτό που αντιμετωπίζουμε είναι μία βία 
νεανική. Ένα πολυπαραγοντικό κοινωνι-
κό πρόβλημα που δεν μπορεί να αντιμε-
τωπιστεί μόνο με όρους καταστολής, όχι 
γιατί δεν έχει έντονα στοιχεία παραβατι-
κότητας, αλλά γιατί δεν αρκεί μόνο αυτό.

Αυτή η νεανική βία σε άλλες εποχές πι-

θανώς να μπορούσε να «αποσυμπιέζε-
ται» στο δρόμο, συχνά να συνδέεται και 
με πολιτικά αιτήματα, ενίοτε να μπορεί 
μέσα από αυτή τη διαδικασία να παίρνει 
ακόμη και λιγότερο βίαιες μορφές.

Τώρα φαίνεται να παίρνει πιο βίαιες μορ-
φές και να σχετίζεται και περισσότερο με 
τα σπορ. Και βεβαίως να εμπλέκεται με 
όλα τα προβλήματα που έχουν να κάνουν 
με το «οπαδικό φαινόμενο».

Όμως, αυτό δεν αναιρεί ένα βασικό γε-
γονός: δεν είναι μια βία που προκύπτει 
επειδή οι άνθρωποι πηγαίνουν στις εξέ-
δρες των γηπέδων, οπότε άμα τις αδειά-
σουμε θα λύσουμε και το πρόβλημα.

Ούτε είναι μια βία που προκύπτει επειδή 
οι άνθρωποι παρακολουθούν αθλήματα 
δια ζώσης, οπότε εάν δεν τους επιτρέ-
πουμε να τα παρακολουθούν δια ζώσης 
θα προκύπτει λιγότερη βία.

Για να μην αναφερθώ στο ίδιο το γεγονός 

ότι τα κρούσματα βίας που σχολιάζου-
με εδώ δεν έγιναν μέσα σε ένα γήπεδο. 
Έγιναν σε απόσταση από αυτά. Στην περί-
πτωση της δολοφονίας του Άλκη Καμπα-
νού δεν έγινε καν σε ημέρα αγώνα.

Επομένως, εάν μιλήσουμε για τη νεανι-
κή βία, ας μιλήσουμε για την ουσία. Ας 
δούμε ποιες κοινωνικές συνθήκες την 
γεννούν. Ας αναλογιστούμε με τι τρόπο 
μπορεί να γίνει μια μη βίαιη «αποσυ-
μπίεση» αυτής της κοινωνικής έντασης. 
Και μόνο τότε και σε άμεση συσχέτιση με 
αυτό ας δούμε όντως τι δεν πάει καλά με 
το ποδόσφαιρο, τις προβληματικές κατα-
στάσεις σε σχέση με το ευρύτερο «οπαδι-
κό φαινόμενο».

Διαφορετικά δεν ξεφεύγουμε από τα 
όρια της επικοινωνιακής διαχείρισης, 
της επιλεκτικής «ευαισθησίας» και των 
μέτρων που καμιά σχέση δεν έχουν με 
την ουσία του προβλήματος, επομένως 
δεν μπορούν να το αντιμετωπίσουν.

Γράφει ο Ξενοφών Α. Μπρουντζάκης 
 (το ποντίκι)
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